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1. UVOD  

 

1.1. SESTRINSTVO 

U suvremenom zdravstvenom sustavu sestrinstvo ima svoje mjesto, ulogu i opravdanje. 

Sestrinstvo je danas priznata profesija koja zahtjeva visoko obrazovanje, razvija kriterije za 

vrednovanje kvalitete sestrinske prakse, definira uvjete licenciranja. Medicinske sestre  

�X�S�L�V�X�M�X�� �S�R�V�O�L�M�H�G�L�S�O�R�P�V�N�H�� �V�W�X�G�L�M�H���� �E�U�D�Q�H�� �]�Q�D�Q�V�W�Y�H�Q�H�� �G�R�N�W�R�U�D�W�H���� �S�U�R�Y�R�G�H�� �]�Q�D�þ�D�M�Q�D�� �L�V�W�U�D�å�L�Y�D�Q�M�D��

koja doprinose razvoju samog zdra�Y�V�W�Y�H�Q�R�J���V�X�V�W�D�Y�D�����S�L�ã�X���V�W�U�X�þ�Q�H���L���]�Q�D�Q�V�W�Y�H�Q�H���U�D�G�R�Y�H�����D�X�W�R�U�L��

�V�X���V�W�U�X�þ�Q�L�K���N�Q�M�L�J�D�����0�H�G�L�F�L�Q�V�N�H���V�H�V�W�U�H���R�N�X�S�O�M�D�M�X���V�H���R�N�R���V�W�U�X�þ�Q�L�K���L�� �S�U�R�I�H�V�L�R�Q�D�O�Q�L�K���R�U�J�D�Q�L�]�D�F�L�M�D��

�N�R�M�H���V�H���E�U�L�Q�X���]�D���V�H�V�W�U�L�Q�V�N�L���V�W�D�O�H�å�����'�D�Q�D�ã�Q�M�H���W�U�D�M�Q�R���X�V�D�Y�U�ã�D�Y�D�Q�M�H���P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K���V�H�V�W�D�U�D���J�R�Y�R�U�L���R��

neovisnom �L�� �S�U�R�I�H�V�L�R�Q�D�O�Q�R�P�� �L�G�H�Q�W�L�W�H�W�X�� �N�R�M�L�� �L�P�D�� �V�Y�R�M�H�� �V�W�U�X�þ�Q�H�� �L�� �S�U�R�I�H�V�L�R�Q�D�O�Q�H�� �N�R�P�S�H�W�H�Q�F�L�M�H����

�U�D�]�Y�L�M�D�� �W�H�R�U�L�M�H�� �L�� �P�H�W�R�G�H���� �Y�R�G�L�� �V�W�U�X�þ�Q�X�� �H�N�V�S�H�U�W�L�]�X�� �L�� �S�U�H�S�R�]�Q�D�W�O�M�L�Y�R�� �M�H�� �X�� �M�D�Y�Q�R�V�W�L����Navedeno 

�S�R�W�Y�U�ÿ�X�M�H���V�Y�H���N�R�P�S�R�Q�H�Q�W�H���N�R�M�X���W�U�H�E�D���L�P�D�W�L���M�H�G�Q�D���S�U�R�I�H�V�L�M�D���� 

Bez osobnoga poziva, be�]�� �X�Q�X�W�U�D�ã�Q�M�H�J�� �]�R�Y�D�� �]�D�� �Q�H�V�H�E�L�þ�Q�R�� �S�R�P�D�J�D�Q�M�H�� �O�M�X�G�L�P�D�� �X�� �W�H�ã�N�L�P��

�å�L�Y�R�W�Q�L�P�� �V�W�D�Q�M�L�P�D�� �L�� �V�L�W�X�D�F�L�M�D�P�D���� �E�H�]�� �L�V�W�D�Q�þ�D�Q�H�� �P�R�U�D�O�Q�H�� �V�Y�L�M�H�V�W�L�� �R�� �Y�D�å�Q�R�V�W�L�� �L�� �Y�U�L�M�H�G�Q�R�V�W�L��

�V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�D�� �X�� �G�U�X�ã�W�Y�X�� �R�S�ü�H�Q�L�W�R�� �L�� �X�� �]�G�U�D�Y�V�W�Y�X�� �S�R�V�H�E�Q�R���� �W�H�ã�N�R�� �ü�H�� �V�H�� �V�D�þ�X�Y�D�W�L�� �L�V�N�R�Q�V�N�D��

�D�X�W�H�Q�W�L�þ�Q�R�V�W���� �L�G�H�Q�W�L�W�H�W���L�� �G�R�V�W�R�M�D�Q�V�W�Y�R�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�D�� �N�D�R�� �M�H�G�Q�H�� �Q�H�]�D�P�M�H�Q�M�L�Y�H�� �S�R�V�U�H�G�Q�L�þ�N�H�� �V�O�X�å�E�H��

�X�Q�X�W�D�U�� �M�H�G�L�Q�V�W�Y�H�Q�R�J�� �W�H�U�D�S�L�M�V�N�R�J�� �R�G�Q�R�V�D�� �O�L�M�H�þ�Q�L�N-bolesnik. �0�R�U�D�O�Q�D�� �L�]�Y�U�V�Q�R�V�W�� �P�R�å�H�� �E�L�W�L��

�Q�D�U�X�ã�H�Q�D�� �D�N�R�� �V�H�� �S�U�R�I�H�V�L�M�X�� �S�U�R�P�D�W�U�D�� �N�D�R�� �N�D�U�L�M�H�U�X���� �D�O�L�� �L�� �X�V�D�Y�U�ã�H�Q�D�� �D�N�R�� �M�X�� �V�H�� �S�U�R�P�D�W�U�D�� �N�D�R��

zvanje (1). 

S�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�R�� �V�H�� �G�L�Q�D�P�L�þ�Q�R�� �P�L�M�H�Q�M�D�� �L�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�H�� �V�H�V�W�U�H�� �S�R�V�W�D�M�X��sve �Y�L�ã�H�� �H�G�X�F�L�Uane za svoj 

�S�U�R�I�H�V�L�R�Q�D�O�Q�L�� �å�L�Y�R�W. �5�H�G�R�Y�Q�R�� �R�E�U�D�]�R�Y�D�Q�M�H�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K�� �V�H�V�W�U�D�� �Q�D�V�W�D�Y�O�M�D�� �V�H�� �W�U�D�M�Q�L�P�� �V�W�U�X�þ�Q�L�P��

�X�V�D�Y�U�ã�D�Y�D�Q�M�H�P�����Q�R���]�D���X�V�S�M�H�ã�Q�R�V�W���X���N�D�V�Q�L�M�H�P���S�U�R�I�H�V�L�R�Q�D�O�Q�R�P���å�L�Y�R�W�X���P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K���V�H�V�W�D�U�D���Y�D�å�Q�L 

su i njihovi stavovi o vlastitoj profesiji. Ne samo sposobnost za svladavanje suvremene 

tehnolo�J�L�M�H�� �Y�H�ü�� �L�� �K�X�P�D�Q�R�V�W�� �E�X�G�X�ü�L�K�� �S�U�R�I�H�V�L�R�Q�D�O�D�F�D�� �N�D�R�� �L�� �V�S�U�H�P�Q�R�V�W�� �Q�D�� �W�U�D�M�Q�R�� �X�V�D�Y�U�ã�D�Y�D�Q�M�H��

�S�R�V�W�D�M�X���Y�D�å�Q�L���]�D���E�R�O�M�L���U�D�G���L���H�I�L�N�D�V�Q�R�V�W���P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K���V�H�V�W�D�U�D�����8���W�R�P���V�P�L�V�O�X���M�H���E�L�W�Q�R���]�Q�D�W�L���V�W�D�Y�R�Y�H��

�L���P�L�ã�O�M�H�Q�M�D���V�D�G�D�ã�Q�M�L�K���V�W�X�G�H�Q�D�W�D���V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�D���R���Y�O�D�V�W�L�W�R�M���S�U�R�I�H�V�L�M�L�� 

Moderno zd�U�D�Y�V�W�Y�R�� �R�G�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�H�� �V�H�V�W�U�H�� �R�þ�H�N�X�M�H�� �G�D�� �X�� �V�Y�R�P�� �U�D�G�X�� �L�V�W�R�Y�U�H�P�H�Q�R�� �N�R�P�E�L�Q�L�U�D��

�Y�L�V�R�N�X�� �W�H�K�Q�R�O�R�J�L�M�X���� �K�X�P�D�Q�R�V�W�� �L�� �V�D�P�H�� �Y�M�H�ã�W�L�Q�H�� �H�G�X�N�D�F�L�M�H���� �6�� �M�H�G�Q�H�� �V�W�U�D�Q�H�� �V�Y�H�� �Y�L�ã�H�� �M�H�� �Y�D�å�D�Q��

�Q�M�L�K�R�Y�� �D�Q�J�D�å�P�D�Q�� �X�� �L�V�W�U�D�å�L�Y�D�þ�N�R�P�� �U�D�G�X���� �D�� �V�� �G�U�X�J�H�� �V�W�U�D�Q�H�� �W�U�D�G�L�F�L�R�Q�D�O�Q�H�� �Y�U�L�M�H�G�Q�R�V�W�L�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�D��

�N�D�R�� �ã�W�R�� �V�X�� �H�P�S�D�W�L�M�D���� �V�R�O�L�G�D�U�Q�R�V�W�� �L�� �S�R�G�U�ã�N�D�� �P�H�ÿ�X�V�R�E�Q�R���� �'�D�Q�D�V�� �M�H z�D�M�H�G�Q�L�þ�N�R�� �G�M�H�O�R�Y�D�Q�M�H��

�P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K�� �V�H�V�W�D�U�D�� �Q�D�� �V�Y�L�P�� �U�D�]�L�Q�D�P�D�� �]�G�U�D�Y�V�W�Y�H�Q�H�� �]�D�ã�W�L�W�H�� �Y�D�å�Q�R�� �L�]�� �U�D�]�O�R�J�D�� �M�H�U�� �S�U�R�P�R�Y�L�U�D��

�]�D�M�H�G�Q�L�þ�N�X�� �I�L�O�R�]�R�I�L�M�X�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�D�� �L�� �R�V�L�J�X�U�D�Y�D�� �G�D�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�N�D�� �S�U�R�I�H�V�L�M�D�� �E�X�G�H�� �R�G�J�R�Y�D�U�D�M�X�ü�H��

�N�R�U�L�ã�W�H�Q�D�����Q�D�J�U�D�ÿ�H�Q�D���L���Q�D���N�U�D�M�X���S�U�H�G�V�W�D�Y�O�M�H�Q�D�� Medicinske sestre su profesionalci koji su jedini 
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odgovorni za napredak zdravstvene njege i oblikovanje zdravstvene politike kroz brojnost, 

�]�D�M�H�G�Q�L�þ�N�L�� �U�D�G�� �Q�D�� �V�Y�L�P�� �U�D�]�L�Q�D�P�D�� �]�G�U�D�Y�V�W�Y�H�Q�H�� �]�D�ã�W�L�W�H�� �L�� �V�W�U�X�þ�Q�R�V�W�� One same kreiraju svoju 

�E�X�G�X�ü�Q�R�V�W�� �L�� �Q�D�M�Y�D�å�Q�L�M�L�� �V�X�� �þ�L�P�E�H�Q�L�N�� �W�H�� �L�V�W�H�� �E�X�G�X�ü�Q�R�V�W�L�� Svakako da u toj istoj kreaciji svoje 

�E�X�G�X�ü�Q�R�V�W�L�� �Q�L�W�L�� �X�� �M�H�G�Q�R�P�� �V�H�J�P�H�Q�W�X�� �Q�H�� �P�R�J�X�� �]�D�R�E�L�ü�L�� �R�V�W�D�O�H�� �S�U�R�I�H�V�Lonalce koje skrbe za 

bolesnika. 

Danas se medicinske �V�H�V�W�U�H�� �ã�N�R�O�X�M�X�� �Q�D��dodiplomskim i diplomskim studijima. Kako bi 

�X�V�S�M�H�ã�Q�R�� �R�G�J�R�Y�R�U�L�O�H�� �Q�D�� �]�D�K�W�M�H�Y�H�� �V�X�Y�U�H�P�H�Q�H�� �P�H�G�L�F�L�Q�H�� �L�� �W�D�N�R�� �R�V�L�J�X�U�D�O�H�� �N�Y�D�O�L�W�H�W�Q�X�� �L�� �V�L�J�X�U�Q�X��

�]�G�U�D�Y�V�W�Y�H�Q�X���Q�M�H�J�X�����G�X�å�Q�H���V�X���N�U�R�]���N�R�Q�W�L�Q�X�L�U�D�Q�R���X�V�D�Y�U�ã�D�Y�D�Q�M�H���L���F�M�H�O�R�å�L�Y�R�W�Q�R���X�þ�H�Q�M�H���R�E�Q�D�Y�O�M�D�W�L���L��

�V�Y�R�M�D���]�Q�D�Q�M�D���L���Y�M�H�ã�W�L�Q�H���� 

Kv�D�O�L�W�H�W�D���R�E�U�D�]�R�Y�D�Q�M�D���M�H�G�D�Q���M�H���R�G���þ�L�Q�L�W�H�O�M�D���N�R�M�L���G�M�H�O�X�M�H���Q�D���U�D�]�L�Q�X���X�V�Y�D�M�D�Q�M�D �]�Q�D�Q�M�D���L�� �Y�M�H�ã�W�L�Q�D����

�.�R�P�S�R�Q�H�Q�W�H���R�G�J�R�Y�R�U�Q�H���]�D���S�U�L�V�W�X�S�H���X�þ�H�Q�M�X���V�X���S�H�U�F�H�S�F�L�M�H���]�D�K�W�M�H�Y�D���]�D�G�D�W�N�D���L���R�V�R�E�Q�R�J���S�U�L�V�W�X�S�D��

�X�V�Y�D�M�D�Q�M�X�� �Q�R�Y�L�K�� �]�Q�D�Q�M�D�� �W�H�� �U�D�]�L�Q�H�� �L�� �Y�U�V�W�H�� �P�R�W�L�Y�D�F�L�M�H���� �3�U�R�F�H�V�� �X�þ�H�Q�M�D�� �P�R�å�H��biti usmjeren na 

�X�V�Y�D�M�D�Q�M�H�� �]�Q�D�Q�M�D�� �E�H�]�� �Q�M�H�J�R�Y�H�� �L�Q�W�H�J�U�D�F�L�M�H�� �X�� �N�R�U�S�X�V�� �]�Q�D�Q�M�D�� �L�� �ã�W�R�� �M�H�� �]�D�� �R�Y�X�� �W�H�P�D�W�L�N�X�� �Y�D�å�Q�R����

vrijednosni sklop i usmjeren na prepoznavanje bitnog i elaboraciju gradiva kako bi se postiglo 

�V�P�L�V�O�H�Q�R�� �U�D�]�X�P�L�M�H�Y�D�Q�M�H�� �L�� �N�U�L�W�L�þ�N�L�� �R�G�Q�R�V�� �S�U�H�P�D�� �V�D�G�U�å�D�M�X�� �7�H�N�� �M�H�� �V�D�P�� �S�U�L�V�W�X�S�� �X�þ�H�Q�M�X�� �L�]�U�D�Y�Q�R��

�S�R�Y�H�]�D�Q�� �V�� �L�V�K�R�G�L�P�D�� �X�þ�H�Q�M�D���� �3�R�M�H�G�L�Q�D�F�� �P�R�U�D�� �V�D�P�� �E�L�W�L�� �V�S�U�H�P�D�Q��n�D�� �F�M�H�O�R�å�L�Y�R�W�Q�R�� �X�þ�H�Q�M�H�� �L��

�N�R�Q�W�L�Q�X�L�U�D�Q�R���X�V�D�Y�U�ã�D�Y�D�Q�M�H���N�D�N�R���E�L���X�V�S�M�H�ã�Q�R��odgovorio zahtjevima koje �V�H���V�Y�H���Y�L�ã�H���S�R�V�W�D�Y�O�M�D��

pred pojedinca (2). 

 

�����������6�7�$�9�2�9�,���,���0�,�â�/�-�(�1�-�$��O PROFESIJI 

 

�,�V�W�U�D�å�L�Y�D�Q�M�H���S�U�R�Y�H�G�H�Q�R���X���V�Y�U�K�X���G�L�V�H�U�W�D�F�L�M�H���X���N�R�M�H�P���V�X���V�H���L�V�S�L�W�L�Y�D�O�L���V�W�X�G�H�Q�W�L���S�U�Y�H���J�R�G�L�Q�H���V�W�X�G�L�M�D��

�V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�D�� �=�G�U�D�Y�V�W�Y�H�Q�R�J�� �Y�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�D�� �N�R�M�L�� �V�X�� �X�S�L�V�D�O�L�� �V�W�X�G�L�M�� �X�� �D�N�D�G�H�P�V�N�R�M�� �J�R�G�L�Q�L�� ���������������������� �L��

�J�G�M�H���V�X���X���G�U�X�J�R�M���I�D�]�L���L�V�W�U�D�å�L�Y�D�Q�M�H�P���E�L�O�L���R�E�X�K�Y�D�ü�H�Q�L��isti studenti u akademskoj godini 2014./15.  

potvrdilo je da se stavovi studenata redovitog i izvanrednog studija sestrinstva o sestrinstvu 

�N�D�R�� �S�U�R�I�H�V�L�M�L�� �U�D�]�O�L�N�X�M�X�� �Q�D�� �S�R�þ�H�W�N�X�� �V�W�X�G�L�M�D�� �L�� �Q�D�� �N�U�D�M�X�� �V�W�X�G�L�M�D���� �,�V�W�R�� �L�V�W�U�D�å�L�Y�D�Q�M�H�� �J�R�Y�R�U�L�� �X�� �S�U�L�O�R�J��

tome da stavove o s�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�X���N�D�R���S�U�R�I�H�V�L�M�L���I�R�U�P�D�O�Q�D���H�G�X�N�D�F�L�M�D���X�W�M�H�þ�H���N�R�G���V�W�X�G�H�Q�D�W�D���U�H�G�R�Y�Q�R�J��

�V�W�X�G�L�M�D���V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�D�����D���Q�H���X�W�M�H�þ�H���N�R�G���V�W�X�G�H�Q�W�D���L�]�Y�D�Q�U�H�G�Q�R�J���V�W�X�G�L�M�D���V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�D�����6�W�D�Y�R�Y�L���V�W�X�G�H�Q�D�W�D��

redovnog i izvanrednog studija prema sestrinstvu mijenjaju se tijekom studija, no prisutne su 

razlike u mijenjanju stavova (3). 
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�,�V�W�U�D�å�L�Y�D�Q�M�H���V�W�X�G�H�Q�D�W�D���S�U�H�G�G�L�S�O�R�P�V�N�R�J���L���G�L�S�O�R�P�V�N�R�J���V�W�X�G�L�M�D���0�H�G�L�F�L�Q�V�N�R�J���I�D�N�X�O�W�H�W�D���X���2�V�L�M�H�N�X��

2016. godine (4) pokazalo je da postoji �U�D�]�O�L�N�D���X���P�L�ã�O�M�H�Q�M�L�P�D���V�W�X�G�H�Q�D�W�D���U�D�]�O�L�þ�L�W�L�K���J�R�G�L�Q�D i da 

se pojedine tvrdnje mijenjaju tijekom studiranja. Poimanje sestrinstva kao profesije ne mijenja 

se kroz godine studiranja. Studenti prve godine preddiplomskog studija iznosili su 

najpozitivnije odgovore, a studenti druge godine diplomskog studija dali su najnegativnije 

odgovore. �6�W�X�G�H�Q�W�L�� �S�U�Y�H�� �L�� �W�U�H�ü�H�� �J�R�G�L�Q�H��preddiplomskog �V�W�X�G�L�M�D�� �G�U�X�J�D�þ�L�M�H�� �G�R�å�L�Y�O�M�D�Y�D�M�X��

sestrinstvo kao profesiju od studenata druge godine diplomskog studija. 

Studenti svih godina �S�U�H�G�G�L�S�O�R�P�V�N�R�J���V�W�X�G�L�M�D���V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�D���=�G�U�D�Y�V�W�Y�H�Q�R�J���Y�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�D���X���=�D�J�U�H�E�X����

�X���L�V�W�U�D�å�L�Y�D�Q�M�X���S�U�R�Y�H�G�H�Q�R�P 2016. godine imaju podjednake stavove o sestrinstvu (5). 

�5�D�]�P�L�ã�O�M�D�Q�M�H�� �L�]�� �S�H�U�V�S�H�N�W�L�Y�H�� �L�]�Y�D�Q�U�H�G�Q�L�K�� �V�W�X�G�H�Q�D�W�D�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�D�� �P�R�J�O�R�� �E�L�� �V�H�� �U�D�]�O�L�N�R�Y�D�W�L�� �R�G��

�U�D�]�P�L�ã�O�M�D�Q�Ma redovnih studenata. Navedeno nije uvijek uvjetovano samim stavovima i 

�P�L�ã�O�M�H�Q�M�L�P�D���R���S�U�R�I�H�V�L�M�L�� 

�8�Q�D�S�U�H�ÿ�H�Q�M�H�� �S�R�O�L�W�L�N�D�� �R�E�U�D�]�R�Y�D�Q�M�D���� �]�D�S�R�ã�O�M�D�Y�D�Q�M�D���� �L�� �U�D�]�Y�R�M�� �V�X�V�W�D�Y�D�� �S�U�R�I�H�V�L�R�Q�D�O�Q�R�J��

�X�V�P�M�H�U�D�Y�D�Q�M�D���N�O�M�X�þ�Q�D���M�H���N�R�P�S�R�Q�H�Q�W�D���Q�D�F�L�R�Q�D�O�Q�L�K���V�W�U�D�W�H�J�L�M�D���F�M�H�O�R�å�L�Y�R�W�Q�R�J���X�þ�H�Q�M�D�����&�M�H�O�R�å�L�Y�R�W�Q�R��

�X�þ�H�Q�M�H�� �S�D�N�� �S�U�H�G�V�W�D�Y�O�M�D�� �S�R�G�U�ã�N�X�� �X�þ�H�ã�ü�X�� �J�U�D�ÿ�D�Q�D�� �X�� �J�R�V�S�R�G�D�U�V�W�Y�X�� �L�� �G�U�X�ã�W�Y�X�� �W�H�P�H�O�M�H�Q�R�P�� �Q�D��

�]�Q�D�Q�M�X���� �� �=�D�M�H�G�Q�R�� �V�D�� �� �N�R�Q�W�L�Q�X�L�U�D�Q�L�P�� �S�U�R�I�H�V�L�R�Q�D�O�Q�L�P�� �U�D�]�Y�R�M�H�P�� �S�R�W�L�þ�H�� �R�V�R�E�Q�L�� �U�D�V�W�� �L�� �U�D�]�Y�R�M����

Zanimljivo je da navedene komponente predstavljaju mehanizam za spre�þ�D�Y�D�Q�M�H���V�W�D�J�Q�D�F�L�M�H���L��

ruti�Q�H���X���å�L�Y�R�W�X (6).  

�1�D�� �W�H�P�X�� �S�R�Y�H�]�D�Q�R�V�W�L�� �W�U�D�M�Q�R�J�� �S�U�R�I�H�V�L�R�Q�D�O�Q�R�J�� �U�D�]�Y�R�M�D�� �L�� �S�U�L�Y�U�å�H�Q�R�V�W�L�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�N�R�M�� �S�U�R�I�H�V�L�M�L�� �X��

Ujedinjenom Kraljevstvu proveden je Program za reforme (Agenda for Change) koji je 

�X�V�S�R�U�H�G�L�R�� �S�O�D�ü�X�� �L�� �Q�D�S�U�H�G�R�Y�D�Q�M�H�� �X�� �1�D�F�L�R�Q�Dlnom zdravstvenom sustavu (National Health 

Service, NHS) medicinskih sestara s �P�R�J�X�ü�Q�R�V�W�L�� �V�W�M�H�F�D�Q�M�D�� �Q�R�Y�L�K�� �]�Q�D�Q�M�D�� �L�� �� �Y�M�H�ã�W�L�Q�D. Tako je 

trajni profesionalni razvoj (u daljnjem tekstu CPD)  postao eksplicitni dio uloge medicinske 

sestre. Puno je pisano o ovom �Y�D�å�Q�R�P�� �S�L�W�D�Q�M�X�� �L�]�� �S�H�U�V�S�H�N�W�L�Y�H�� �S�R�V�O�R�G�D�Y�F�D�� �L�� �H�G�X�N�D�W�R�U�D��

medicinskih sestara. CPD �M�H�� �Q�D�J�O�D�ã�H�Q�� �N�D�R�� �Y�D�å�D�Q�� �I�D�N�W�R�U�� �N�R�M�L�� �S�U�L�G�R�Q�R�V�L�� �U�H�W�H�Q�F�L�M�L�� �G�R�E�U�R��

kvalificiranog osoblja te kumulaciji ogromnih vladinih investiranja od 1997. do 2005. u CPD 

medicinskih sestara. Veza �L�]�P�H�ÿ�X��CPD-a i lojalnosti prema profesiji ili prema organizaciji 

�N�R�M�D���L�K���]�D�S�R�ã�O�M�D�Y�D���Q�L�M�H���]�Q�D�þ�D�M�Q�L�M�H���L�V�W�U�D�å�H�Q�D�������������3�R�W�U�H�E�D���]�D���R�G�J�R�Y�D�U�D�M�X�ü�L�P��CPD-om reflektira 

�V�H���Q�D���E�U�R�M���Q�R�Y�L�K���L���S�U�R�ã�L�U�H�Q�L�K���X�O�R�J�D���N�R�M�H���P�H�G�L�F�L�Q�V�N�H���V�H�V�W�U�H���S�U�L�K�Y�D�ü�D�M�X�����3�U�R�F�H�G�X�U�H���Q�D�N�R�Q���ã�W�R���L�K��

pri�K�Y�D�W�L�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�R�� �R�V�R�E�O�M�H�� �V�Y�H�� �Y�L�ã�H�� �S�R�V�W�D�M�X�� �R�G�J�R�Y�R�U�Q�R�V�W�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�D�� �N�D�R�� �R�G�J�R�Y�R�U�� �Q�D��

�V�P�D�Q�M�H�Q�M�H���U�D�G�Q�L�K���V�D�W�L���P�O�D�G�L�K���O�L�M�H�þ�Q�L�N�D���� �Q�H�G�R�V�W�D�W�D�N�D���X���Q�H�N�L�P���P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�P���V�S�H�F�L�M�D�O�L�]�D�F�L�M�D�P�D���L��

�W�H�K�Q�R�O�R�J�L�M�L���N�R�M�D���Q�D�S�U�H�G�X�M�H�������������3�R�V�W�R�M�H���U�D�V�S�U�D�Y�H���Q�D���P�H�ÿ�X�Q�D�U�R�G�Q�R�M���U�D�]�L�Q�L���G�D���P�H�G�L�F�L�Q�Vke sestre 

nisu u potpunosti �V�S�U�H�P�Q�H�� �]�D�� �S�U�H�X�]�L�P�D�Q�M�H�� �V�Y�R�M�L�K�� �Q�R�Y�L�K���� �S�U�R�ã�L�U�H�Q�L�K�� �X�O�R�J�D�� �V�� �M�D�V�Q�L�P��

�L�P�S�O�L�N�D�F�L�M�D�P�D���V�W�D�Q�G�D�U�G�D���E�U�L�J�H���]�D���S�D�F�L�M�H�Q�W�H���X�]���R�V�M�H�ü�D�M���]�D�G�R�Y�R�O�M�V�W�Y�D���X���Q�M�L�K�R�Y�R�P���S�R�V�O�X�������������2�G��
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�Y�H�O�L�N�H���M�H���Y�D�å�Q�R�V�W�L���Q�D�J�O�D�ã�D�Y�D�Q�M�H���R�V�Q�R�Y�Q�L�K���V�H�V�W�U�L�Q�V�N�L�K���Y�M�H�ã�W�L�Q�D���]�D���V�Y�H���N�O�L�Q�L�þ�N�H���V�H�V�W�U�H���E�H�]���R�E�]�L�U�D��

imaj�X�� �O�L�� �R�Q�H�� �S�U�R�ã�L�U�H�Q�X�� �L�O�L�� �V�W�D�Q�G�D�U�G�Q�X�� �X�O�R�J�X���� �� �7�D�N�R�� �V�X�� �X�� �8�M�H�G�L�Q�M�H�Q�R�P�� �.�U�D�O�M�H�Y�V�W�Y�X�� �L�� �G�U�X�J�L�P��

�]�H�P�O�M�D�P�D�� �S�R�V�O�R�G�D�Y�F�L�� �X�Y�H�O�L�� �R�E�D�Y�H�]�X�� �N�R�Q�W�L�Q�X�L�U�D�Q�H�� �H�Y�D�O�X�D�F�L�M�H�� �]�Q�D�Q�M�D�� �L�]�� �S�R�G�U�X�þ�M�D�� �X�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�X��

�N�R�M�D���R�V�L�J�X�U�D�Y�D�M�X���S�U�H�X�]�L�P�D�Q�M�H���N�O�M�X�þ�Q�L�K���K�L�W�Q�L�K���S�U�R�F�H�G�X�U�D�����Q�S�U�����N�D�U�G�L�R�S�X�O�P�R�Q�D�O�Q�D���U�Hanimacija). 

�0�Q�R�J�L�� �I�D�N�W�R�U�L�� �S�U�L�G�R�Q�R�V�H�� �]�D�G�R�Y�R�O�M�V�W�Y�X�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K�� �V�H�V�W�D�U�D�� �Q�D�� �S�R�V�O�X���� �X�N�O�M�X�þ�X�M�X�ü�L�� �V�W�L�O��

�U�X�N�R�Y�R�ÿ�H�Q�M�D���Q�M�L�K�R�Y�L�K���X�S�U�D�Y�L�W�H�O�M�D���L�� �G�U�X�J�D���S�L�W�D�Q�M�D���U�D�G�Q�H���V�Q�D�J�H���� �D�O�L���X���X�V�S�R�U�H�G�E�L���V���W�L�P���� �G�R�S�U�L�Q�R�V��

CPD-�D�� �M�H�� �S�X�Q�R�� �P�D�Q�M�H�� �S�U�R�X�þ�H�Q�� ������������ �8�� �O�L�W�H�U�D�W�X�U�L�� �S�R�V�W�R�M�H�� �G�Y�L�M�H�� �Y�U�V�W�H �S�R�V�Y�H�ü�H�Q�R�V�W�L�� �S�R�V�O�X����

organizacijska i profesionalna. Veliki broj studija pokrenut je iz potrebe poslodavaca kako bi 

�S�U�R�Q�D�ã�O�L�� �Q�D�þ�L�Q�H�� �N�D�N�R�� �]�D�G�U�å�D�W�L�� �G�R�E�U�R�� �N�Y�D�O�L�I�L�F�L�U�D�Q�H�� �L�� �N�R�P�S�H�W�H�Q�W�Q�H�� �]�D�S�R�V�O�H�Q�L�N�H�� �V�� �F�L�O�M�H�P��

osiguranja stabilne i produktivne radne snage. U skorij�H�� �Y�U�L�M�H�P�H�� �R�U�J�D�Q�L�]�D�F�L�M�V�N�D�� �S�R�V�Y�H�ü�H�Q�R�V�W��

�V�H�� �S�R�M�D�Y�L�O�D�� �N�D�R�� �N�R�U�L�V�Q�L�� �S�U�H�G�L�N�W�R�U�� �N�U�H�W�D�Q�M�D�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�D�� �L�� �S�U�H�W�H�þ�D�� �N�U�H�W�D�Q�M�D���� �S�R�V�H�E�Q�R�� �Q�D�P�M�H�U�D�� �]�D��

�R�V�W�D�M�D�Q�M�H�P�� �X�� �R�U�J�D�Q�L�]�D�F�L�M�L�� �N�R�M�D���L�K���]�D�S�R�ã�O�M�D�Y�D���� �2�Y�D�� �Y�H�]�D�� �V�H���L�]�J�U�D�ÿ�X�M�H�� �Q�D�� �S�U�H�P�L�V�L�� �G�D���ü�H�� �Y�L�V�R�N�R��

�S�R�V�Y�H�ü�H�Q�L�� �]�D�S�R�V�O�H�Q�L�F�L�� �å�H�O�M�H�W�L�� �Q�D�Vtaviti raditi za njihovog poslodavca ili instituciju. 

�3�U�R�I�H�V�L�R�Q�D�O�Q�D�� �S�R�V�Y�H�ü�H�Q�R�V�W�� �V�H�� �U�H�I�O�H�N�W�L�U�D�� �X�� �V�W�D�Y�R�Y�L�P�D�� �]�D�S�R�V�O�H�Q�L�N�D�� �S�U�H�P�D�� �S�R�V�O�X�� �L�� �Q�M�L�K�R�Y�R�P��

�S�R�Q�D�ã�D�Q�M�X���S�U�H�P�D���Q�M�H�P�X���� �=�D�S�R�V�O�H�Q�L�F�L���N�R�M�L���S�R�N�D�]�X�M�X���Y�L�V�R�N�H���U�D�]�L�Q�H���S�U�R�I�H�V�L�R�Q�D�O�Q�H���S�R�V�Y�H�ü�H�Q�R�V�W�L��

ponose se svojom profesij�R�P���L���W�H�å�H���R�S�W�L�P�D�O�Q�R���G�M�H�O�R�Y�D�W�L�����R�E�L�þ�Q�R���G�X�J�R���R�V�W�D�M�X���L���]�D�G�R�Y�R�O�M�Q�L�M�L���V�X��

�Q�D���S�R�V�O�X���Q�H�J�R���]�D�S�R�V�O�H�Q�L�F�L���V���Q�L�å�L�P���U�D�]�L�Q�D�P�D���S�U�R�I�H�V�L�R�Q�D�O�Q�H���S�R�V�Y�H�ü�H�Q�R�V�W�L�����3�R�Y�X�þ�H�Q�H���V�X���S�D�U�D�O�H�O�H��

�L�]�P�H�ÿ�X�� �S�U�R�I�H�V�L�R�Q�D�O�Q�H�� �S�R�V�Y�H�ü�H�Q�R�V�W�L�� �L�� �R�S�ü�H�Q�L�W�R�� �V�W�D�Q�M�D�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�D���� �3�U�H�G�O�R�å�H�Q�R�� �M�H�� �S�R�V�W�R�M�D�Q�M�H��

kadra �S�U�D�N�W�L�N�D�Q�D�W�D�� �N�R�M�L�� �S�R�N�D�]�X�M�X�� �Y�L�V�R�N�H�� �U�D�]�L�Q�H�� �S�U�R�I�H�V�L�R�Q�D�O�Q�H�� �S�R�V�Y�H�ü�H�Q�R�V�W�L�� �L�� �S�R�Y�H�]�D�O�D�� �L�K�� �V��

profilom sestrinstva i dosega do kojeg sestrinstvo cijene pacijenti i javnost. Moral sestrinske 

radne snage u Ujedinjenom Kraljevstvu uvjerljivo je pao otkad je iznesen ovaj prijedlog, te je 

�Q�L�å�L�� �R�G�� �R�Q�R�J�D�� �X�� �G�U�X�J�L�P�� �H�X�U�R�S�V�N�L�P�� �]�H�P�O�M�D�P�D�� �J�G�M�H�� �M�H�� �Y�M�H�U�R�M�D�W�Q�L�M�H�� �G�D�� �ü�H�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�H�� �V�H�V�W�U�H��

�S�R�N�D�]�D�W�L�� �Q�D�P�M�H�U�X�� �]�D�� �R�V�W�D�Q�N�R�P�� ������������ �0�H�ÿ�X�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�P�� �V�H�V�W�U�D�P�D���� �P�R�J�X�ü�Q�R�V�W�L�� �G�D�� �N�U�H�Q�X�� �X��

CPD �S�U�H�G�O�R�å�H�Q�D�� �M�H�� �N�D�R�� �I�D�N�W�R�U�� �S�R�Y�H�]�D�Q�� �V�� �S�R�Y�H�ü�D�Q�L�P�� �]�D�G�R�Y�R�O�M�V�W�Y�R�P�� �S�R�V�O�R�P�� �L�� �P�R�J�X�ü�L�P��

�I�D�N�W�R�U�R�P���S�R�Y�H�]�D�Q�L�P���V���Q�D�P�M�H�U�R�P���]�D���R�V�W�D�Q�N�R�P�����0�H�ÿ�X�W�L�P�����Q�H���Q�D�O�D�]�L���V�H���Q�L�N�D�N�Y�D���U�D�]�O�L�N�D���L�]�P�H�ÿ�X��

obaveznog CPD-�D�� �S�R�Y�H�]�D�Q�R�J�� �V�D�� �]�D�G�U�å�D�Y�D�Q�M�H�P�� �R�V�Q�R�Y�Q�L�K�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�N�L�K�� �Y�M�H�ã�W�L�Q�D�� �L�� �U�D�]�Y�R�M�Q�R�J��

CPD-�D�� �S�R�W�U�H�E�Q�R�J�� �]�D�� �S�U�H�X�]�L�P�D�Q�M�H�� �S�U�R�ã�L�U�H�Q�L�K�� �X�O�R�J�D�� �N�R�M�H�� �P�R�J�X�� �W�D�N�R�ÿ�H�U�� �S�U�L�Gonijeti razvoju 

�N�D�U�L�M�H�U�H���� �*�R�U�H�� �Q�D�Y�H�G�H�Q�R�� �V�D�G�U�å�D�Q�R�� �M�H�� �X�� �V�W�X�G�L�M�L�� �N�R�M�D�� �M�H�� �S�U�R�Y�H�G�H�Q�D�� �U�D�G�L�� �U�D�]�M�D�ã�Q�M�D�Y�D�Q�M�D�� �Y�H�]�H��

�L�]�P�H�ÿ�X�� �S�U�R�I�H�V�L�R�Q�D�O�Q�H�� �L�� �R�U�J�D�Q�L�]�D�F�L�M�V�N�H�� �S�R�V�Y�H�ü�H�Q�R�V�W�L���� �S�U�H�X�]�L�P�D�Q�M�D�� �G�Y�D�� �U�D�]�O�L�þ�L�W�D�� �W�L�S�D��CPD-a i 

�]�D�G�U�å�D�Y�D�Q�M�D�� �S�U�R�ã�L�U�H�Q�H�� �L�O�L�� �V�W�D�Q�G�D�U�G�Q�H�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�N�H�� �X�O�R�J�H���� �8�]�L�P�D�M�X�ü�L�� �X�� �R�E�]�L�U�� �Y�H�O�L�N�R�� �Y�O�D�G�L�Q�R��

investiranje u CPD medicinskih sestara u Ujedinjenom Kraljevstvu, studije su pokazale nisku 

�U�D�]�L�Q�X���]�D�G�R�Y�R�O�M�V�W�Y�D���]�D�S�R�V�O�H�Q�M�H�P���X���X�V�S�R�U�H�G�E�L���V���G�U�X�J�L�P���]�H�P�O�M�D�P�D�����2�U�J�D�Q�L�]�D�F�L�M�V�N�D���S�R�V�Y�H�ü�H�Q�R�V�W��

�E�L�O�D���M�H�� �Q�D�M�Y�L�ã�D�� �N�R�G�� �P�O�D�ÿ�L�K���� �P�D�Q�M�H���L�V�N�X�V�Q�L�K�� �P�H�Gicinskih sestara i kod onih koje rade na pola 

�U�D�G�Q�R�J�� �Y�U�H�P�H�Q�D���� �1�D�M�P�D�Q�M�D�� �S�U�R�I�H�V�L�R�Q�D�O�Q�D�� �S�R�V�Y�H�ü�H�Q�R�V�W�� �]�D�P�L�M�H�ü�H�Q�D�� �M�H�� �N�R�G�� �V�H�V�W�D�U�D�� �Q�D��
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�]�D�K�W�M�H�Y�Q�L�M�L�P���U�D�G�Q�L�P���P�M�H�V�W�L�P�D���� �3�U�R�I�H�V�L�R�Q�D�O�Q�D���S�R�V�Y�H�ü�H�Q�R�V�W���M�H���Q�D�M�Q�L�å�D���N�R�G���P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K���V�H�V�W�D�U�D��

na razini starateljstva. Relativno je v�H�O�L�N�L���R�P�M�H�U���P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K���V�H�V�W�D�U�D���M�H���]�D�S�R�þ�H�R���V��CPD-om s 

�F�L�O�M�H�P���Q�D�S�U�H�G�R�Y�D�Q�M�D�����X���N�D�U�L�M�H�U�L�����0�H�ÿ�X�W�L�P�����S�R�V�W�R�M�D�O�D���M�H���W�H�Q�G�H�Q�F�L�M�D���Q�H���]�D�S�R�þ�L�Q�M�D�Q�M�D���V���R�E�D�Y�H�]�Q�L�P��

CPD-�R�P�� �V�� �S�R�Y�H�ü�D�Q�R�P�� �G�X�O�M�L�Q�R�P�� �U�D�G�Q�R�J�� �V�W�D�å�D���� �3�U�L�K�Y�D�ü�D�Q�M�D�� �S�U�R�ã�L�U�H�Q�H�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�N�H�� �X�O�R�J�H�� �L����

razvojnog CPD-a nije pos�W�L�J�D�R�� �V�W�D�W�L�V�W�L�þ�N�L�� �]�Q�D�þ�D�M�Q�H�� �U�H�]�X�O�W�D�W�H�� �N�D�N�R�� �M�H�� �E�L�O�R�� �R�þ�H�N�L�Y�D�Q�R���� �2�Y�L��

�U�H�]�X�O�W�D�W�L�� �L�P�S�O�L�F�L�U�D�M�X�� �G�D�� �V�W�D�U�L�M�H�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�H�� �V�H�V�W�U�H�� �S�U�R�ã�L�U�H�Q�L�P�� �X�O�R�J�D�P�D�� �Q�H�� �S�U�L�K�Y�D�ü�D�M�X�� �G�R�G�D�W�Q�X��

�S�U�L�S�U�H�P�X�� �S�R�W�U�H�E�Q�X�� �]�D�� �V�L�J�X�U�D�Q�� �U�D�G�� �ã�W�R�� �L�P�S�O�L�F�L�U�D�� �Q�D�� �U�D�V�S�U�D�Y�X�� �R�N�R�� �V�S�R�V�R�E�Q�R�V�W�L�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K��

sestara ali �L�� �V�L�J�X�U�Q�R�V�W�L�� �S�D�F�L�M�H�Q�D�W�D���� �ý�L�Q�L�� �V�H�� �G�D�� �M�H�� �Y�H�]�D�� �L�]�P�H�ÿ�X��CPD-�D�� �L�� �S�R�V�Y�H�ü�H�Q�R�V�W�L��

�P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K�� �V�H�V�W�D�U�D�� �N�R�P�S�O�H�N�V�Q�L�M�D�� �Q�H�J�R�� �ã�W�R�� �V�H�� �R�þ�H�N�L�Y�D�O�R���� �5�H�]�X�O�W�D�W�L�� �R�Y�H�� �V�W�X�G�L�M�H�� �P�R�J�X�� �E�L�W�L��

�L�Q�W�H�U�S�U�H�W�L�U�D�Q�L���Q�D���Y�L�ã�H���Q�D�þ�L�Q�D�����0�R�å�H���V�H���V�K�Y�D�W�L�W�L���G�D���P�H�G�L�F�L�Q�V�N�H���V�H�V�W�U�H���N�R�M�H���Q�L�V�X���M�D�N�R���S�R�V�Y�H�ü�H�Q�H��

vr�V�W�L�� �S�R�V�O�D�� �N�R�M�L�P�� �V�H�� �W�U�H�Q�X�W�Q�R�� �E�D�Y�H�� �L�O�L�� �Q�M�L�K�R�Y�L�P�� �S�R�V�O�R�G�D�Y�F�L�P�D�� �]�D�S�R�þ�Q�X�� �V�� �G�R�G�D�W�Q�L�P��CPD-om 

�E�L�O�R���G�D���S�U�L�Y�U�H�P�H�Q�R���S�R�E�M�H�J�Q�X���L�O�L���N�D�R���G�L�R���V�W�U�D�W�H�J�L�M�H���G�D���Q�D�ÿ�X���E�X�G�X�ü�H���]�D�S�R�V�O�H�Q�M�H���N�R�M�H���E�L���L�P���Y�L�ã�H��

odgovaralo. Alternativno, rezultati mogu ukazivati na to da su upravitelji sposobni prepoznati 

�P�D�Q�M�H�� �S�R�V�Y�H�ü�H�Q�H�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�H�� �V�H�V�W�U�H�� �L�� �Y�M�H�U�R�M�D�W�Q�L�M�H�� �M�H�� �G�D�� �ü�H�� �V�D�Q�N�F�L�R�Q�L�U�D�W�L�� �U�D�]�Y�R�M�Q�L�� �L�� �R�E�Y�H�]�Q�L��

CPD �G�D�� �S�R�W�D�N�Q�X�� �E�R�O�M�H�� �G�M�H�O�R�Y�D�Q�M�H�� �N�R�M�H�� �V�H�� �R�S�ü�H�Q�L�W�R�� �V�P�D�W�U�D�� �G�D�� �S�U�D�W�L�� �S�R�Y�H�ü�D�Q�H�� �P�R�J�X�ü�Q�R�V�W�L�� �]�D��

CPD-om (7) . 

�,�V�W�U�D�å�L�Y�D�Q�M�H�� �S�U�R�Y�H�G�H�Q�R�� �X�� �-�X�å�Q�R�M�� �$�I�U�L�F�L�������������� �J�R�G�L�Q�H�� ���������� �J�R�Y�R�U�L�� �R�� �L�P�L�G�å�X�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�D�� �J�G�M�H��

�V�W�X�G�H�Q�W�L�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�D�� �S�H�U�F�L�S�L�U�D�M�X�� �E�X�G�X�ü�X�� �S�U�R�I�H�V�L�M�X�� �L�� �Q�H�J�D�W�L�Y�Q�R�� �L�� �S�R�]�L�W�L�Y�Q�R���� �5�H�O�H�Y�D�Q�W�Q�R�V�W�� �W�L�K��

�Q�D�O�D�]�D�� �]�D�� �Q�D�V�W�D�Y�Q�L�N�H���S�U�H�G�D�Y�D�þ�H�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�D�� �M�H�V�W�� �Y�D�å�Q�R�V�W�� �N�R�Q�W�L�Q�X�L�U�D�Q�H�� �S�U�R�F�M�H�Q�H�� �S�H�U�F�H�S�F�L�M�H��

�L�P�L�G�å�D�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�D�� �P�H�ÿ�X��studentima sestrinstva i �I�R�N�X�V�L�U�D�M�X�� �Q�D�� �S�U�R�P�R�F�L�M�X�� �S�R�]�L�W�L�Y�Q�R�J�� �L�P�L�G�å�D��

�V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�D���P�H�ÿ�X���V�W�X�G�H�Q�W�L�P�D���V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�D�����5�H�]�X�O�W�D�W�L���D�Q�N�H�W�H���Q�D�N�R�Q���L�Q�W�H�U�Y�H�Q�F�L�M�H���V�X���S�R�N�D�]�D�O�L���G�D���V�X��

�V�H���Q�H�N�L���D�V�S�H�N�W�L���L�P�L�G�å�D���P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K���V�H�V�W�D�U�D���P�H�ÿ�X���V�W�X�G�H�Q�W�L�P�D���V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�D�����N�D�R���ã�W�R���V�X���S�H�U�F�H�S�F�L�M�D��

�R���P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�P���V�H�V�W�U�D�P�D���L���V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�X���N�D�R���S�U�R�I�H�V�L�M�L�����]�Q�D�þ�D�M�Q�R���S�U�R�P�L�M�H�Q�L�O�L���X���S�R�]�L�W�L�Y�Q�R�P���V�P�M�H�U�X����

�-�R�ã�� �M�H�G�D�Q�� �Q�D�O�D�]�� �Y�U�L�M�H�G�D�Q�� �V�S�R�P�H�Q�D�� �M�H�V�W�� �G�D�� �L�V�S�L�W�L�Y�D�Q�M�H�� �Q�L�M�H�� �U�H�]�X�O�W�L�U�D�O�R�� �V�D�P�R�� �S�U�R�P�M�H�Q�R�P�� �Q�H�N�L�K��

�D�V�S�H�N�D�W�D�� �L�P�L�G�å�D�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�D�� �N�R�G�� �V�W�X�G�H�Q�D�W�D�� �L�]�� �Q�H�J�D�W�L�Y�Q�L�K�� �X�� �S�R�]�L�Wivne i negativna percepcija 

uvjeta rada postala j�R�ã�� �Y�L�ã�H�� �Q�H�J�D�W�L�Y�Q�D�� �Q�D�N�R�Q ispitivanja. Prema nalazima ove studije, 

�L�V�S�L�W�L�Y�D�Q�M�H�� �V�H�� �S�R�W�H�Q�F�L�M�D�O�Q�R�� �P�R�å�H�� �N�R�U�L�V�W�L�W�L�� �N�D�R�� �Q�D�V�W�D�Y�Q�D�� �V�W�U�D�W�H�J�L�M�D�� �N�R�M�R�P�� �E�L�� �V�H�� �S�U�H�R�E�U�D�]�L�O�R��

poimanje sestrinstva kod studenata sestrinstva.  

�,�V�W�U�D�å�L�Y�D�Qje koje govori o kontradiktornim pogledima na zdravstvenu njegu studenata na kraju 

�Q�M�L�K�R�Y�R�J�� �R�E�D�Y�H�]�Q�R�J�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�N�R�J�� �R�E�U�D�]�R�Y�D�Q�M�D�� �S�U�R�Y�H�G�H�Q�R�� �X�� �â�S�D�Q�M�R�O�V�N�R�M�� ������������ �J�R�G�L�Q�H�� ����������

govori o tome da studenti sestrinstva imaju sliku o zdravstvenoj njezi �N�R�M�D�� �M�H�� �R�þ�L�W�R��

�]�D�E�U�L�Q�M�D�Y�D�M�X�ü�D�����8�]���G�H�I�L�Q�L�F�L�M�H�����L�]���X�G�å�E�H�Q�L�N�D�����N�R�M�H���V�W�X�G�H�Q�W�L���X�S�R�W�U�H�E�O�M�D�Y�D�M�X���N�D�G���R�S�L�V�X�M�X���V�N�U�E���N�D�R��

�W�H�P�H�O�M�Q�L�� �H�O�H�P�H�Q�W�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�D���� �S�R�V�W�R�M�L�� �M�R�ã�� �M�H�G�Q�R�� �V�W�D�M�D�O�L�ã�W�H�� �X�� �N�R�M�H�P�� �M�H�� �]�G�U�D�Y�V�W�Y�H�Q�D�� �Q�M�H�J�D��

�S�R�G�F�L�M�H�Q�M�H�Q�D���L���E�H�]���U�D�]�P�L�ã�O�M�D�Q�M�D���V�H���G�H�O�H�J�L�U�D���G�U�X�J�L�P�D�����2�Y�H���þ�L�Q�M�H�Q�L�F�H���R�G�U�D�å�D�Y�D�M�X���S�U�R�E�O�H�P�D�W�L�þ�Q�R��
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�Q�H�S�R�G�X�G�D�U�D�Q�M�H�� �V�W�Y�D�U�Q�R�V�W�L�� �X�� �V�W�U�X�F�L�� �L�]�P�H�ÿ�X�� �R�Q�R�J�D�� �ã�W�R�� �V�H�� �J�R�Y�R�U�L�� �R�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�X�� �L�� �R�Q�R�J�D�� �ã�W�R�� �V�H��

�]�D�S�U�D�Y�R�� �G�R�J�D�ÿ�D�� �X�� �S�U�D�N�V�L���� �6�W�X�G�H�Q�W�� �S�U�R�P�D�W�U�D���� �V�X�G�M�H�O�X�M�H�� �L�� �X�V�Y�D�M�D�� �W�X�� �V�W�Y�D�U�Q�R�V�W���� �6�Q�D�å�Q�D�� �V�W�U�X�N�D��

�]�D�K�W�L�M�H�Y�D�� �M�D�V�Q�R�ü�X�� �L�� �S�R�Y�H�]�D�Q�R�V�W�� �W�L�K�� �S�L�W�D�Q�M�D���� �D�� �X�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�X�� �W�R�� �Q�H�G�R�V�W�D�M�H���� �7�U�H�E�D�� �V�H�� �U�D�]�U�L�M�H�ã�L�W�L��

�N�R�Q�W�U�D�G�L�N�F�L�M�D�� �L�]�P�H�ÿ�X�� �V�O�X�å�E�H�Q�H�� �W�H�R�U�L�M�H�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�D�� �L�� �S�U�D�N�V�H���� �$�N�R�� �X�]�P�H�P�R�� �X�� �R�E�]�L�U�� �G�D�� �W�H�R�U�L�M�D��

sestrinstva definira struku kao skrb, akademska i profesionalna kultura (tu podrazumijevamo 

zajedno pravila i vri�M�H�G�Q�R�V�W�L���N�R�M�H���V�H���S�R�G�X�þ�D�Y�D�M�X���X���V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�X���L���S�U�L�P�M�H�Q�M�X�M�X���X���S�U�D�N�V�L�����E�L���W�U�H�E�D�O�H��

promovirati usvajanje vrijednosti kojima je skrb temelj na kojem se gradi novi diskurs o 

�S�U�R�I�H�V�L�R�Q�D�O�Q�R�M�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�N�R�M�� �S�U�D�N�V�L���� �3�U�D�N�W�L�þ�Q�R�� �R�E�U�D�]�R�Y�D�Q�M�H�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K�� �V�H�V�W�D�U�D�� �L�� �N�O�L�Q�L�þ�N�D��

sestrinska praksa trebali bi se u teoriji sestrinstva orijentirati na temeljne vrijednosti 

zdravstvene njege�����7�D���S�U�R�P�M�H�Q�D���L�]�L�V�N�X�M�H���U�D�]�Y�R�M���Q�R�Y�L�K���N�X�U�L�N�X�O�X�P�D���L���X�U�H�ÿ�H�Q�M�H���U�D�G�Q�L�K���S�U�R�V�W�R�U�D���X��

�N�R�M�L�P�D���V�H���M�D�V�Q�R���R�þ�L�W�X�M�H���F�H�Q�W�U�D�O�Q�R���P�M�H�V�W�R���N�R�M�H���V�N�U�E���]�D�X�]�L�P�D�� 

�$�X�W�R�U�L���2�¶�%�U�L�H�Q�����0�R�R�Q�H�\���L���*�O�D�F�N�H�Q���������������J�R�G�L�Q�H�������������L�V�W�U�D�å�X�M�X���N�D�N�R���L�U�V�N�L���V�W�X�G�H�Q�W�L���V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�D��

percipiraju sestrinstvo kao profesiju prije nego ih se rasporedi u njihove prve zdravstvene 

ustanove i �L�]�O�R�å�L�� �Q�M�L�K�R�Y�L�P�� �S�U�Y�L�P�� �N�O�L�Q�L�þkim iskustvima. Studija je pokazala da studenti 

sestrinstva prije raspodjele po zdravstvenim ustanovama percipiraju sestrinstvo kao 

�]�D�G�R�Y�R�O�M�D�Y�D�M�X�ü�X�� �S�U�R�I�H�V�L�M�X�� �N�R�M�D�� �X�� �Y�H�O�L�N�R�M�� �P�M�H�U�L�� �R�E�X�K�Y�D�ü�D�� �N�R�P�S�R�Q�H�Q�W�X�� �V�N�U�E�L�� �L�� �U�D�G�� �X��

�P�X�O�W�L�G�L�V�F�L�S�O�L�Q�D�U�Q�R�P���W�L�P�X���� �8�W�M�H�F�D�M���G�U�X�ã�W�Y�D���L�� �R�S�ü�D���S�H�U�F�H�S�F�L�M�D���V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�D���L�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K���V�H�Vtara 

su donekle povezani s utjecajem medija i mogu varirati od cijenjene profesije do profesije 

�N�R�M�D�� �Q�H�� �L�]�L�V�N�X�M�H�� �V�S�R�V�R�E�Q�R�V�W�L�� �Q�H�]�D�Y�L�V�Q�R�J�� �G�R�Q�R�ã�H�Q�M�D�� �R�G�O�X�N�D���� �5�H�J�U�X�W�D�F�L�M�D�� �P�X�ã�N�D�U�D�F�D�� �X��

�V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�R���L���G�D�O�M�H���M�H���S�U�R�E�O�H�P�D�W�L�þ�Q�D�����D���þ�L�Q�L���V�H���G�D���W�R���Q�L�M�H���S�R�W�S�R�P�R�J�Q�X�W�R���P�H�G�L�M�L�P�D���L���G�U�X�ãtvenim 

�X�W�M�H�F�D�M�L�P�D�����3�U�H�S�R�U�X�þ�X�M�H se �G�D���V�H���S�R�G�L�J�Q�H���V�Y�L�M�H�V�W���L���U�D�]�X�P�L�M�H�Y�D�Q�M�H���S�U�H�P�D���P�X�ã�N�L�P���þ�O�D�Q�R�Y�L�P�D���W�H��

�V�W�U�X�N�H���N�R�M�L���V�H���V�X�R�þ�D�Y�D�M�X���V���S�U�H�S�U�H�N�D�P�D���L���S�U�H�P�D���W�R�P�H���N�D�N�R���W�H���S�U�H�S�U�H�N�H���X�W�M�H�þ�X���Q�D���P�X�ã�N�D�U�F�H���X���W�R�M��

struci. �2�Y�D���V�W�X�G�L�M�D���M�H���W�D�N�R�ÿ�H�U���]�D�N�O�M�X�þ�L�O�D���G�D���V�W�X�G�H�Q�W�L���L��dalje t�H�ã�N�R���V�S�D�M�D�M�X���Q�D�V�W�D�Y�Q�L���G�L�R���H�G�X�N�D�F�L�M�H 

�V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�D���V���Q�M�L�K�R�Y�R�P���S�H�U�F�H�S�F�L�M�R�P���R�Q�R�J�D���ã�W�R���V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�R���M�H�V�W���L���ã�W�R���E�L���W�U�H�E�D�O�R���E�L�W�L�����,�V�W�U�D�å�L�Y�D�þ�L���V�H��

�]�D�O�D�å�X za to da se medicinske sestre koje su mentori u praksi pozovu da sudjeluju u razvoju 

nastavnog plana. To b�L���S�R�P�R�J�O�R���G�D���V�W�X�G�H�Q�W�L���V�W�H�N�Q�X���R�G�J�R�Y�D�U�D�M�X�ü�H���W�H�R�U�L�M�V�N�R���]�Q�D�Q�M�H��ali �L���Y�M�H�ã�W�L�Q�H��

prije nego ih se raspodijeli �Q�D���N�O�L�Q�L�þ�N�X���S�U�D�N�V�X. 

Studija provedena u Zapadnoj Australiji 2000. godine (15)  je nastala zbog zabrinutosti koju 

�V�X�� �L�]�U�D�]�L�O�L�� �P�Q�R�J�L�� �V�X�Y�U�H�P�H�Q�L�� �Q�D�X�þ�Q�L�F�L�� �V�H�Vtrinstva da bi stereotipna javna slika medicinskih 

�V�H�V�W�D�U�D���P�R�J�O�D���L�P�D�W�L���Q�H�J�D�W�L�Y�D�Q���X�W�M�H�F�D�M���Q�D���S�V�L�K�R�O�R�ã�N�D���L���I�X�Q�N�F�L�R�Q�D�O�Q�D���V�W�D�Q�M�D���P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K���V�H�V�W�D�U�D����

�%�X�G�X�ü�L���G�D���M�H���W�U�H�Q�X�W�D�þ�D�Q���Q�H�G�R�V�W�D�W�D�N���P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K���V�H�V�W�D�U�D���Y�U�O�R���]�D�E�U�L�Q�M�D�Y�D�M�X�ü�L���N�D�N�R���X���$�X�V�W�U�D�O�L�M�L��

tako i u ostalim �]�H�P�O�M�D�P�D���� �R�Y�D�M�� �S�U�R�E�O�H�P�� �M�H�� �S�U�L�Y�X�N�D�R�� �Y�H�O�L�N�X�� �S�R�]�R�U�Q�R�V�W�� �L�V�W�U�D�å�L�Y�D�þ�D����Kao 

�S�R�V�O�M�H�G�L�F�D�� �W�R�J�D�� �S�U�R�Y�H�G�H�Q�� �M�H�� �]�Q�D�W�D�Q�� �E�U�R�M�� �L�V�W�U�D�å�L�Y�D�Q�M�D�� �N�R�M�D�� �V�X�� �L�V�S�L�W�L�Y�D�O�D�� �S�H�U�F�H�S�F�L�M�X��javnosti o 

medicinskim sestrama i �V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�X���� �7�H�� �V�X�� �V�W�X�G�L�M�H�� �G�R�V�O�M�H�G�Q�R�� �X�N�D�]�L�Y�D�O�H�� �Q�D�� �W�R�� �G�D�� �M�D�Y�Q�R�V�W�� �Y�H�ü��
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tr�D�G�L�F�L�R�Q�D�O�Q�R���L�P�D���L�V�N�U�L�Y�O�M�H�Q�X���V�O�L�N�X���R���P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�P���V�H�V�W�U�D�P�D���L���G�D���V�H���Q�L�M�H���P�Q�R�J�R���W�R�J�D���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R��

�X�� �L�P�L�G�å�X�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K�� �V�H�V�W�D�U�D���� �7�H�� �V�X�� �V�W�X�G�L�M�H�� �S�R�V�W�D�O�H�� �W�H�P�H�O�M�� �]�D�� �R�V�Q�L�Y�D�Q�M�H�� �U�D�]�Q�L�K���X�G�U�X�å�H�Q�M�D 

�P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K�� �V�H�V�W�D�U�D�� �U�D�G�L�� �V�X�]�E�L�M�D�Q�M�D�� �V�W�H�U�H�R�W�L�S�D���M�D�Y�Q�R�J�� �P�Q�L�M�H�Q�M�D���� �â�W�R�Y�L�ã�H���� �W�H studije su potakle 

medicinske sestre da pokrenu profesionalizaciju sestrinstva.  

�8�V�S�U�N�R�V�� �W�L�P�� �þ�L�Q�M�H�Q�L�F�D�P�D���� �Q�L�M�H�� �E�L�O�R�� �M�D�V�Q�R�� �L�P�D�� �O�L�� �V�W�H�U�H�R�W�L�S�Q�D�� �M�D�Y�Q�D�� �V�O�L�N�D�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K�� �V�H�V�W�D�U�D��

�X�L�V�W�L�Q�X���W�D�N�R���Q�H�J�D�W�L�Y�D�Q���X�W�M�H�F�D�M���Q�D���V�H�V�W�U�L�Q�V�N�X���S�U�D�N�V�X�����7�R���M�H���]�D�W�R���ã�W�R���V�X���V�H���L�V�W�U�D�å�L�Y�D�þ�L���X�J�O�D�Y�Q�R�P��

�X�V�U�H�G�R�W�R�þ�L�O�L���V�D�P�R���Q�D���S�H�U�F�H�S�F�L�M�X���M�D�Y�Q�R�V�W�L���R���P�H�G�L�F�L�Q�V�N�Lm sestrama i sestrinstvu, a mali je broj 

�V�W�X�G�L�M�D�� �]�D�S�U�D�Y�R�� �S�U�R�Y�H�G�H�Q�� �N�D�N�R�� �E�L�� �V�H�� �L�V�W�U�D�å�L�O�L�� �X�W�M�H�F�D�M�L�� �M�D�Y�Q�L�K�� �V�W�H�U�H�R�W�L�S�D�� �Q�D�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�N�X�� �S�U�D�N�V�X����

�&�L�O�M�� �R�Y�H�� �V�W�X�G�L�M�H�� �M�H�� �V�W�R�J�D�� �E�L�R�� �L�V�W�U�D�å�L�W�L�� �R�G�Q�R�V�� �L�]�P�H�ÿ�X�� �Sercepcije javnosti o medicinskim 

�V�H�V�W�U�D�P�D���� �V�D�P�R�S�R�L�P�D�Q�M�D�� �L�� �V�D�P�R�S�R�ã�W�R�Y�D�Q�M�D�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K�� �V�H�V�W�D�U�D�� �W�H�� �]�D�G�R�Y�R�O�M�V�W�Y�D�� �S�R�V�O�R�P�� �L��

�U�D�G�Q�R�J���X�þ�L�Q�N�D�� 

�6�W�U�X�þ�Q�D literatura navodi kako i  javnost i sestrinska profesija �G�D�M�X���L�Q�I�R�U�P�D�F�L�M�H���N�R�M�H���X�W�M�H�þ�X���Q�D��

�S�V�L�K�R�O�R�ã�N�D�� �L�� �I�X�Q�N�F�L�R�Q�D�O�Q�D�� �V�W�D�Q�M�D�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K�� �V�H�V�W�D�U�D���� �â�W�R�Y�L�ã�H���� �U�H�]�X�O�W�D�W�L�� �V�W�X�G�L�M�H�� �S�R�G�U�å�D�Y�D�M�X���W�H��

odnose. Rezultati pokazuju da medicinske sestre koje percipiraju javnu sliku o sebi kao 

negativnu, imaju tendenciju razviti nega�W�L�Y�Q�R�� �V�D�P�R�S�R�L�P�D�Q�M�H���� �ã�W�R�� �P�R�å�H�� �G�R�Y�H�V�W�L�� �G�R�� �U�D�]�Y�R�M�D��

�Q�L�V�N�R�J���N�R�O�H�N�W�L�Y�Q�R�J���V�D�P�R�S�R�ã�W�R�Y�D�Q�M�D�����Q�H�]�D�G�R�Y�R�O�M�V�W�Y�D���S�R�V�O�R�P���L���O�R�ã�L�P���U�D�G�Q�L�P���X�þ�L�Q�N�R�P�����,�D�N�R���V�X��

�Q�H�X�J�R�G�Q�L�� �X�þ�L�Q�F�L�� �M�D�Y�Q�L�K�� �V�W�H�U�H�R�W�L�S�D�� �V�Y�D�N�D�N�R�� �S�U�L�V�X�W�Q�L���� �U�H�]�X�O�W�D�W�L�� �W�D�N�R�ÿ�H�U�� �S�R�N�D�]�X�M�X�� �G�D�� �E�L��

profesionalno samopoimanje medicin�V�N�L�K�� �V�H�V�W�D�U�D���� �N�R�M�H�� �V�H�� �P�R�å�H�� �S�R�]�L�W�L�Y�Q�R�� �U�D�]�Y�L�W�L�� �X�V�O�L�M�H�G��

�S�U�R�I�H�V�L�R�Q�D�O�Q�H���V�R�F�L�M�D�O�L�]�D�F�L�M�H���L�� �S�R�]�L�W�L�Y�Q�R�J���R�V�R�E�Q�R�J���V�D�P�R�S�R�ã�W�R�Y�D�Q�M�D���� �P�R�J�O�R���R�G�D�J�Q�D�W�L���Q�H�J�D�W�L�Y�Q�H��

utjecaje javne slike medicinskih sestara. 

�1�D�O�D�]�L�� �V�W�X�G�L�M�H�� �U�H�]�X�O�W�L�U�D�O�L�� �V�X�� �S�U�L�M�H�G�O�R�J�R�P�� �G�D�� �M�H�� �S�R�W�U�H�E�Q�R�� �S�R�E�R�O�M�ã�D�W�L�� �M�Dvnu sliku medicinskih 

�V�H�V�W�D�U�D�� �N�D�N�R�� �E�L�� �V�H�� �R�S�W�L�P�L�]�L�U�D�O�D�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�N�D�� �S�U�D�N�V�D���� �1�D�G�D�O�M�H���� �V�W�X�G�L�M�D�� �M�H�� �S�R�N�D�]�D�O�D�� �Y�D�å�Q�R�V�W��

�S�U�R�I�H�V�L�R�Q�D�O�Q�H�� �V�R�F�L�M�D�O�L�]�D�F�L�M�H�� �L�� �R�V�Q�D�å�L�Y�D�Q�M�D�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K�� �V�H�V�W�D�U�D�� �N�D�N�R�� �E�L�� �V�H�� �R�M�D�þ�D�O�D�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�N�D��

�S�U�R�I�H�V�L�M�D���� �.�D�N�R�� �E�L�V�P�R�� �R�P�R�J�X�ü�L�O�L�� �G�D�� �G�R�ÿ�H�� �G�R�� �W�L�K�� �S�U�R�P�M�Hna, medicinske sestre trebaju 

neprekidno raditi na etabliranju sestrinske profesije tako da pristupaju javnosti i sebi samima. 

�5�H�D�N�F�L�M�D���Q�D���M�D�Y�Q�H���V�W�H�U�H�R�W�L�S�H���M�H�G�Q�R���M�H���R�G���U�M�H�ã�H�Q�M�D���]�D���S�U�R�P�M�H�Q�X���S�R�O�R�å�D�M�D���P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K���V�H�V�W�D�U�D���X��

�G�U�X�ã�W�Y�X�����5�H�I�O�H�N�V�L�Y�Q�D���S�U�D�N�V�D�����S�U�R�I�H�V�L�R�Q�D�O�Q�D���V�R�F�L�M�D�O�L�]�D�F�L�M�D���L���R�V�Q�D�å�L�Y�D�Q�M�H���P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K���V�H�V�W�D�U�D���V�X��

�D�O�W�H�U�Q�D�W�L�Y�Q�L���Q�D�þ�L�Q�L���G�D���V�H���S�R�Y�L�V�L���S�R�]�L�W�L�Y�Q�R���V�D�P�R�S�R�L�P�D�Q�M�H���L���S�R�E�R�O�M�ã�D���U�D�G�Q�L���X�þ�L�Q�D�N�����W�H���G�D���V�H���W�D�N�R��

unaprijedi sestrinska profesija. Bez stalnog ulaganja napora od strane medicinskih sestara, 

�Q�H�S�R�G�Q�R�ã�O�M�L�Y�R�� �V�W�D�Q�M�H�� �X�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�X�� �ü�H�� �L�� �G�D�O�M�H�� �W�U�D�M�D�W�L���� �0�H�ÿ�X�W�L�P���� �D�N�R�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�H�� �V�H�V�W�U�H�� �E�X�G�X��

�P�R�W�L�Y�L�U�D�Q�H���S�R�E�R�O�M�ã�D�W�L���V�Y�R�M�X���U�D�G�Q�X���R�N�R�O�L�Q�X�����Q�M�L�K�R�Y���U�D�G���ü�H���X�E�X�G�X�ü�H���E�L�W�L���S�O�R�G�D�Q�� 

�9�D�å�Q�R�V�W�� �R�Y�H�� �V�W�X�G�L�M�H�� �O�H�å�L�� �X�� �W�R�P�H�� �G�D�� �E�L�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�H�� �V�H�V�W�U�H�� �P�R�J�O�H�� �S�R�V�W�D�W�L�� �V�Y�M�H�V�Q�H�� �W�R�J�D�� �N�D�N�R�� �V�X��

javni �V�W�H�U�H�R�W�L�S�L�� �V�W�Y�R�U�L�O�L�� �S�D�W�U�L�M�D�U�K�D�O�Q�R�� �R�N�U�X�å�H�Q�M�H�� �X�� �]�G�U�D�Y�V�W�Y�H�Q�L�P�� �X�V�W�D�Q�R�Y�D�P�D�� �L�� �N�D�N�R�� �V�X��

tradicionalan oblik medicinske dominacije i pokornost sestrinske profesije u praksi zatomili 
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potenciju sestrinstva. Nalazi ove studije bi mogli biti od koristi medicinskim sestrama u 

�U�D�]�Y�R�M�X�� �S�U�H�Y�H�Q�W�L�Y�Q�L�K�� �P�M�H�U�D�� �N�R�M�H�� �V�X�� �S�R�W�U�H�E�Q�H�� �G�D�� �V�H�� �V�X�]�E�L�M�X�� �U�D�]�Q�R�Y�U�V�Q�L�� �X�þ�L�Q�F�L�� �V�W�H�U�H�R�W�L�S�L�]�D�F�L�M�H��

�P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K�� �V�H�V�W�D�U�D���� �â�W�R�Y�L�ã�H���� �U�H�]�X�O�W�D�W�L�� �R�Y�H�� �V�W�X�G�L�M�H�� �E�L�� �P�R�J�O�L�� �G�D�W�L�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�P�� �V�H�V�W�U�D�P�D�� �Q�H�N�H��

�Q�D�]�Q�D�N�H���N�D�N�R���G�D���S�R�E�R�O�M�ã�D�M�X���S�H�U�F�H�S�F�L�M�X���M�D�Y�Q�R�V�W�L���R���V�H�V�W�U�L�Q�V�N�R�M���S�U�Rfesiji. Na temelju toga ova je 

�V�W�X�G�L�M�D���Q�D�V�W�R�M�D�O�D���R�O�D�N�ã�D�W�L���S�U�R�F�H�V���S�U�R�I�H�V�L�R�Q�D�O�L�]�D�F�L�M�H���X���V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�X�� 
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2�����&�,�/�-�(�9�,���,�6�7�5�$�ä�,�9�$�1�-�$�� 

 

2���������2�S�ü�L���F�L�O�M 

 

Ispitati stavove �V�W�X�G�H�Q�D�W�D�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�D�� �Q�D�� �U�D�]�O�L�þ�L�W�L�P�� �J�R�G�L�Q�D�P�D�� �V�W�X�G�L�M�D�� �R��nekim dimenzijama 

�Y�O�D�V�W�L�W�H���E�X�G�X�ü�H���S�U�R�I�H�V�L�M�H�� 

 

2���������6�S�H�F�L�I�L�þ�Q�L���F�L�O�M�H�Y�L 

  

Spe�F�L�I�L�þ�Q�L���F�L�O�M�H�Y�L���L�V�W�U�D�å�L�Y�D�Q�M�D���V�X:  

1. Provjeriti postoji li razlika u stavovima studenata sestrinstva o nekim dimenzijama 

vlastite profesije s obzirom na godinu studija  

2. Provjeriti povezanos�W���U�D�]�O�L�þ�L�W�L�K���G�L�P�H�Q�]�L�M�D���V�W�D�Y�R�Y�D o vlastitoj profesiji  

3. Provjeriti postoji li razlika u stavovima �L�]�P�H�ÿ�X studenata sestrinstva Zagreba i 

Bjelovara 

 

2.3. Hipoteze 

 

Osim �G�H�V�N�U�L�S�W�L�Y�Q�H�� �V�W�D�W�L�V�W�L�N�H�� �]�D�� �S�R�M�H�G�L�Q�H�� �G�L�P�H�Q�]�L�M�H�� �P�L�ã�Ojenja za koji se ne postavljaju nul-

�K�L�S�R�W�H�]�H���Q�L�W�L���D�I�L�U�P�D�W�L�Y�Q�H���K�L�S�R�W�H�]�H���S�U�R�Y�M�H�U�L�W���ü�H���V�H���L���U�D�]�O�L�N�H���L�]�P�H�ÿ�X���Q�H�N�L�K���R�E�L�O�M�H�å�M�D���V�W�X�G�H�Q�Dta u 

odnosu na njihov stav �R���Y�O�D�V�W�L�W�R�M���S�U�R�I�H�V�L�M�L���X�]���V�O�M�H�G�H�ü�H���Q�X�O-hipoteze: 

1. Nema razlike u stavovima �V�W�X�G�H�Q�D�W�D���U�D�]�O�L�þ�L�W�L�K���J�R�G�L�Qa studija o vlastitoj profesiji 

2. Nema povezanosti �L�]�P�H�ÿ�X���S�R�M�H�G�L�Q�L�K�� �G�L�P�H�Q�]�L�M�D�� �P�L�ã�O�M�H�Q�M�D��studenata o vlastitoj 

profesiji 

3. Nema razlike u stavovima studenata sestrin�V�W�Y�D���L�]�P�H�ÿ�X���=�D�J�U�H�E�D���L���%�M�H�O�R�Y�D�U�D 
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3. MATERIJALI I METODE  

 

3.1. Ispitanici  

Ispitanici u ovoj studiji  �V�X���V�W�X�G�H�Q�W�L���S�U�Y�H�����G�U�X�J�H���L���W�U�H�ü�H���J�R�G�L�Q�H���V�W�X�G�L�M�D���V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�D���=�G�U�D�Y�V�W�Y�H�Q�R�J��

�Y�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�D�� �X�� �=�D�J�U�H�E�X�� �L�� �V�W�X�G�L�M�D�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�D�� �9�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�D�� �X�� �%�M�H�O�R�Y�D�U�X���� �1�D�Y�H�G�H�Q�L�� �V�Wudenti su 

ispunjavali upitnik u akademskoj godini 2018./19.  

Ispitivanjem su obuhv�D�ü�H�Q�H�� �G�Y�L�M�H�� �V�N�X�S�L�Q�H ispitanika, redovni studenti i izvanredni (studenti 

�N�R�M�L�� �X�� �W�U�H�Q�X�W�N�X�� �X�S�L�V�D�� �P�R�U�D�M�X�� �L�P�D�W�L�� �S�R�O�R�å�H�Q�� �V�W�U�X�þ�Q�L�� �L�V�S�L�W�� �]�D�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�X�� �V�H�V�W�U�X���� �Q�D�M�P�D�Q�M�H�� ����

�J�R�G�L�Q�X���U�D�G�Q�R�J���L�V�N�X�V�W�Y�D�����S�D���V�H���Q�D�V�W�D�Y�D���R�G�U�å�D�Y�D���X���W�X�U�Q�X�V�L�P�D���N�R�M�L���W�U�D�M�X����-�����W�M�H�G�Q�D���P�M�H�V�H�þ�Q�R������ 

�8�S�L�W�Q�L�N���R���P�L�ã�O�M�H�Q�X���V�W�X�G�H�Q�D�W�D���V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�D���R���Y�O�D�V�W�L�W�R�M���E�X�G�X�ü�R�M���S�U�R�I�H�V�L�M�L���L�V�S�X�Q�L�O�R���M�H���X�N�X�S�Q�R��282 

studenta. Upitnik je ispunilo 85 �V�W�X�G�H�Q�W�D���V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�D���9�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�D���X���%�M�H�O�R�Y�D�U�X���L�����������V�W�X�G�H�Q�D�W�D��

sestrinstva Zdravstvenog �9�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�D���X���=�D�J�U�H�E�X�� 

U skupini bjelovarskih studenata sestrinstva s prve godine studija bilo je 32,4% studenta, u 

drugoj godini studija 44,6% �V�W�X�G�H�Q�W�D�����D���X���W�U�H�ü�R�M���J�Rdini studija 23,0% studenta.  

�8�� �V�N�X�S�L�Q�L�� �]�D�J�U�H�E�D�þ�N�L�K�� �V�W�X�G�H�Q�D�W�D�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�D u prvoj godini studija upitnik je ispunio 0,5%  

student, u drugoj godini studija 79,7% studen�W�D�����D���X���W�U�H�ü�R�M���J�R�G�L�Q�L���V�W�X�G�L�M�D������������ studenata.  

 

3.�������0�H�W�R�G�H���L�V�W�U�D�å�L�Y�D�Q�M�D �L���H�W�L�þ�N�L���D�V�S�H�N�W�L���L�V�W�U�D�å�L�Y�D�Q�M�D  

Ispitivanje je provedeno primjenom anketnog upitnika �R���P�L�ã�O�M�H�Q�M�X���V�W�X�G�H�Q�D�W�D���R���Y�O�D�V�W�L�W�R�M��

�E�X�G�X�ü�R�M���S�U�R�I�H�V�L�M�L�����8�S�L�W�Q�L�N���M�H���V�D�V�W�D�Y�L�O�D���J�U�X�S�D���D�X�W�R�U�D���]�D���S�R�W�U�H�E�H���L�V�S�L�W�L�Y�D�Q�M�D���P�L�ã�O�M�H�Q�M�H���V�W�X�G�H�Q�D�W�D���R��

�Y�O�D�V�W�L�W�R�M���E�X�G�X�ü�R�M���S�U�R�I�H�V�L�M�L�� 

�6�X�G�L�R�Q�L�F�L�� �V�X�� �E�L�O�L�� �R�� �L�V�W�U�D�å�L�Y�D�Q�M�X���R�E�D�Y�L�M�H�ã�W�H�Q�L�� �R�V�R�E�Q�R���� �R�G�� �V�W�U�D�Q�H�� �L�V�S�L�W�L�Y�D�þ�D���� �3�U�L�O�L�N�R�P��

�R�E�M�D�ã�Q�M�D�Y�D�Q�M�D�� �V�Y�U�K�H�� �L�V�W�U�D�å�L�Y�D�Q�M�D���� �L�]�O�R�å�L�O�H�� �V�X���L�P�� �V�H�� �R�V�Q�R�Y�Q�H�� �H�W�L�þ�N�H�� �V�P�M�H�U�Q�L�F�H�� �L�V�W�U�D�å�L�Y�D�þ�N�R�J��

�U�D�G�D���� �Q�M�L�K�R�Y�R���V�X�G�M�H�O�R�Y�D�Q�M�H���M�H���L�V�N�O�M�X�þ�L�Y�R���G�R�E�U�R�Y�R�O�M�Q�R���� �W�H���P�R�J�X�ü�Q�R�V�W���R�G�X�V�W�D�M�D�Q�M�D���Vudionika od 

�L�V�W�U�D�å�L�Y�D�Q�M�D���X���E�L�O�R���N�R�M�H�P���W�U�H�Q�X�W�N�X�� �,�V�W�U�D�å�L�Y�D�Q�M�H���M�H���X���S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���D�Q�R�Q�L�P�Q�R���L���L�V�S�L�W�D�Q�L�F�L���ü�H���X�S�L�W�Q�L�N��

ispunjavati samostalno.  

U anketi koju su ispunjavali �V�W�X�G�H�Q�W�L�� �Q�L�J�G�M�H�� �V�H�� �Q�H�� �W�U�D�å�L�� �Q�M�L�K�R�Y�R���L�P�H���L�� �S�U�H�]�L�P�H�� �L�O�L���Q�H�N�L�� �G�U�X�J�L��

osobni podatak koji bi ugro�]�L�R�� �Q�M�L�K�R�Y�X�� �D�Q�R�Q�L�P�Q�R�V�W���� �2�G�U�H�ÿ�H�Q�L�� �V�R�F�L�R�G�H�P�R�J�U�D�I�V�N�L�� �S�R�G�D�F�L�� �V�X��

�X�N�O�M�X�þ�H�Q�L���� �D�O�L�� �Q�H�� �X�� �W�R�O�L�N�R�M�� �P�M�H�U�L�� �G�D�� �P�R�J�X�� �R�G�D�W�L�� �L�G�H�Q�W�L�W�H�W�� �V�X�G�L�R�Q�L�N�D���� �S�R�J�R�W�R�Y�R�� �X�� �Y�H�O�L�N�R�P��

�X�]�R�U�N�X���� �3�U�L�N�X�S�O�M�D�Q�M�H�� �S�R�G�D�W�D�N�D�� �R�G�Y�L�M�D�W�� �ü�H�� �V�H�� �X�� �J�U�X�S�D�P�D���� �D�� �L�V�W�U�D�å�L�Y�D�þ�� �ü�H�� �]�D�P�R�O�L�W�L�� �M�H�G�Q�R�J�� �R�G��

sudionika da on (i�O�L���R�Q�D�����S�U�L�N�X�S�L���L�V�S�X�Q�M�H�Q�H���X�S�L�W�Q�L�N�H�����N�D�N�R���L�V�W�U�D�å�L�Y�D�þ���Q�H���E�L���L�P�D�R���X�Y�L�G�D���X���Q�M�L�K�R�Y��

redoslijed. 
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Ispitanicima, studentima je bilo �R�E�M�D�ã�Q�M�H�Q�R���G�D���M�H���L�V�W�U�D�å�L�Y�D�Q�M�H���G�L�R���G�L�S�O�R�P�V�N�R�J���U�D�G�D���V�W�X�G�H�Q�W�D���W�H��

�G�D�� �V�X�G�M�H�O�R�Y�D�Q�M�H�� �X�� �L�V�W�U�D�å�L�Y�D�Q�M�X�� �P�R�J�X�� �V�D�P�R�V�W�D�O�Q�R�� �S�U�H�N�L�Q�X�W�L�� �X�� �V�Y�D�N�R�P�� �W�U�H�Q�Xtku. Nisu 

�S�U�H�G�Y�L�ÿ�H�Q�H���Q�D�J�U�D�G�H���]�D���V�X�G�L�R�Q�L�N�H�����1�H�ü�H���E�L�W�L���Q�L���D�X�G�L�R�����Q�L���Y�L�G�H�R���V�Q�L�P�D�Q�M�D���� 

�3�R�Y�U�D�W�Q�D���L�Q�I�R�U�P�D�F�L�M�D���P�R�å�H���E�L�W�L���G�D�Q�D���X���R�E�O�L�N�X���R�E�M�D�Y�O�M�H�Q�R�J���U�D�G�D���L���L�O�L���L�]laganja na konferenciji. 

Ako su osobno zainteresirani, na upit mogu dobiti kratak pregled �R�V�Q�R�Y�Q�L�K���Q�D�O�D�]�D���L�V�W�U�D�å�L�Y�D�Q�M�D��

�L���S�U�L�M�H���Q�M�L�K�R�Y�R�J���R�E�M�D�Y�O�M�L�Y�D�Q�M�D�����þ�L�P���R�E�U�D�G�D���E�X�G�H���S�U�R�Y�H�G�H�Q�D�������D�O�L���V�D�P�R���Q�D���U�D�]�L�Q�L���F�L�M�H�O�H���V�W�X�G�L�M�V�N�H��

grupe. 

Nije planirana kompenzacija �]�D���V�X�G�M�H�O�R�Y�D�Q�M�H���X���L�V�W�U�D�å�L�Y�D�Q�M�X�����6�X�G�M�H�O�R�Y�D�Q�M�H���X���R�Y�R�P���L�V�W�U�D�å�L�Y�D�Q�M�X��

�Q�H�� �X�J�U�R�å�D�Y�D�� �V�X�G�L�R�Q�L�N�H�� �Q�D�� �V�R�F�L�M�D�O�Q�R�� �R�V�M�H�W�O�M�L�Y�� �Q�D�þ�L�Q���� �M�H�U�� �R�Q�L�� �V�D�P�R�� �L�V�N�D�]�X�M�X�� �V�Y�R�M�H�� �V�W�D�Y�R�Y�H�� �L��

�]�Q�D�Q�M�H���R���V�S�H�F�L�I�L�þ�Q�R�M���W�H�P�L�� 

 

3.3. Instrument �L�V�W�U�D�å�L�Y�D�Q�M�D 

 

Anketni upitnik za ispitivanje stavova studenata studija sestrinstva o sestrinstvu sastoji se od 

�Y�L�ã�H���V�N�X�S�L�Q�D���S�L�W�D�Q�M�D.  

U prvom dijelu potrebno je nadopuniti prazna polja podacima o ispitanicima. 

Prva skupina pitanja �V�D�G�U�å�L�� ������ �S�R�W�S�L�W�D�Q�M�D�� �L���X�N�O�M�X�þ�X�M�H�� �P�L�ã�O�M�H�Q�M�H�� �V�W�X�G�H�Q�D�W�D�� �R��obrazovanju 

medicinskih sestara u Republici Hrvatskoj, c�M�H�O�R�å�L�Y�R�W�Q�R�P���X�V�D�Y�U�ã�D�Y�D�Q�M�X, odnosu medicinskih 

sestara s �R�V�W�D�O�L�P�� �V�X�U�D�G�Q�L�F�L�P�D���� �å�H�O�M�H�Q�R�P�� �R�V�O�R�Y�O�M�D�Y�D�Q�M�X�� �Q�D�� �U�D�G�Q�R�P�� �P�M�H�V�W�X���� �Q�D�S�U�H�G�R�Y�D�Q�M�X�� �X��

sestrinskoj struci. Na pitanja se je trebalo �R�G�J�R�Y�R�U�L�W�L�� �]�D�R�N�U�X�å�L�Y�D�Q�M�H�P�� �Q�D�� �V�N�D�O�L�� �R�G�� ���� �G�R�� �����3�U�L��

�W�R�P�H�������S�R�G�U�D�]�X�P�L�M�H�Y�D���X�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P�����D�������X���S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P�� 

Nakon prve skupine pitanja postavljeno je �S�L�W�D�Q�M�H�� �R�� �S�R�O�R�å�D�M�X�� �V�W�U�X�N�H�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K�� �V�H�V�W�D�U�D�� �L��

�W�H�K�Q�L�þ�D�U�D��u Hrvatskoj u odnosu na prije 5 godina. Na pitanja se je trebalo odgovoriti 

�]�D�R�N�U�X�å�L�Y�D�Q�M�H�P�� �Q�D�� �V�N�D�O�L�� �R�G�� ���� �G�R�� ������ �3�U�L�� �W�R�P�H�� ���� �S�R�G�U�D�]�X�P�L�M�H�Y�D�� �P�Q�R�J�R�� �M�H�� �E�R�O�M�L���� ����- �Q�H�ã�W�R�� �M�H��

bolji, 3 - isti je, 4 �± �Q�H�ã�W�R���M�H���O�R�ã�L�M�L���������± �P�Q�R�J�R���M�H���O�R�ã�L�M�L�� 

Druga skupina �S�L�W�D�Q�M�D�� �X�N�O�M�X�þ�X�M�H�� ������ �S�R�W�S�L�W�D�Q�M�D�� �L�� �R�G�Q�R�V�L�� �V�H�� �Q�D�� �S�U�R�F�M�H�Q�X�� �N�R�O�L�N�R�� �E�L�� �V�Y�D�N�D�� �R�G�� �X��

�W�H�N�V�W�X���Q�D�Y�H�G�H�Q�L�K���S�U�R�P�M�H�Q�D���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�D���S�R�O�R�å�D�M���V�H�V�W�U�L�Q�V�N�H���V�W�U�X�N�H���X���+�U�Y�D�W�V�N�R�M�� 

U upitniku dalje slijedi blok od tri pitanja.  

Prvo pitanje odnosi se na zadovoljstvo svojim odabirom sestrinstva kao profesije. Pri tome 1 

podrazumijeva da u potpunosti, 2 �± �G�M�H�O�R�P�L�þ�Q�R��������- potpuno sam nezadovoljna/nezadovoljan i 

4 �± ne znam, ne mogu ocijeniti. 

�'�U�X�J�R�� �S�L�W�D�Q�M�H�� �V�H�� �R�G�Q�R�V�L�� �Q�D�� �I�L�Q�D�Q�F�L�U�D�Q�M�H�� �ã�N�R�O�R�Y�D�Q�M�D�� �N�R�M�H�� �M�H�� �L�V�S�L�W�D�Q�L�N�� �V�W�H�N�D�R�� �W�L�M�H�N�R�P�� �U�D�G�Q�R�J��

�V�W�D�å�D�����2�G���S�R�Q�X�ÿ�H�Q�L�K���R�G�J�R�Y�R�U�D���L�V�S�L�W�D�Q�L�F�L���V�X���P�R�J�O�L���L�]�D�E�U�D�W�L���Sod 1 �± uglavnom ustanova u kojoj 
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ste radili, 2 �± �X�J�O�D�Y�Q�R�P���9�L���V�D�P�L�������R�V�R�E�Q�R�����X�]���S�R�P�R�ü���U�R�G�L�W�H�O�M�D�����U�R�G�E�L�Q�H�«�����L�������± drugi izvori i 

kombinacije. 

�7�U�H�ü�H�� �S�L�W�D�Q�M�H�� �R�G�Q�R�V�L�� �V�H�� �Q�D�� �]�D�G�R�Y�R�O�M�V�W�Y�R�� �S�O�D�ü�R�P�� �N�R�M�X�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�D�� �V�H�V�W�U�D�� �G�R�E�L�Y�D�� �]�D�� �V�Y�R�M��

�S�R�V�D�R���U�D�G���X���+�U�Y�D�W�V�N�R�M�����2�G���S�R�Q�X�ÿ�H�Q�L�K���R�G�J�R�Y�R�U�D���L�V�S�L�W�D�Q�L�F�L���V�X���P�R�J�O�L���L�]�D�E�U�D�W�L���S�R�G�������± nimalo, 2 

donekle i 3 �± uglavnom. 

Zadnje pitanje u upitniku odnosi se na �U�D�]�P�L�ã�O�M�D�Q�M�H�� �L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D�� �R�� �R�G�O�D�V�N�X�� �L�]�� �+�U�Y�D�W�V�N�H�� �U�D�G�L��

�]�D�S�R�ã�O�M�D�Y�D�Q�M�D���X���G�U�X�J�R�M���V�U�H�G�L�Q�L�����2�G���S�R�Q�X�ÿ�H�Q�L�K���R�G�J�R�Y�R�U�D���L�V�S�L�W�D�Q�L�F�L���V�X���P�R�J�O�L���L�]�D�E�U�D�W�L���S�R�G�������± ne 

�U�D�]�P�L�ã�O�M�D�P�� �R�� �W�R�P�H���� �����± �U�D�]�P�L�ã�O�M�D�O�D���R�� �V�D�P�� �R�� �W�R�P�H���� �D�O�L�� �W�R�� �Y�M�H�U�R�M�D�W�Q�R�� �Q�H�ü�X�� �X�þ�L�Q�L�W�L�� �L�� �����± 

�U�D�]�P�L�ã�O�M�D�O�D���R���V�D�P���R���W�R�P�H �L���S�O�D�Q�L�U�D�P���W�R���X�þ�L�Q�L�W�L�� 

Ako �L�V�S�L�W�D�Q�L�F�L���U�D�]�P�L�ã�O�M�D�M�X���R���R�G�O�D�V�N�X���L�]���+�U�Y�D�W�V�N�H���U�D�G�L���]�D�S�R�ã�O�M�D�Y�D�Q�M�D���P�R�J�O�L���V�X���R�]�Q�D�þ�L�W�L���M�H�G�D�Q���R�G��

�S�R�Q�X�ÿ�H�Q�L�K�� �U�D�]�O�R�J�D�� �R�G�O�D�V�N�D�� �N�D�R�� �ã�W�R�� �V�X�� �I�L�Q�D�Q�F�L�M�V�N�L�� �X�Y�M�H�W�L���� �X�Y�M�H�W�L�� �U�D�G�D���� �S�R�O�R�å�D�M���� �P�R�J�X�ü�Q�R�V�W�L��

�G�D�O�M�Q�M�H�J���R�E�U�D�]�R�Y�D�Q�M�D�����P�R�J�X�ü�Q�R�V�W�L���Q�D�S�U�H�G�R�Y�D�Q�M�D���L opremljenost zdravstvenih ustanova. 

 

3.4�����6�W�D�W�L�V�W�L�þ�N�H���P�H�W�R�G�H�� 

Podaci prikupljeni upitnikom uneseni su u unaprijed posebno pripremljenu Microsoft Office 

Excel �W�D�E�O�L�F�X�����.�R�Q�W�U�R�O�D���W�R�þ�Q�R�V�W�L���X�Q�H�V�H�Q�Lh podataka provedena je tako �G�D���M�H���L�V�W�U�D�å�L�Y�D�þ���S�R�Q�R�Y�Q�R��

provjerio unesene podatke za svaki deseti upitnik. 

�6�W�D�W�L�V�W�L�þ�N�H���P�H�W�R�G�H���N�R�U�L�ã�W�H�Q�H���X���V�N�O�R�S�X���L�V�W�U�D�å�L�Y�D�Q�M�D su sl�M�H�G�H�ü�H�� 

T- test  

Putem t - �W�H�V�W�D�� �E�L�W�� �ü�H�� �X�V�W�D�Q�R�Y�O�M�H�Q�D�� �]�Q�D�þ�D�M�Q�R�V�W�� �U�D�]�O�L�N�H�� �L�]�P�H�ÿ�X�� �D�U�L�W�P�H�W�L�þ�N�L�K�� �V�U�H�G�L�Q�D�� �G�Y�L�M�H��

promatrane skupin�H�� �L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D���� �1�D�� �W�H�P�H�O�M�X�� �W�L�K�� �S�R�G�D�W�D�N�D�� �P�R�ü�L�� �ü�H�� �V�H�� �X�V�W�Y�U�G�L�W�L��postoji li 

�V�W�D�W�L�V�W�L�þ�N�L���]�Q�D�þ�D�M�Q�D���U�D�]�O�L�N�D �L�]�P�H�ÿ�X���L�V�S�L�W�L�Y�D�Q�L�K���Y�D�U�L�M�D�E�O�L. 

Hi kvadrat test 

�8�� �V�N�O�R�S�X�� �L�V�W�U�D�å�L�Y�D�Q�M�D �E�L�W�� �ü�H�� �S�U�L�N�D�]�D�Q�L�� �U�H�]�X�O�W�D�W�L Hi kvadrat testa. Hi kvadrat test spada u ne 

parametrijske testove i zasniva se na raspodjeli frekvencija unutar tablice kontingencije  za 

�S�R�G�D�W�N�H���S�U�H�W�S�R�V�W�D�Y�O�M�D�P�R���G�D���V�X���L�]���V�O�X�þ�D�M�Q�R���R�G�D�E�U�D�Q�R�J���X�]�R�U�N�D�����2�Y�D�M���W�H�V�W���N�R�U�L�V�W�L���V�H���X���V�O�X�þ�D�M�X���N�D�G��

�V�H�� �å�H�O�L�� �X�W�Y�U�G�L�W�L�� �G�D�� �O�L�� �Q�H�N�H�� �G�R�E�L�Y�H�Q�H�� ���R�S�D�å�H�Q�H���� �I�U�H�N�Y�H�Q�F�L�M�H�� �R�G�V�W�X�S�D�Mu od frekvencija koje su 

�R�þ�H�N�L�Y�D�Q�H���S�R�G���R�G�U�H�ÿ�H�Q�R�P���K�L�S�R�W�H�]�R�P���� 

 

3.5. Prikaz rezultata 

�3�R�G�U�D�]�X�P�L�M�H�Y�D�� �S�L�V�D�Q�M�H�� �R�� �V�Y�L�P�� �G�H�W�D�O�M�L�P�D�� �N�D�N�R�� �E�L�� �V�H�� �R�P�R�J�X�ü�L�O�R�� �S�U�R�Y�R�ÿ�H�Q�M�H�� �U�H�N�R�Q�V�W�U�X�N�F�L�M�H��

postupa�N�D���]�D���Q�H�N�D���G�U�X�J�D���L�V�W�U�D�å�L�Y�D�Q�M�D��  

U obradi odgovora na anketne upitnik upotrijebljena je: 

     - d�H�V�N�U�L�S�W�L�Y�Q�D���V�W�D�W�L�V�W�L�N�D���L���J�U�D�I�L�þ�N�L prikazi za opise promatranih varijabli 
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     - s�W�D�W�L�V�W�L�þ�N�L���W�H�V�W�R�Y�L���]�D���S�U�R�Y�M�H�U�X���]�Q�D�þ�D�M�Q�R�V�W�L���U�D�]�O�L�N�D�����W-test i hi-kvadrat test) u stavovima 

       �V�W�X�G�H�Q�D�W�D���U�D�]�O�L�þ�L�W�H���G�R�E�L���L���Vpola o svojoj �E�X�G�X�ü�R�M���S�U�R�I�H�V�L�M�L 

     - korelacija za provjeru povezanosti �L�]�P�H�ÿ�X���S�R�G�D�W�D�N�D���R���U�D�]�O�L�þ�L�W�L�P���G�L�P�H�Q�]�L�M�D�P�D���P�L�ã�O�M�H�Qja 

       studenata 

 

3.6�����(�W�L�þ�N�D���S�L�W�D�Q�M�D�� 

�,�V�W�U�D�å�L�Y�D�Q�M�H�� �M�H�� �R�G�R�E�U�L�O�R���(�W�L�þ�N�R�� �S�R�Y�M�H�U�H�Q�V�W�Y�R�� �=�G�U�D�Y�V�W�Y�H�Q�R�J�� �Y�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�D�� �L�� �(�W�L�þ�N�R�� �S�R�Y�M�H�U�H�Q�V�W�Y�R��

�9�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�D���X���%�M�H�O�R�Y�D�U�X���N�D�R���G�Y�L�M�H���X�V�W�D�Q�R�Y�H���X���N�R�M�L�P�D���M�H���S�U�R�Y�H�G�H�Q�R���L�V�W�U�D�å�L�Y�D�Q�M�H�����,�V�W�U�D�å�L�Y�D�Q�M�H���M�H��

�R�G�R�E�U�L�O�R�� �L�� �(�W�L�þ�N�R�� �S�R�Y�M�H�U�H�Q�V�W�Y�R�� �]�D�� �E�L�R�P�H�G�L�F�L�Q�V�N�D�� �L�V�W�U�D�å�L�Y�D�Q�M�D�� �6�Y�H�X�þ�L�O�L�ã�W�D�� �X�� �5�L�M�H�F�L���� �I�D�N�X�O�W�H�W�D 

zdravstvenih studija.  

Ispitanicima je poja�ã�Q�M�H�Q���X�S�L�W�Q�L�N�����V�Y�U�K�D���L�V�W�U�D�å�L�Y�D�Q�M�D���L���Q�D�J�O�D�ã�H�Q�R���M�H���G�D���X���V�Y�D�N�R�P���W�U�H�Q�X�W�N�X���P�R�J�X��

�R�G�X�V�W�D�W�L���R�G���V�X�G�M�H�O�R�Y�D�Q�M�D���X���L�V�W�U�D�å�L�Y�D�Q�M�X�� 

�.�R�U�L�V�W�� �N�R�M�X�� �V�X�G�L�R�Q�L�F�L�� �P�R�J�X�� �L�P�D�W�L�� �N�D�R�� �S�R�V�O�M�H�G�L�F�X�� �V�X�G�M�H�O�R�Y�D�Q�M�D�� �X�� �R�Y�R�P�� �L�V�W�U�D�å�L�Y�D�Q�M�X�� �V�X��

�X�S�R�]�Q�D�Y�D�Q�M�H�� �U�D�]�O�L�þ�L�W�L�K�� �R�E�O�L�N�D���P�L�ã�O�M�H�Q�M�D�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�N�R�J�� �V�W�D�O�H�å�D�� �R�� �V�D�G�D�ã�Q�M�R�M�� �S�U�R�I�H�V�L�M�L izvanrednih 

�V�W�X�G�H�Q�D�W�D�� �L�� �E�X�G�X�ü�R�M�� �S�U�R�I�H�V�L�M�L�� �U�H�G�R�Y�Q�L�K�� �V�W�X�G�H�Q�D�W�D. Rizici ne nadilaze minimalni rizik po 

sudionika.  
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4. REZULTATI  

 

4.1. Deskriptivna analiza podataka 

�,�V�W�U�D�å�L�Y�D�Q�M�H���M�H���S�U�R�Y�H�G�H�Q�R���Q�D���L�V�W�R�M���V�N�X�S�L�Q�L���L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D���N�R�M�L���V�X���L�V�S�X�Q�M�D�Y�D�O�L���X�S�L�W�Q�L�N���3�(�5�&�(�3�&�,�-�$��

�3�5�(�3�5�(�.�$�� �8�6�3�-�(�â�1�,�-�2�-�� �.�2�0�8�1�,�.�$�&�,�-�,�� �6�� �3�$�&�,�-�(�1�7�,�0�$�� �2�'�� �6�7�5�$�1�(��

STUDENATA SESTRINSTVA pa su i sociodemografski podaci jednaki.  

  

U tablici 1. prikazani su podatci za dob ispitanika iz Zagreba i Bjelovara. 

 

Tablica 1. Dob  ispitanika iz Zagreba i Bjelovara 

 Skupina N �[�D Sd SE 

Dob 
Bjelovar 85 27,02 8,962 ,972 

Zagreb 196 22,95 3,774 ,270 

 

I�]�� �S�U�L�N�D�]�D�Q�H�� �V�H�� �W�D�E�O�L�F�H�� �P�R�å�H�� �X�R�þ�L�W�L�� �N�D�N�R�� �G�R�E�� �L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D�� �L�]�� �%�M�H�O�R�Y�D�U�D�� �S�U�R�V�M�H�þ�Q�R�� �L�]�Q�R�V�L��27,02 

�J�R�G�L�Q�D�����G�R�N���S�U�R�V�M�H�þ�Q�D���G�R�E���]�D���L�V�S�L�W�D�Q�L�N�H���L�]���=�D�J�U�H�E�D���L�]�Q�R�V�L�������������� 

 

�8���W�D�E�O�L�F�L���������S�U�L�N�D�]�D�Q���M�H���L�]�U�D�þ�X�Q���U�D�]�O�L�N�H���]�D���G�R�E���L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D���L�]���=�D�J�U�H�E�D���L���%�M�H�O�R�Y�D�U�D�� 

 

Tablica 2. �,�]�U�D�þ�X�Q���U�D�]�O�L�N�H���]�D���G�R�E���L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D���L�]���=�D�J�U�H�E�D���L���%�M�H�O�R�Y�D�U�D 

 Levenov test jednakosti 

varijanci 

t-test 

F Sig. t df Sig. 

(dvostrana) 

Dob 

Jednake varijance 

pretpostavljene 
91,797 ,000 5,370 279 ,00 

Jednake varijance nisu 

pretpostavljene 

  
4,039 97,171 ,00 

 

Pogleda li se vrijednost signifikantnosti za dob ispitanika �P�R�å�H���V�H���X�R�þ�L�W�L���N�D�N�R���S��iznosi manje 

�R�G�� ������ ���S� �������������G�D�N�O�H�� �P�R�å�H�� �V�H�� �U�H�ü�L���� �V�� �U�D�]�L�Q�R�P�� �S�R�X�]�G�D�Q�R�V�W�L�� �R�G�� ���������� �N�D�N�R�� �S�R�V�W�R�M�L�� �V�W�D�W�L�V�W�L�þ�N�L��

�]�Q�D�þ�D�M�Q�D�� �U�D�]�O�L�N�D�� �]�D dob s obzirom na promatrane skupine ispitanika iz Bjelovara i Zagreba. 

Ispitanici iz Bjelovara su �]�Q�D�þ�D�M�Q�R���V�W�D�U�L�M�L�� 
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�8���W�D�E�O�L�F�L���������S�U�L�N�D�]�D�Q�D���M�H���X�V�S�R�U�H�G�E�D���L�]�P�H�ÿ�X���V�S�R�O�D���L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D���L�]���%�M�H�O�R�Y�D�U�D���L���=�D�J�U�H�E�D�� 

 

Tablica 3. �8�þ�H�V�W�D�O�R�V�W���P�X�ã�N�D�U�D�F�D���L���å�H�Q�D���X��skupinama studenata iz Zagreba i Bjelovara 

 Skupina Ukupno p* 

Bjelovar Zagreb 

Spol 

M�X�ã�N�R 
N 15 28 43 0,47 

�$�ð=0,52 

ss=1 

% 17,6% 14,3% 15,3% 

�ä�H�Q�V�N�R 
N 70 168 238 

% 82,4% 85,7% 84,7% 

UKUPNO 
N 85 196 281 

% 100,0% 100,0% 100,0% 

                          *Hi kvadrat test 

 

Vrijednost �+�L�� �N�Y�D�G�U�D�W�� �W�H�V�W�D�� �L�]�P�H�ÿ�X��spola ispitanika i promatranih skupina (ispitanici iz 

Bjelovara i Zagreba) iznosi 0,52 (p>0,05), dakle �Q�L�M�H�� �X�R�þ�H�Q�D�� �V�W�D�W�L�V�W�L�þ�N�L���]�Q�D�þ�D�M�Q�D�� �U�D�]�O�L�N�D�� �N�R�G��

promatranih varijabli. 

 

U tablici 4. prikazana je oblik studija kod ispitanika iz Zagreba. 

 

Tablica 4. Oblik studija za ispitanike iz Zagreba 

 Skupina Ukupno 

Zagreb 

Oblik studija 

Redovni 
N 128 128 

% 65,0% 65,0% 

Izvanredni 
N 69 69 

% 35,0% 35,0% 

Ukupno 
N 197 197 

% 100,0% 100,0% 

 

�3�R�J�O�H�G�D�M�X���O�L���V�H���S�R�G�D�W�F�L���]�D���L�V�S�L�W�D�Q�L�N�H���L�]���=�D�J�U�H�E�D���P�R�å�H���V�H���X�R�þ�L�W�L���N�D�N�R���M�H��65,0% redovni studij, 

dok je 35,0% izvanredni studij. 

 

U tablici 5. prikazana je usporedba po godinama studija ispitanika iz Bjelovara i Zagreba. 

 

 

 



21 
 

Tablica 5. Usporedba po godinama studija ispitanika iz Bjelovara i Zagreba 

 Skupina Ukupno p* 

Bjelovar Zagreb 

Godina studija 

1 
N 24 1 25 

0,00 

�$�ð=69,14 

ss=2 

% 32,4% 0,5% 9,2% 

2 
N 33 157 190 

% 44,6% 79,7% 70,1% 

3 
N 17 39 56 

% 23,0% 19,8% 20,7% 

Ukupno 
N 74 197 271 

% 100,0% 100,0% 100,0% 

                                   *Hi kvadrat test 

 

Vrijednost Hi kvadrat testa iznosi 69,14 ���S���������������� �ã�W�R���]�Q�D�þ�L���G�D���M�H���X�R�þ�H�Q�D���V�W�D�W�L�V�W�L�þ�N�L���]�Q�D�þ�D�M�Q�D��

razlika kod promatranih skupina prema mjestima, pri tome je 44,6% ispitanika iz Bjelovara s 

druge godine, u odnosu na 79,7% ispitanika iz Zagreba. 

 

U tablici 6. prikazana je usporedba po obliku studija ispitanika iz Bjelovara. 

 

Tablica 6. Usporedba po obliku studija ispitanika iz Bjelovara 

 N % 

Oblik studija 

Redovni 30 35,3% 

Izvanredni 55 64,7% 

UKUPNO 85 100,0% 

 

Pogledaju li se podatci za oblik studija �N�R�G�� �L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D�� �L�]�� �%�M�H�O�R�Y�D�U�D�� �P�R�å�H�� �V�H�� �X�R�þ�L�W�L�� �N�D�N�R�� �M�H��

35,3% redovnih studenata, u odnosu na 64,7% izvanrednih studenata. 

 

�8�� �W�D�E�O�L�F�L�� ������ �Q�D�Y�H�G�H�Q�L�� �V�X�� �S�R�G�D�F�L�� �R�� �J�R�G�L�Q�D�P�D�� �V�W�D�å�D�� �N�R�M�X�� �S�R�K�D�ÿ�D�M�X�� �V�W�X�G�H�Q�W�L�� �9�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�D�� �X��

Bjelovaru.  

 

Tablica 7. �6�W�D�å�� ispitanika  iz Bjelovara 

 �6�W�D�å 

N 
Valjanih 65 

Nedostaje 20 

�[�D 8,20 

Sd 9,467 
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Min 0 

Max 33 

 

�3�R�J�O�H�G�D�M�X���O�L���V�H���S�U�R�V�M�H�þ�Q�L���S�R�G�D�W�F�L���]�D���V�W�D�å ispitanika �P�R�å�H���V�H���X�R�þ�L�W�L���N�D�N�R���S�U�R�V�M�H�þ�Q�D���Y�U�L�M�H�G�Q�R�V�W��

�V�W�D�å�D���L�]�Q�R�V�L�������������J�R�G�L�Q�D���X�]���S�U�R�V�M�H�þ�Q�R���R�G�V�W�X�S�D�Q�M�H���R�G���������������J�R�G�L�Q�D�����P�L�Q�L�P�D�O�Q�D���Y�U�L�M�H�G�Q�R�V�W���V�W�D�å�D��

iznosi 0 godina, dok je maksimalna vrijednost 33 godine. 

 

�7�D�E�O�L�F�D���������S�U�L�N�D�]�X�M�H���V�R�F�L�R�G�H�P�R�J�U�D�I�V�N�H���S�R�N�D�]�D�W�H�O�M�H���]�D���L�V�S�L�W�D�Q�L�N�H���V�D���=�G�U�D�Y�V�W�Y�H�Q�R�J���Y�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�D��

�X�� �=�D�J�U�H�E�X���� �3�R�G�D�F�L�� �X�N�O�M�X�þ�X�M�X�� �S�R�G�D�W�N�H�� �R�� �V�S�R�O�X���� �Y�U�V�W�L�� �]�D�Y�U�ã�H�Q�H�� �V�U�H�G�Q�M�H�� �ã�N�R�O�H���� �W�U�H�Q�X�W�Q�R�M�� �U�D�]�L�Q�L����

obrazovanja ispitanika, trenutna godina studija koju ispitanik polazi i da lije  ispitanik redovan 

ili izvanredni student. 

 

Tablica 8. Sociodemografski pokazatelji za ispitanike iz Zagreba 

 N % 

Spol 

M�X�ã�N�R 27 13,8% 

�äensko 169 86,2% 

UKUPNO 196 100,0% 

�9�U�V�W�D���]�D�Y�U�ã�H�Q�H���V�U�H�G�Q�M�H���ã�N�R�O�H 

�â�N�R�O�D��za medicinske sestre 139 87,4% 

Gimnazija 12 7,5% 

D�U�X�J�H���ã�N�R�O�H 8 5,0% 

UKUPNO 159 100,0% 

�'�R�V�D�G�D�ã�Q�M�H���R�E�U�D�]�R�Y�D�Q�M�H 

�6�U�H�G�Q�M�D���ã�N�R�O�D 154 96,9% 

Studij 3 godine 5 3,1% 

S�W�X�G�L�M���Y�L�ã�H���R�G�������J�R�G�L�Q�H 0 0,0% 

UKUPNO 159 100,0% 

Trenutna godina studija 

1 godina 1 0,5% 

2 godina 158 80,2% 

3 godina 38 19,3% 

Ne studiram 0 0,0% 

UKUPNO 197 100,0% 

Oblik studija 

Redovni 128 65,0% 

Izvanredni 69 35,0% 

UKUPNO 197 100,0% 

 

�3�R�J�O�H�G�D�M�X���O�L���V�H���S�R�G�D�W�F�L���]�D���L�V�S�L�W�D�Q�L�N�H���L�]���=�D�J�U�H�E�D���P�R�å�H���V�H���X�R�þ�L�W�L���N�D�N�R���M�H���������������P�X�ã�N�R�J���V�S�R�O�D��

�G�R�N�� �M�H�� ������������ �å�H�Q�V�N�R�J�� �V�S�R�O�D���� �N�R�G���Y�U�V�W�D�� �]�D�Y�U�ã�H�Q�H�� �V�U�H�G�Q�M�H�� �ã�N�R�O�H �P�R�å�H�� �V�H�� �X�R�þ�L�W�L�� �N�D�N�R�� ������������

ispitanika navodi �ã�N�R�O�X za medicinske sestre, 7,5% navodi gimnazija, dok 5,0% navodi 
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�G�U�X�J�H�� �ã�N�R�O�H���� �N�R�G���G�R�V�D�G�D�ã�Q�M�H�J�� �R�E�U�D�]�R�Y�D�Q�M�D ������������ �Q�D�Y�R�G�L�� �V�U�H�G�Q�M�X�� �ã�N�R�O�X, dok 3,1% navodi 

�W�U�R�J�R�G�L�ã�Q�M�L���V�W�X�G�L�M, kod trenutne godine studija �P�R�å�H���V�H���X�R�þ�L�W�L���N�D�N�R���M�H�����������������J�R�G�L�Q�D����������������

�M�H���G�U�X�J�D���J�R�G�L�Q�D�����G�R�N���M�H���������������W�U�H�ü�D���J�R�G�L�Q�D���V�W�X�G�L�M�D�����N�R�G���R�E�O�L�N�D���V�W�X�G�L�M�D��65,0% je redovni, dok 

je 35,0% izvanredni. 

 

�7�D�E�O�L�F�D�� ������ �S�U�L�N�D�]�X�M�H�� �X�� �N�R�M�H�P�� �U�D�G�Q�R�P�� �V�W�D�W�X�V�X�� �V�X�� �L�V�S�L�W�D�Q�L�F�L�� �L�]�� �=�D�J�U�H�E�D�� �L�� �N�R�O�L�N�L�� �M�H�� �X�N�X�S�Q�L�� �V�W�D�å��

ispitanika. 

 

Tablica 9. �5�D�G�Q�L���V�W�D�W�X�V���L���X�N�X�S�Q�L���U�D�G�Q�L���V�W�D�å�����L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D�����L�]���=�D�J�U�H�E�D 

 N % 

Radni status 

Zaposlen 69 35,4% 

Na bolovanju 2 1,0% 

Nezaposlen 14 7,2% 

U mirovini 34 17,4% 

Studij 76 39,0% 

UKUPNO 195 100,0% 

�8�N�X�S�Q�L���U�D�G�Q�L���V�W�D�å 

Nikad zaposlen 118 59,9% 

Do 1 godina 10 5,1% 

Od 1 do 5 godina 48 24,4% 

Od 5 do 10 godina 11 5,6% 

Od 10 do 20 godina 7 3,6% 

V�L�ã�H���R�G���������J�R�G�L�Q�D 3 1,5% 

UKUPNO 197 100,0% 

 

Nadalje, kod radnog statusa �P�R�å�H�� �V�H�� �X�R�þ�L�W�L�� �N�D�N�R�� ������������ �L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D�� �Q�D�Y�R�G�L�� �]�D�S�R�V�O�H�Q���� ����������

navodi na bolovanju, 7,2% navodi nezaposlen, 17,4% navodi u mirovini, dok 39,0% navodi 

studij. 

Kod �X�N�X�S�Q�R�J���U�D�G�Q�R�J���V�W�D�å�D 59,9% ispitanika navodi nikad zaposlen, 5,1% navodi do 1 godina, 

24,4% navodi od 1 do 5 godina, 5,6% navodi od 5 do 10 godina, 3,6% navodi od 10 do 20 

�J�R�G�L�Q�D�����G�R�N�������������Q�D�Y�R�G�L���Y�L�ã�H���R�G���������J�R�G�L�Q�D�� 

 

U Tablici 10. analizirani su podaci koje ispitanici sa �=�G�U�D�Y�V�W�Y�H�Q�R�J���Y�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�D���X���=�D�J�U�H�E�X���G�D�M�X��

�R�� �P�M�H�V�W�X�� �U�D�G�D�� �X�� �V�X�V�W�D�Y�X�� �]�G�U�D�Y�V�W�Y�D���� �E�U�D�þ�Q�Rm statusu, roditeljstvu i procjeni obiteljskog 

ekonomskog statusa. 
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Tablica 10. Podatci za ispitanike iz Zagreba 

 N % 

Dominantno mjesto rada 

�%�R�O�Q�L�þ�N�L���R�G�M�H�O 68 36,2% 

Ambulanta 9 4,8% 

Drugo 32 17,0% 

Ne radim 79 42,0% 

UKUPNO 188 100,0% 

�%�U�D�þ�Q�L���V�W�D�W�X�V 

�2�å�H�Q�M�H�Q���X�G�D�Q�D�����L�]�Y�D�Q�E�U�D�þ�Q�D��

zajednica) 
21 10,7% 

�1�H�R�å�H�Q�M�H�Q���Q�H�X�G�D�Q�D 174 88,3% 

Razveden 1 0,5% 

Udovac/udovica 1 0,5% 

UKUPNO 197 100,0% 

Imate djece 

Da 16 8,2% 

Ne 180 91,8% 

UKUPNO 196 100,0% 

�.�D�N�R���E�L���V�W�H���S�U�R�F�L�M�H�Q�L�O�L���9�D�ã��

ekonomski status 

Dobar 71 36,0% 

�3�U�R�V�M�H�þ�D�Q 112 56,9% 

�/�R�ã 14 7,1% 

UKUPNO 197 100,0% 

 

Nadalje, kod dominantnog mjesta rada �������������Q�D�Y�R�G�L���E�R�O�Q�L�þ�N�L���R�G�M�H�O���������������Q�D�Y�R�G�L���D�P�E�X�O�D�Q�W�D����

17,0% navodi drugo, dok 42,0% ne radi, kod �E�U�D�þ�Q�R�J�� �V�W�D�W�X�V�D ������������ �Q�D�Y�R�G�L�� �R�å�H�Q�M�H�Q���X�G�D�Q�D��

���L�]�Y�D�Q�E�U�D�þ�Q�D�� �]�D�M�H�G�Q�L�F�D������ ������������ �Q�D�Y�R�G�L�� �Q�H�R�å�H�Q�M�H�Q���Q�H�X�G�D�Q�D���� ���������� �M�H�� �U�D�]�Y�H�G�H�Q���� �G�R�N�� �M�H�� ����������

udovac/udovica, kod pitanja imate djece �P�R�å�H�� �V�H�� �X�R�þ�L�W�L�� �N�D�N�R�� ���������� �Q�D�Y�R�G�L�� �G�D�� �G�R�N�� ������������

navodi ne, kod pitanja �N�D�N�R�� �E�L�� �V�W�H�� �S�U�R�F�L�M�H�Q�L�O�L�� �9�D�ã�� �H�N�R�Q�R�P�V�N�L�� �V�W�D�W�X�V 36,0% navodi dobar, 

�������������Q�D�Y�R�G�L���S�U�R�V�M�H�þ�D�Q�����G�R�N�������������Q�D�Y�R�G�L���O�R�ã�� 

 

4.2. Usporedba promatranih pitanja s obzirom na mjesto studija 

 

Tablica 11. prikazuje usporedbu pitanja koja su promatrana u upitniku, a s obzirom na 

ispitanike �9�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�D���X���%�M�H�O�R�Y�D�U�X���L���=�G�U�D�Y�V�W�Y�H�Q�R�J���Y�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�D���X���=�D�J�U�H�E�X�� 
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Tablica 11. Usporedba kod promatranih pitanja s obzirom na ispitanike iz Bjelovara i Zagreba 

 Skupina p* �$�ð�� 

Bjelovar Zagreb 

N % �[�D Sd N % �[�D Sd 

Obrazovanje 

medicinskih 

sestara u Republici 

Hrvatskoj je 

adekvatno 

organizirano i 

osigurava potrebna 

�]�Q�D�Q�M�D���L���Y�M�H�ã�W�L�Q�H 

1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 14 16,5%   30 15,4%   0,06 

2-Uglavnom se ne �V�O�D�å�H�P 24 28,2%   48 24,6%   

3-�1�L�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 28 32,9%   56 28,7%   

4-Uglavnom �V�H���V�O�D�å�H�P 11 12,9%   53 27,2%   

5-�8���S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 8 9,4%   8 4,1%   

UKUPNO 85 100,0% 2,71 1,17 195 100,0% 2,80 1,12 

Medicinske sestre 

�U�D�V�S�R�O�D�å�X���V��

dovoljno znanja i 

�Y�M�H�ã�W�L�Q�D���]�D��

samostalan rad 

1-�8�R�S�ü�H �V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 1 1,2%   6 3,1%   0,03 

�$�ð=10,86 

 

2-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 16 18,8%   22 11,3%   

3-Niti  �V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 32 37,6%   54 27,7%   

4-Uglavnom �V�H���V�O�D�å�H�P 21 24,7%   84 43,1%   

5-U �S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 15 17,6%   29 14,9%   

UKUPNO 85 100,0% 3,39 1,02 195 100,0% 3,55 ,98 

Medicinska sestra 

�P�R�å�H���Q�D�S�U�H�G�R�Y�D�W�L���L��

�V�W�H�ü�L���]�Q�D�Q�M�D���X��

�S�R�G�U�X�þ�M�X���R�V�R�E�Q�R�J��

i profesionalnog 

interesa 

1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 1 1,2%   5 2,6%   0,31 

2-Uglavnom �V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 12 14,1%   14 7,2%   

3-Niti  �V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 14 16,5%   42 21,5%   

4-Uglavnom �V�H���V�O�D�å�H�P 29 34,1%   60 30,8%   

5-U �S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 29 34,1%   74 37,9%   

UKUPNO 85 100,0% 3,86 1,08 195 100,0% 3,94 1,06 

�'�U�X�J�L���þ�O�D�Q�R�Y�L���W�L�P�D��

cijene medicinske 

sestre 

1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 11 13,4%   15 7,8%   0,68 

2-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 18 22,0%   42 21,8%   

3-Niti  �V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 30 36,6%   77 39,9%   

4-Uglavnom �V�H���V�O�D�å�H�P 19 23,2%   50 25,9%   

5-U �S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 4 4,9%   9 4,7%   

UKUPNO 82 100,0% 2,84 1,08 193 100,0% 2,98 ,99 

Medicinske sestre 

su primjereno 

�S�O�D�ü�H�Q�H���]�D���S�R�V�D�R��

koji obavljaju 

1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 38 45,2%   114 58,5%   0,04 

�$�ð� 10,22  

ss=4 

2-Uglavnom se ne �V�O�D�å�H�P 21 25,0%   54 27,7%   

3-Niti  �V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 15 17,9%   15 7,7%   

4-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���V�O�D�å�H�P 7 8,3%   9 4,6%   

5-U �S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 3 3,6%   3 1,5%   

UKUPNO 84 100,0% 2,00 1,14 195 100,0% 1,63 ,92 

Sestrinstvo je 

cijenjena profesija 

u Republici 

1-�8�R�S�ü�H �V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 27 31,8%   58 29,7%   0,40 

2-Uglavnom �V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 29 34,1%   61 31,3%   

3-Niti  �V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 17 20,0%   48 24,6%   
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Hrvatskoj 4-Uglavnom �V�H���V�O�D�å�H�P 6 7,1%   22 11,3%   

5-U �S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 6 7,1%   6 3,1%   

UKUPNO 85 100,0% 2,24 1,18 195 100,0% 2,27 1,10 

�&�M�H�O�R�å�L�Y�R�W�Q�R��

�X�V�D�Y�U�ã�D�Y�D�Q�M�H���M�H��

�Y�D�å�Q�R���X���V�H�V�W�U�L�Q�V�N�R�M��

profesiji 

1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 1 1,2%   0 0,0%   0,04 

�$�ð� 10,11 

 

2-Uglavnom �V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 5 5,9%   3 1,5%   

3-Niti  �V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 13 15,3%   16 8,2%   

4-Uglavnom �V�H���V�O�D�å�H�P 16 18,8%   40 20,6%   

5-U �S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 50 58,8%   135 69,6%   

UKUPNO 85 100,0% 4,28 1,01 194 100,0% 4,58 ,71 

�,�V�W�U�D�å�L�Y�D�Q�M�H���X��

sestrinstvu je 

�Y�D�å�Q�R���X��

�X�Q�D�S�U�H�ÿ�L�Y�D�Q�M�X��

struke, ali i 

funkcioniranju 

cjelokupnog 

zdravstvenog 

sustava 

1-�8�R�S�ü�H �V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 0 0,0%   2 1,0%   0,03 

�$�ð� 11,09  2-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 1 1,2%   5 2,6%   

3-Niti  �V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 23 27,1%   23 11,8%   

4-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���V�O�D�å�H�P 22 25,9%   56 28,7%   

5-U potpunosti �V�H���V�O�D�å�H�P 39 45,9%   109 55,9%   

UKUPNO 85 100,0% 4,16 ,87 195 100,0% 4,36 ,86 

Prikaz rada 

medicinskih 

sestara i ostalih 

zdravstvenih 

profesionalaca u 

medijima je 

adekvatan 

1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 15 17,9%   51 26,2%   0,23 

2-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 24 28,6%   64 32,8%   

3-Niti  �V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 29 34,5%   59 30,3%   

4-Uglavnom �V�H���V�O�D�å�H�P 12 14,3%   17 8,7%   

5-�8���S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 4 4,8%   4 2,1%   

UKUPNO 84 100,0% 2,60 1,09 195 100,0% 2,28 1,01 

�8���R�E�U�D�ü�D�Q�M�X��

�þ�O�D�Q�R�Y�L�P�D���W�L�P�D��

smatram da je 

pravilno 

oslovljavati 

medicinske sestre 

samo imenom, a 

�O�L�M�H�þ�Q�L�N�D���W�L�W�X�O�R�P���L��

prezimenom 

1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 29 34,1%   121 62,1%   0,00 

�$�ð� 29,03  2-Uglavnom se ne �V�O�D�å�H�P 16 18,8%   37 19,0%   

3-Niti  �V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 22 25,9%   25 12,8%   

4-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���V�O�D�å�H�P 11 12,9%   10 5,1%   

5-U �S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 7 8,2%   2 1,0%   

UKUPNO 85 100,0% 2,42 1,30 195 100,0% 1,64 ,96 

�/�L�M�H�þ�Q�L�þ�N�H���X�S�X�W�H���L��

smjernice imaju 

apsolutno 

autoritativnu 

snagu za 

1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 5 5,9%   14 7,2%   0,10 

2-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 14 16,5%   32 16,4%   

3-Niti  �V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 34 40,0%   95 48,7%   

4-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���V�O�D�å�H�P 16 18,8%   39 20,0%   

5-�8���S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 16 18,8%   15 7,7%   
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sestrinsku 

profesiju samo 

ukoliko su vezane 

�V���O�L�M�H�þ�H�Q�M�H�P��

bolesnika 

UKUPNO 85 100,0% 3,28 1,13 195 100,0% 3,05 ,98 

Medicinske sestre 

su autonomne u 

djelovanju u 

skladu s 

kompetencijama 

vlastite profesije 

1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 5 5,9%   5 2,6%   0,13 

2-Uglavnom �V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 6 7,1%   22 11,3%   

3-Niti  �V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 38 44,7%   63 32,5%   

4-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���V�O�D�å�H�P 22 25,9%   58 29,9%   

5-U �S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 14 16,5%   46 23,7%   

UKUPNO 85 100,0% 3,40 1,04 194 100,0% 3,61 1,05 

Medicinske sestre 

�V�X���S�R�P�R�ü�Q�L�F�H��

�O�L�M�H�þ�Q�L�N�D 

1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 18 21,2%   118 60,8%   0,00 

�$�ð� 38,64 

ss=4 

2-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 15 17,6%   20 10,3%   

3-Niti  �V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 25 29,4%   28 14,4%   

4-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���V�O�D�å�H�P 16 18,8%   20 10,3%   

5-�8���S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 11 12,9%   8 4,1%   

UKUPNO 85 100,0% 2,85 1,31 194 100,0% 1,87 1,24 

Napredak 

sestrinske struke 

�Q�H���X�J�U�R�å�D�Y�D���R�V�W�D�O�H��

�þ�O�D�Q�R�Y�H���W�L�P�D 

1-�8�R�S�ü�H �V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 4 4,7%   8 4,1%   0,15 

2-Uglavnom �V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 2 2,4%   11 5,7%   

3-Niti  �V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 19 22,4%   22 11,4%   

4-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���V�O�D�å�H�P 17 20,0%   44 22,8%   

5-U �S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 43 50,6%   108 56,0%   

UKUPNO 85 100,0% 4,09 1,12 193 100,0% 4,21 1,11 

Medicinska sestra 

ima jednaki 

autoritet kao i 

�G�U�X�J�L���þ�O�D�Q�R�Y�L���W�L�P�D 

1-�8�R�S�ü�H �V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 10 11,8%   29 14,9%   0,31 

2-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 14 16,5%   39 20,0%   

3-�1�L�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 25 29,4%   51 26,2%   

4-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���V�O�D�å�H�P 19 22,4%   26 13,3%   

5-�8���S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 17 20,0%   50 25,6%   

UKUPNO 85 100,0% 3,22 1,28 195 100,0% 3,15 1,39 

�8���E�X�G�X�ü�Q�R�V�W�L��

namjeravam raditi 

u podru�þju 

sestrinstva 

1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 4 4,7%   7 3,6%   0,00 

�$�ð� 14,40 

 

2-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 2 2,4%   7 3,6%   

3-�1�L�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 22 25,9%   18 9,2%   

4-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���V�O�D�å�H�P 15 17,6%   36 18,5%   

5-U �S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 42 49,4%   127 65,1%   

UKUPNO 85 100,0% 4,05 1,13 195 100,0% 4,38 1,04 

�8���E�X�G�X�ü�Q�R�V�W�L��

namjeravam 

nastaviti 

obrazovanje te 

1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 5 6,2%   4 2,1%   0,00 

�$�ð� 16,50 2-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 5 6,2%   9 4,6%   

3-Niti  se �V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 21 26,2%   23 11,8%   

4-Uglavnom �V�H���V�O�D�å�H�P 20 25,0%   44 22,6%   
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napredovati na 

osobnom i 

profesionalnom 

planu 

5-�8���S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 29 36,2%   115 59,0%   

UKUPNO 80 100,0% 3,79 1,19 195 100,0% 4,32 ,99 

*Hi kvadrat test 

 

Kod pitanja medicinske sestre �U�D�V�S�R�O�D�å�X���V���G�R�Y�R�O�M�Q�R���]�Q�D�Q�M�D���L���Y�M�H�ã�W�L�Q�D���]�D���V�D�P�R�V�W�D�O�D�Q���U�D�G �P�R�å�H��

�V�H�� �X�R�þ�L�W�L�� �N�D�N�R�� �Y�U�L�M�H�G�Q�R�V�W��Hi kvadrat testa iznosi 10,86 ���S���������������� �ã�W�R�� �]�Q�D�þ�L�� �G�D�� �M�H �X�R�þ�H�Q�D��

�V�W�D�W�L�V�W�L�þ�N�L���]�Q�D�þ�D�M�Q�D���U�D�]�O�L�N�D���V���R�E�]�L�U�R�P���Q�D���S�U�R�P�D�W�U�D�Q�D mjesta studija,pri tome se �]�Q�D�þ�D�M�Q�R���Y�L�ã�H��

ispitanika �L�]���=�D�J�U�H�E�D���X�J�O�D�Y�Q�R�P���V�O�D�å�H������������������ 

Dalje kod pitanja medicinske sestre su �S�U�L�P�M�H�U�H�Q�R�� �S�O�D�ü�H�Q�H�� �]�D�� �S�R�V�D�R�� �N�R�M�L�� �R�E�D�Y�O�M�D�M�X �P�R�å�H�� �V�H��

�X�R�þ�L�W�L���N�D�N�R���Y�U�L�M�H�G�Q�R�V�W��Hi kvadrat testa iznosi 10,22 ���S�����������������ã�W�R���]�Q�D�þ�L���G�D���M�H���X�R�þ�H�Q�D���V�W�D�W�L�V�W�L�þ�N�L��

�]�Q�D�þ�D�M�Q�D���U�D�]�O�L�N�D���V���R�E�]�L�U�R�P���Q�D���S�U�R�P�D�W�U�D�Q�D���P�M�H�V�W�D���V�W�X�G�L�M�D�����S�U�L���W�R�P�H���V�H���]�Q�D�þ�D�M�Q�R���Y�L�ã�H���L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D��

�L�]���=�D�J�U�H�E�D���X�R�S�ü�H���Q�H���V�O�D�å�H������������������ 

Kod pitanja �F�M�H�O�R�å�L�Y�R�W�Q�R�� �X�V�D�Y�U�ã�D�Y�D�Q�M�H�� �M�H�� �Y�D�å�Q�R�� �X�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�N�R�M�� �S�U�R�I�H�V�L�M�L �P�R�å�H�� �V�H�� �X�R�þ�L�W�L�� �N�D�N�R��

vrijednost Hi kvadrat testa iznosi 10,11 ���S���������������� �ã�W�R�� �]�Q�D�þ�L�� �G�D�� �M�H�� �X�R�þ�H�Q�D�� �V�W�D�W�L�V�W�L�þ�N�L�� �]�Q�D�þ�D�M�Q�D��

�U�D�]�O�L�N�D�� �V�� �R�E�]�L�U�R�P�� �Q�D�� �S�U�R�P�D�W�U�D�Q�D�� �P�M�H�V�W�D�� �V�W�X�G�L�M�D���� �S�U�L�� �W�R�P�H�� �V�H�� �]�Q�D�þ�D�M�Q�R�� �Y�L�ã�H�� �L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D�� �L�]��

�=�D�J�U�H�E�D���X���S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�O�D�å�H������������������ 

Nadalje kod pitanja �L�V�W�U�D�å�L�Y�D�Q�M�H�� �X�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�X j�H�� �Y�D�å�Q�R�� �X�� �X�Q�D�S�U�H�ÿ�L�Y�D�Q�M�X�� �V�W�U�X�N�H���� �D�O�L�� �L��

funkcioniranju cjelokupnog zdravstvenog sustava �P�R�å�H�� �V�H�� �X�R�þ�L�W�L�� �N�D�N�R�� �Y�U�L�M�H�G�Q�R�V�W��Hi kvadrat 

testa iznosi 11,09 ���S���������������� �ã�W�R�� �]�Q�D�þ�L�� �G�D�� �M�H�� �X�R�þ�H�Q�D�� �V�W�D�W�L�V�W�L�þ�N�L�� �]�Q�D�þ�D�M�Q�D�� �U�D�]�O�L�N�D�� �V�� �R�E�]�L�U�R�P�� �Q�D��

promatrana mjesta studija, pri tom�H���V�H���]�Q�D�þ�D�M�Q�R���Y�L�ã�H���L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D���L�]���=�D�J�U�H�E�D���X���S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�O�D�å�H��

(55,9%). 

Kod pitanja �X�� �R�E�U�D�ü�D�Q�M�X�� �þ�O�D�Q�R�Y�L�P�D�� �W�L�P�D smatram da je pravilno oslovljavati medicinske 

�V�H�V�W�U�H�� �V�D�P�R�� �L�P�H�Q�R�P���� �D�� �O�L�M�H�þ�Q�L�N�D�� �W�L�W�X�O�R�P�� �L�� �S�U�H�]�L�P�H�Q�R�P �P�R�å�H�� �V�H�� �X�R�þ�L�W�L�� �N�D�N�R�� �Y�U�L�M�H�G�Q�R�V�W��Hi 

kvadrat testa iznosi 29,03 ���S���������������� �ã�W�R�� �]�Q�D�þ�L�� �G�D�� �M�H�� �X�R�þ�H�Q�D�� �V�W�D�W�L�V�W�L�þ�N�L�� �]�Q�D�þ�D�M�Q�D�� �U�D�]�O�L�N�D�� �V��

�R�E�]�L�U�R�P���Q�D���S�U�R�P�D�W�U�D�Q�D���P�M�H�V�W�D���V�W�X�G�L�M�D�����S�U�L���W�R�P�H���V�H���]�Q�D�þ�D�M�Q�R���Y�L�ã�H���L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D���L�]���=�D�J�U�H�E�D���X�R�S�ü�H��

�Q�H���V�O�D�å�H������������������ 

Dalje kod pitanja �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�H���V�H�V�W�U�H���V�X���S�R�P�R�ü�Q�L�F�H���O�L�M�H�þ�Q�L�N�D �P�R�å�H���V�H���X�R�þ�L�W�L���N�D�N�R���Y�U�L�M�H�G�Q�R�V�W��Hi 

kvadrat testa iznosi 38,64 ���S���������������� �ã�W�R�� �]�Q�D�þ�L�� �G�D�� �M�H�� �X�R�þ�H�Q�D�� �V�W�D�W�L�V�W�L�þ�N�L�� �]�Q�D�þ�D�M�Q�D�� �U�D�]�O�L�N�D�� �V��

�R�E�]�L�U�R�P���Q�D���S�U�R�P�D�W�U�D�Q�D���P�M�H�V�W�D���V�W�X�G�L�M�D�����S�U�L���W�R�P�H���V�H���]�Q�D�þ�D�M�Q�R���Y�L�ã�H���L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D���L�]���=�D�J�U�H�E�D���X�R�S�ü�H��

�Q�H���V�O�D�å�H������������������ 

Kod pitanja �X�� �E�X�G�X�ü�Q�R�V�W�L�� �Q�D�P�M�H�U�D�Y�D�P�� �U�D�G�L�W�L�� �X�� �S�R�G�U�X�þ�M�X�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�D �P�R�å�H�� �V�H�� �X�R�þ�L�W�L�� �N�D�N�R��

vrijednost Hi kvadrat testa iznosi 14,40 ���S���������������� �ã�W�R�� �]�Q�D�þ�L�� �G�D�� �M�H�� �X�R�þ�H�Q�D�� �V�W�D�W�L�V�W�L�þ�N�L�� �]�Q�D�þ�D�M�Q�D��
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�U�D�]�O�L�N�D�� �V�� �R�E�]�L�U�R�P�� �Q�D�� �S�U�R�P�D�W�U�D�Q�D�� �P�M�H�V�W�D�� �V�W�X�G�L�M�D���� �S�U�L�� �W�R�P�H�� �V�H�� �]�Q�D�þ�D�M�Q�R�� �Y�L�ã�H�� �L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D�� �L�]��

Zagreba u potpunos�W�L���V�O�D�å�H������������������ 

Kod pitanja �X�� �E�X�G�X�ü�Q�R�V�W�L�� �Q�D�P�M�H�U�D�Y�D�P�� �Q�D�V�W�D�Y�L�W�L�� �R�E�U�D�]�R�Y�D�Q�M�H�� �W�H�� �Q�D�S�U�H�G�R�Y�D�W�L�� �Q�D�� �R�V�R�E�Q�R�P�� �L��

profesionalnom planu �P�R�å�H���V�H���X�R�þ�L�W�L���N�D�N�R���Y�U�L�M�H�G�Q�R�V�W��Hi kvadrat testa iznosi 16,50 (p<0,05), 

�ã�W�R���]�Q�D�þ�L���G�D���M�H���X�R�þ�H�Q�D���V�W�D�W�L�V�W�L�þ�N�L���]�Q�D�þ�D�M�Q�D���U�D�]�O�L�N�D���V��obzirom na promatrana mjesta studija, pri 

�W�R�P�H���V�H���]�Q�D�þ�D�M�Q�R���Y�L�ã�H���L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D���L�]���=�D�J�U�H�E�D���X���S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�O�D�å�H������������������ 

 

�8���7�D�E�O�L�F�L�����������S�U�L�N�D�]�D�Q�D���M�H���U�D�]�L�Q�D���V�L�J�Q�L�I�L�N�D�Q�W�Q�R�V�W�L���L�]�P�H�ÿ�X���S�L�W�D�Q�M�D���N�D�N�Y�L�P���S�U�R�F�M�H�Q�M�X�M�H�W�H���S�R�O�R�å�D�M��

�V�W�U�X�N�H���P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K���V�H�V�W�D�U�D���L���W�H�K�Q�L�þ�D�U�D���X���+�U�Y�D�Wskoj u odnosu na prije 5 godina i promatranih 

skupina (ispitanici iz Bjelovara i Zagreba) koja iznosi p>0,05, i govori nam o tome da nije 

�X�R�þ�H�Q�D���V�W�D�W�L�V�W�L�þ�N�L���]�Q�D�þ�D�M�Q�D���U�D�]�O�L�N�D���N�R�G���S�U�R�P�D�W�U�D�Q�L�K���Y�D�U�L�M�D�E�O�L�����X�]���U�L�]�L�N���R�G�������� 

 

Tablica 12. Kakvim �S�U�R�F�M�H�Q�M�X�M�H�W�H���S�R�O�R�å�D�M���V�W�U�X�N�H���P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K���V�H�V�W�D�U�D���L���W�H�K�Q�L�þ�D�U�D���X���+�U�Y�D�W�V�N�R�M���X���R�G�Q�R�V�X���Q�D���S�U�L�M�H������

godina i promatranih skupina? 

 Skupina p* 

Bjelovar Zagreb 

N % �[�D Sd N % �[�D Sd 0,93 

Kakvim 

�S�U�R�F�M�H�Q�M�X�M�H�W�H���S�R�O�R�å�D�M��

struke medicinskih 

sestara i �W�H�K�Q�L�þ�D�U�D���X��

Hrvatskoj u odnosu 

na prije 5 godina 

1-Mnogo je 

bolji 
2 3,1% 

  
7 4,7% 

  

2-N�H�ã�W�R���M�H��

bolji 
21 32,8% 

  
51 34,2% 

  

3-Isti je 23 35,9%   52 34,9%   

4-N�H�ã�W�R���M�H��

�O�R�ã�L�M�L 
11 17,2% 

  
20 13,4% 

  

5-Mnogo je 

�O�R�ã�L�M�L 
7 10,9% 

  
19 12,8% 

  

UKUPNO 64 100,0% 3,00 1,04 149 100,0% 2,95 1,09 

  *Hi kvadrat test 

 

U Tablici 13. prikazana je usporedba pitanja koja su promatrana u upitniku, a s obzirom na 

ispitanike �=�G�U�D�Y�V�W�Y�H�Q�R�J�� �Y�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�D�� �X�� �=�D�J�U�H�E�X�� �L�� �9�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�D�� �X�� �%�M�H�O�R�Y�D�U�X���� �D�� �R�G�Q�R�V�L�� �V�H�� �Q�D��

pitanja kojima bi se mogla �S�U�R�F�L�M�H�Q�L�W�L�� �N�R�O�L�N�R�� �E�L�� �V�Y�D�N�D�� �R�G�� �R�Y�L�K�� �S�U�R�P�M�H�Q�D�� �S�R�E�R�O�M�ã�D�O�D�� �S�R�O�R�å�D�M��

�V�H�V�W�U�L�Q�V�N�H�� �V�W�U�X�N�H�� �X�� �+�U�Y�D�W�V�N�R�M���� �,�V�S�L�W�D�Q�L�F�L�� �V�X�� �L�P�D�O�L�� �P�R�J�X�ü�Q�R�V�W�� �R�G�D�E�L�U�D���]�Q�D�W�Q�R�� �E�L�� �S�R�E�R�O�M�ãalo, 

�G�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R�����Q�H���E�L���X�W�M�H�F�D�O�R�����G�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R �L���]�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R. 
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Tablica 13. Usporedba promatranih pitanja s obzirom na ispitanike iz Bjelovara i Zagreba 

 Skupina p* �$�ð��ss 

Bjelovar Zagreb 

N % �[�D Sd N % �[�D Sd 

 

0,02 

�$�ð� 10,32           

ss=3 

�3�R�Y�H�ü�D�Q�M�H���S�O�D�ü�D 

1-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 67 79,8%   176 91,2%   

2-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 10 11,9%   13 6,7%   

3-Ne bi utjecalo 6 7,1%   2 1,0%   

4-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 0 0,0%   0 0,0%   

5-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 1 1,2%   2 1,0%   

UKUPNO 84 100,0% 1,31 ,71 193 100,0% 1,13 ,51 

�3�R�Y�H�ü�D�Q�M�H broja 

medicinskih sestara 

1-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 69 82,1%   179 92,7%   

0,000 

�$�ð� 19,99  

ss=4 

2-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 3 3,6%   8 4,1%   

3-Ne bi utjecalo 8 9,5%   1 0,5%   

4-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 2 2,4%   0 0,0%   

5-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 2 2,4%   5 2,6%   

UKUPNO 84 100,0% 1,39 ,93 193 100,0% 1,16 ,67 

Smanjenje broja 

medicinskih sestara 

1-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 7 8,3%   6 3,1%   

0,022 

�$�ð� 11,44 

ss=4 

2-Donekle bi �S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 2 2,4%   4 2,1%   

3-Ne bi utjecalo 9 10,7%   6 3,1%   

4-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 6 7,1%   10 5,2%   

5-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 60 71,4%   165 86,4%   

UKUPNO 84 100,0% 4,31 1,26 191 100,0% 4,70 ,88 

�3�R�Y�H�ü�D�Q�M�H���E�U�R�M�D��

�O�L�M�H�þ�Q�L�N�D 

1-Znatno bi �S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 37 44,0%   81 42,9%   

0,278 

2-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 16 19,0%   50 26,5%   

3-Ne bi utjecalo 21 25,0%   39 20,6%   

4-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 7 8,3%   7 3,7%   

5-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 3 3,6%   12 6,3%   

UKUPNO 84 100,0% 2,08 1,16 189 100,0% 2,04 1,17 

Smanjenje broja 

�O�L�M�H�þ�Q�L�N�D 

1-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 5 6,2%   12 6,5%   

0,192 

2-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 4 4,9%   1 0,5%   

3-Ne bi utjecalo 17 21,0%   37 19,9%   

4-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 13 16,0%   32 17,2%   

5-Znatno bi �S�R�J�R�U�ã�D�O�R 42 51,9%   104 55,9%   

UKUPNO 81 100,0% 4,02 1,22 186 100,0% 4,16 1,16 

�3�R�E�R�O�M�ã�D�Q�M�H��

opremljenosti 

zdravstvenih 

ustanova 

1-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 61 74,4%   164 85,9%   

0,100 

2-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 9 11,0%   15 7,9%   

3-Ne bi utjecalo 6 7,3%   4 2,1%   

4-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 1 1,2%   3 1,6%   

5-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 5 6,1%   5 2,6%   
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UKUPNO 82 100,0% 1,54 1,10 191 100,0% 1,27 ,81 

Smanjenje broja 

radnih sati 

1-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 32 39,0%   123 64,1%   

0,001 

�$�ð� 19,60 

ss=4 

2-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 30 36,6%   45 23,4%   

3-Ne bi utjecalo 15 18,3%   11 5,7%   

4-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 2 2,4%   5 2,6%   

5-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 3 3,7%   8 4,2%   

UKUPNO 82 100,0% 1,95 1,00 192 100,0% 1,59 1,01 

Smanjenje �N�R�O�L�þ�L�Q�H��

administrativnog 

posla 

1-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 48 57,1%   134 70,5%   

0,096 

2-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 24 28,6%   36 18,9%   

3-Ne bi utjecalo 8 9,5%   16 8,4%   

4-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 3 3,6%   1 0,5%   

5-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 1 1,2%   3 1,6%   

UKUPNO 84 100,0% 1,63 ,89 190 100,0% 1,44 ,80 

�3�R�E�R�O�M�ã�D�Q�M�H���V�X�V�W�D�Y�D 

obrazovanja 

medicinskih sestara i 

�W�H�K�Q�L�þ�D�U�D 

1-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 53 63,1%   142 74,3%   

0,152 

2-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 18 21,4%   37 19,4%   

3-Ne bi utjecalo 7 8,3%   7 3,7%   

4-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 4 4,8%   3 1,6%   

5-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 2 2,4%   2 1,0%   

UKUPNO 84 100,0% 1,62 ,99 191 100,0% 1,36 ,72 

�3�R�Y�H�ü�D�Q�M�H���V�W�X�S�Q�M�D��

samostalnosti i 

odgovornosti 

medicinskih sestara i 

�W�H�K�Q�L�þ�D�U�D���X���Q�M�H�]�L��

bolesnika 

1-Znatno bi �S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 34 40,5%   117 61,3%   

0,002 

�$�ð� 17,42 

ss=4 

2-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 23 27,4%   50 26,2%   

3-Ne bi utjecalo 20 23,8%   18 9,4%   

4-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 5 6,0%   3 1,6%   

5-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 2 2,4%   3 1,6%   

UKUPNO 84 100,0% 2,02 1,05 191 100,0% 1,56 ,85 

Smanjenje stupnja 

samostalnosti i 

odgovornosti 

medicinskih sestara i 

�W�H�K�Q�L�þ�D�U�D���X���Q�M�H�]�L��

bolesnika 

1-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 7 8,3%   23 12,2%   

0,140 

2-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 10 11,9%   23 12,2%   

3-Ne bi utjecalo 20 23,8%   22 11,7%   

4-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 20 23,8%   50 26,6%   

5-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 27 32,1%   70 37,2%   

UKUPNO 84 100,0% 3,60 1,28 188 100,0% 3,64 1,40 

�3�R�Y�H�ü�D�Q�M�H��

�X�N�O�M�X�þ�H�Q�R�V�W�L���V�H�V�W�D�U�D���L��

�W�H�K�Q�L�þ�D�U�D���X��

planiranje i sustav 

�R�G�O�X�þ�L�Y�D�Q�M�D�����Q�S�U�����R��

�]�D�S�R�ã�O�M�D�Y�D�Q�M�X����

financijama) 

1-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 38 45,2%   103 54,5%   

0,342 

2-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 19 22,6%   46 24,3%   

3-Ne bi utjecalo 20 23,8%   27 14,3%   

4-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 3 3,6%   7 3,7%   

5-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 4 4,8%   6 3,2%   

UKUPNO 84 100,0% 2,00 1,13 189 100,0% 1,77 1,04 

�8�Y�R�ÿ�H�Q�M�H���P�M�H�V�W�D��1-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 40 48,2%   106 55,8%   0,014 



32 

�S�R�P�R�ü�Q�L�F�H���N�D��

ministra zdravlja 

�]�D�G�X�å�H�Q�H���]�D��

sestrinstvo 

2-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 18 21,7%   48 25,3%   �$�ð� 12,45              

ss=4 3-Ne bi utjecalo 15 18,1%   30 15,8%   

4-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 4 4,8%   0 0,0%   

5-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 6 7,2%   6 3,2%   

UKUPNO 83 100,0% 2,01 1,23 190 100,0% 1,69 ,95 

*Hi kvadrat test 

 

Kod pitanja �S�R�Y�H�ü�D�Q�M�H�� �S�O�D�ü�D �P�R�å�H�� �V�H�� �X�R�þ�L�W�L�� �N�D�N�R�� �Y�U�L�M�H�G�Q�R�V�W��Hi kvadrat testa iznosi 10,32 

���S���������������� �ã�W�R���]�Q�D�þ�L���G�D���M�H���X�R�þ�H�Q�D���V�W�D�W�L�V�W�L�þ�N�L���]�Q�D�þ�D�M�Q�D���U�D�]�O�L�N�D���V���R�E�]�L�U�R�P���Q�D���S�U�R�P�D�W�U�D�Q�D���P�M�H�V�W�D��

�V�W�X�G�L�M�D�����S�U�L���W�R�P�H���S�X�Q�R���Y�L�ã�H���L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D���L�]���=�D�J�U�H�E�D���Q�D�Y�R�G�L���]�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R (91,2%). 

Kod pitanja �S�R�Y�H�ü�D�Q�M�H�� �E�U�R�M�D�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K�� �V�H�V�W�D�U�D �P�R�å�H�� �V�H�� �X�R�þ�L�W�L�� �N�D�N�R�� �Y�U�L�M�H�G�Q�R�V�W��Hi kvadrat 

testa iznosi 19,99 ���S���������������� �ã�W�R�� �]�Q�D�þ�L�� �G�D�� �M�H�� �X�R�þ�H�Q�D�� �V�W�D�W�L�V�W�L�þ�N�L�� �]�Q�D�þ�D�M�Q�D�� �U�D�]�O�L�N�D�� �V�� �R�E�]�L�U�R�P�� �Q�D��

�S�U�R�P�D�W�U�D�Q�D�� �P�M�H�V�W�D�� �V�W�X�G�L�M�D���� �S�U�L�� �W�R�P�H�� �S�X�Q�R�� �Y�L�ã�H�� �L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D�� �L�]�� �=�D�J�U�H�E�D�� �Q�D�Y�R�Gi znatno bi 

�S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R (92,7%). 

Kod pitanja smanjenje broja medicinskih sestara �P�R�å�H�� �V�H�� �X�R�þ�L�W�L�� �N�D�N�R�� �Y�U�L�M�H�G�Q�R�V�W��Hi kvadrat 

testa iznosi 11,44 ���S���������������� �ã�W�R�� �]�Q�D�þ�L�� �G�D�� �M�H�� �X�R�þ�H�Q�D�� �V�W�D�W�L�V�W�L�þ�N�L�� �]�Q�D�þ�D�M�Q�D�� �U�D�]�O�L�N�D�� �V�� �R�E�]�L�U�R�P�� �Q�D��

promatrana mjesta studija, pri tome puno �Y�L�ã�H�� �L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D�� �L�]�� �=�D�J�U�H�E�D�� �Q�D�Y�R�G�L��znatno bi 

�S�R�J�R�U�ã�D�O�R (86,4%). 

Kod pitanja smanjenje broja radnih sati �P�R�å�H���V�H���X�R�þ�L�W�L���N�D�N�R���Y�U�L�M�H�G�Q�R�V�W��Hi kvadrat testa iznosi 

19,60 ���S���������������� �ã�W�R�� �]�Q�D�þ�L�� �G�D�� �M�H�� �X�R�þ�H�Q�D�� �V�W�D�W�L�V�W�L�þ�N�L�� �]�Q�D�þ�D�M�Q�D�� �U�D�]�O�L�N�D�� �V�� �R�E�]�L�U�R�P�� �Q�D�� �S�U�R�P�D�W�U�D�Q�D��

mjest�D���V�W�X�G�L�M�D�����S�U�L���W�R�P�H���S�X�Q�R���Y�L�ã�H���L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D���L�]���=�D�J�U�H�E�D���Q�D�Y�R�G�L���]�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R (64,1%). 

Nadalje, kod pitanja �S�R�Y�H�ü�D�Q�M�H�� �V�W�X�S�Q�M�D�� �V�D�P�R�V�W�D�O�Q�R�V�W�L�� �L�� �R�G�J�R�Y�R�U�Q�R�V�W�L�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K�� �V�H�V�W�D�U�D�� �L��

�W�H�K�Q�L�þ�D�U�D�� �X�� �Q�M�H�]�L�� �E�R�O�H�V�Q�L�N�D �P�R�å�H�� �V�H�� �X�R�þ�L�W�L�� �N�D�N�R�� �Y�U�L�M�H�G�Q�R�V�W��Hi kvadrat testa iznosi 17,49 

���S���������������� �ã�W�R���]�Q�D�þ�L���G�D���M�H���X�R�þ�H�Q�D���V�W�D�W�L�V�W�L�þ�N�L���]�Q�D�þ�D�M�Q�D���U�D�]�O�L�N�D���V���R�E�]�L�U�R�P���Q�D���S�U�R�P�D�W�U�D�Q�D���P�M�H�V�W�D��

�V�W�X�G�L�M�D�����S�U�L���W�R�P�H���S�X�Q�R���Y�L�ã�H���L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D���L�]���=�D�J�U�H�E�D���Q�D�Y�R�G�L���]�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R (63,3%). 

Kod pitanja �X�Y�R�ÿ�H�Q�M�H���P�M�H�V�W�D���S�R�P�R�ü�Q�L�F�H���N�D���P�L�Q�L�V�W�U�D���]�G�U�D�Y�O�M�D���]�D�G�X�å�H�Q�H���]�D���V�H�V�Wrinstvo �P�R�å�H���V�H��

�X�R�þ�L�W�L���N�D�N�R���Y�U�L�M�H�G�Q�R�V�W��Hi kvadrat testa iznosi 12,45 ���S�����������������ã�W�R���]�Q�D�þ�L���G�D���M�H���X�R�þ�H�Q�D���V�W�D�W�L�V�W�L�þ�N�L��

�]�Q�D�þ�D�M�Q�D�� �U�D�]�O�L�N�D�� �V�� �R�E�]�L�U�R�P�� �Q�D�� �S�U�R�P�D�W�U�D�Q�D�� �P�M�H�V�W�D�� �V�W�X�G�L�M�D���� �S�U�L�� �W�R�P�H�� �S�X�Q�R�� �Y�L�ã�H�� �L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D�� �L�]��

Zagreba navodi �]�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R (55,8%). 

 

Tablica 14. prikazuje razinu signifikantnosti testa �L�]�P�H�ÿ�X�� �S�L�W�D�Q�M�D��jeste li zadovoljni svojim 

odabirom sestrinstva kao profesije i promatranih skupina (ispitanici iz Bjelovara i Zagreba) 

koja iznosi manje od 0,05, te se stoga �P�R�å�H �X�R�þ�L�W�L �N�D�N�R�� �L�]�P�H�ÿ�X�� �S�U�R�P�D�W�U�D�Q�L�K�� �N�D�W�H�J�R�U�L�M�D�� �Q�L�M�H 

�X�V�W�D�Q�R�Y�O�M�H�Q�D���]�Q�D�þ�D�M�Q�R�V�W�����X�]���U�L�]�L�N���R�G�������� 
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Tablica 14. Usporedba promatranog  pitanja Jeste li zadovoljni svojim odabirom sestrinstva kao profesije i promatranih 

skupina s obzirom na ispitanike iz Bjelovara i Zagreba 

 Skupina p* 

Bjelovar Zagreb 

N % �[�D Sd N % �[�D Sd 0,20 

Jeste li zadovoljni 

svojim odabirom 

sestrinstva kao 

profesije 

1-Da u potpunosti 44 57,1%   106 55,2%   

2-�'�M�H�O�R�P�L�þ�Q�R 26 33,8%   66 34,4%   

3-Potpuno sam 

nezadovoljna / 

nezadovoljan 

5 6,5% 

  

5 2,6% 

  

4-Ne znam/ ne mogu 

ocijeniti 
2 2,6% 

  
15 7,8% 

  

UKUPNO 77 100,0% 1,55 ,74 192 100,0% 1,63 ,87 

*Hi kvadrat test 

 

Tablica 15. prikazuje odgovore na pitanja o �I�L�Q�D�Q�F�L�U�D�Q�M�X���L���]�D�G�R�Y�R�O�M�V�W�Y�R�P���S�O�D�ü�R�P���L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D���L�]��

Zagreba. 

 

Tablica 15.  Odgovori na postavljena pitanja ispitanika iz Zagreba 

 Skupina 

Zagreb 

N % 

�7�N�R���M�H���I�L�Q�D�Q�F�L�U�D�R���9�D�ã�H��

�ã�N�R�O�R�Y�D�Q�M�H���N�R�M�H���V�W�H���V�W�H�N�O�L���W�L�M�H�N�R�P��

�U�D�G�Q�R�J���V�W�D�å�D 

1-Uglavnom ustanova u kojoj 

ste radili 
7 4,7% 

2-Uglavnom Vi sami (osobno, 

�X�]���S�R�P�R�ü���U�R�G�L�W�H�O�M�D�����U�R�G�E�L�Q�H������������ 
136 90,7% 

3-Drugi izvori i kombinacije 7 4,7% 

UKUPNO 150 100,0% 

�.�R�O�L�N�R���V�W�H���]�D�G�R�Y�R�O�M�Q�L���S�O�D�ü�R�P��

koju medicinske sestra dobivaju 

za svoj posao / rad u Hrvatskoj 

1-Nimalo 77 50,3% 

2-Donekle 63 41,2% 

3-Uglavnom 13 8,5% 

4-Potpuno 0 0,0% 

UKUPNO 153 100,0% 

 

Pogledaju li se odgovori ispitanika na pitanje �W�N�R���M�H���I�L�Q�D�Q�F�L�U�D�R���9�D�ã�H���ã�N�R�O�R�Y�D�Q�M�H���N�R�M�H���V�W�H���V�W�H�N�O�L��

�W�L�M�H�N�R�P���U�D�G�Q�R�J���V�W�D�å�D �P�R�å�H���V�H���X�R�þ�L�W�L���N�D�N�R�������������Q�D�Y�R�G�L���X�J�O�D�Y�Q�R�P���X�V�W�D�Q�R�Y�D���X���N�R�M�R�M���V�W�H���U�D�G�L�O�L����

�������������Q�D�Y�R�G�L���X�J�O�D�Y�Q�R�P���9�L���V�D�P�L�����R�V�R�E�Q�R�����X�]���S�R�P�R�ü���U�R�G�L�W�H�O�M�D�����U�R�G�E�L�Q�H�����������������G�R�N�������������Q�D�Y�R�G�L��

drugi izvori i kombinacije, nadalje kod pitanja �N�R�O�L�N�R���V�W�H���]�D�G�R�Y�R�O�M�Q�L���S�O�D�ü�R�P���N�R�M�X���P�H�G�L�F�L�Q�V�N�H��
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sestra dobivaju za svoj posao / rad u Hrvatskoj �P�R�å�H���V�H���X�R�þ�L�W�L���N�D�N�R���������������L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D���Q�D�Y�R�G�L��

nimalo, 41,2% navodi donekle, dok 8,5% navodi uglavnom (Tablica 10). 

 

Tablica 16. prikazuje odgovore na pitanje �U�D�]�P�L�ã�O�M�D�W�H�� �O�L�� �R�� �R�G�O�D�V�N�X�� �L�]�� �+�U�Y�D�W�V�N�H�� �U�D�G�L��

�]�D�S�R�ã�O�M�D�Y�D�Q�Ma u drugoj sredini�����0�R�å�H���V�H���X�R�þ�L�W�L���N�D�N�R���������������L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D���Q�D�Y�R�G�L���Q�H���U�D�]�P�L�ã�O�M�D�P���R��

�W�R�P�H�����������������Q�D�Y�R�G�L���U�D�]�P�L�ã�O�M�D�O�D���R���V�D�P���R���W�R�P�H�����D�O�L���W�R���Y�M�H�U�R�M�D�W�Q�R���Q�H�ü�X���X�þ�L�Q�L�W�L�����G�R�N�������������Q�D�Y�R�G�L��

�N�D�N�R���V�X���U�D�]�P�L�ã�O�M�D�O�D���R���V�D�P���R���W�R�P�H���L���S�O�D�Q�L�U�D�M�X���W�R���X�þ�L�Q�L�W�L�� 

 

Tablica 16.  Odgovor ispitanika iz Zagreba na postavljeno pitanje 

 Skupina 

Zagreb 

N % �[�D Sd 

�5�D�]�P�L�ã�O�M�D�W�H���O�L���R���R�G�O�D�V�N�X���L�]��

�+�U�Y�D�W�V�N�H���U�D�G�L���]�D�S�R�ã�O�M�D�Y�D�Q�M�D��

u drugoj sredini 

�Q�H���U�D�]�P�L�ã�O�M�D�P���R���W�R�P�H 40 26,5%   

�U�D�]�P�L�ã�O�M�D�O�D���R���V�D�P���R���W�R�P�H�����D�O�L��

�W�R���Y�M�H�U�R�M�D�W�Q�R���Q�H�ü�X���X�þ�L�Q�L�W�L 
98 64,9% 

  

�U�D�]�P�L�ã�O�M�D�O�D���R���V�D�P���R���W�R�P�H���L��

�S�O�D�Q�L�U�D�P���W�R���X�þ�L�Q�L�W�L 
13 8,6% 

  

Ukupno 151 100,0% 1,99 1,02 

 

�6�O�M�H�G�H�ü�D���W�D�E�O�L�F�D���S�U�L�N�D�]�X�M�H���G�H�V�N�U�L�S�W�L�Y�Q�H���S�R�N�D�]�D�W�H�O�M�H���]�D���S�U�R�P�D�W�U�D�Q�D���S�L�W�D�Q�M�D�����=�D���V�Y�D�N�R���ü�H���S�L�W�D�Q�M�H��

�E�L�W�L���S�U�L�N�D�]�D�Q�H���I�U�H�N�Y�H�Q�F�L�M�H���L���S�R�V�W�R�W�F�L�����D�U�L�W�P�H�W�L�þ�N�D���V�U�H�G�L�Q�D���L���V�Wandardna devijacija. Komentirat �ü�H��

�V�H���S�L�W�D�Q�M�D���N�R�G���N�R�M�L�K���M�H���]�D�E�L�O�M�H�å�H�Q�D���Q�D�M�P�D�Q�M�D���L���Q�D�M�Y�H�ü�D���Y�U�L�M�H�G�Q�R�V�W���D�U�L�W�P�H�W�L�þ�N�H���V�U�H�G�L�Q�H���R�G�J�R�Y�R�U�D��

ispitanika (Tablica 17). 

 

Tablica 17: Odgovori ispitanika iz Zagreba na promatrana pitanja 

 Skupina 

Zagreb 

N % �[�D Sd 

�)�L�Q�D�Q�F�L�M�V�N�L���X�Y�M�H�W�L�����Q�S�U�����S�O�D�ü�D�����P�L�U�R�Y�L�Q�V�N�R���R�V�L�J�X�U�D�Q�M�H�� 

1-Nimalo 3 2,4%   

2-Donekle 15 12,0%   

3-P�U�L�O�L�þ�Q�R 15 12,0%   

4-Izrazito 92 73,6%   

UKUPNO 125 100,0% 3,57 ,80 

Uvjeti rada (npr. broj radnih sati) 

1-Nimalo 3 2,4%   

2-Donekle 9 7,2%   

3-P�U�L�O�L�þ�Q�R 27 21,6%   

4-Izrazito 86 68,8%   



35 
 

UKUPNO 125 100,0% 3,57 ,73 

�3�R�O�R�å�D�M���9�D�V���N�D�R���P�H�G�L�F�L�Q�V�N�H���V�H�V�W�U�H���W�H�K�Q�L�þ�D�U�D���X�Q�X�W�D�U���W�L�P�D 

1-Nimalo 5 4,0%   

2-Donekle 14 11,2%   

3-P�U�L�O�L�þ�Q�R 29 23,2%   

4-Izrazito 77 61,6%   

UKUPNO 125 100,0% 3,42 ,84 

�0�R�J�X�ü�Q�R�V�W�L���9�D�ã�H�J���G�D�O�M�Q�M�H�J���R�E�U�D�]�R�Y�D�Q�M�D���L���ã�N�R�O�R�Y�D�Q�M�D 

1-Nimalo 7 5,6%   

2-Donekle 17 13,7%   

3-P�U�L�O�L�þ�Q�R 32 25,8%   

4-Izrazito 68 54,8%   

UKUPNO 124 100,0% 3,30 ,91 

�0�R�J�X�ü�Q�R�V�W�L���Q�D�S�U�H�G�R�Y�D�Q�M�D���Q�D���Y�L�ã�L���S�R�O�R�å�D�M 

1-Nimalo 6 4,8%   

2-Donekle 18 14,4%   

3-P�U�L�O�L�þ�Q�R 29 23,2%   

4-Izrazito 72 57,6%   

UKUPNO 125 100,0% 3,34 ,90 

Opremljenost zdravstvenih ustanova 

1-Nimalo 3 2,4%   

2-Donekle 13 10,4%   

3-P�U�L�O�L�þ�Q�R 27 21,6%   

4-Izrazito 82 65,6%   

UKUPNO 125 100,0% 3,50 ,78 

 

�1�D�M�Y�L�ã�X�� �Y�U�L�M�H�G�Q�R�V�W�� �D�U�L�W�P�H�W�L�þ�N�L�K�� �V�U�H�G�L�Q�D�� �R�G�J�R�Y�R�U�D�� �L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D�� �E�L�O�M�H�å�L�P�R�� �]�D�� �S�L�W�D�Q�M�H����financijski 

�X�Y�M�H�W�L�����Q�S�U�����S�O�D�ü�D�����P�L�U�R�Y�L�Q�V�N�R���R�V�L�J�X�U�D�Q�M�H�� gdje �D�U�L�W�P�H�W�L�þ�N�D���V�U�H�G�L�Q�D���R�G�J�R�Y�R�U�D���L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D���L�]�Q�R�V�L 

3,57 dok standardna devijacija iznosi 0,80, nadalje kod pitanja uvjeti rada (npr. broj radnih 

sati) gdje �D�U�L�W�P�H�W�L�þ�N�D���V�U�H�G�L�Q�D���R�G�J�R�Y�R�U�D���L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D���L�]�Q�R�V�L 3,57 dok standardna devijacija iznosi 

0,73. 

�1�D�M�Q�L�å�X���Y�U�L�M�H�G�Q�R�V�W���D�U�L�W�P�H�W�L�þ�N�L�K���V�U�H�G�L�Q�D���R�G�J�R�Y�R�U�D���L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D���E�L�O�M�H�å�L�P�R���]�D���S�L�W�D�Q�M�H�����P�R�J�X�ü�Q�R�V�W�L��

�9�D�ã�H�J���G�D�O�M�Q�M�H�J���R�E�U�D�]�R�Y�D�Q�M�D���L�� �ã�N�R�O�R�Y�D�Q�M�D �J�G�M�H���D�U�L�W�P�H�W�L�þ�N�D���V�U�H�G�L�Q�D���R�G�J�R�Y�R�U�D���L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D���L�]�Q�R�V�L 

3,30 dok standardna devijacija iznosi 0,91. 

 

4.3. Usporedba promatranih pitanja s obzirom na godine studija 

 

Na Tablici 18. prikazani su odgovori na promatrana pitanja ispitanika iz Zagreba i Bjelovara 

prema godinama studija. 
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Tablica 18. Usporedba odgovora na promatrana pitanja ispitanika iz Zagreba i Bjelovara prema godinama studija 

 Godina studija p* 

2 3 

N % N % 

0,55 

Obrazovanje medicinskih sestara u 

Republici Hrvatskoj je adekvatno 

organizirano i osigurava potrebna 

�]�Q�D�Q�M�D���L���Y�M�H�ã�W�L�Q�H 

1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 32 17,0% 7 12,5% 

2-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 44 23,4% 15 26,8% 

3-Niti  �V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 61 32,4% 15 26,8% 

4-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���V�O�D�å�H�P 43 22,9% 14 25,0% 

5-�8���S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 8 4,3% 5 8,9% 

UKUPNO 188 100,0% 56 100,0% 

�0�H�G�L�F�L�Q�V�N�H���V�H�V�W�U�H���U�D�V�S�R�O�D�å�X���V��

�G�R�Y�R�O�M�Q�R���]�Q�D�Q�M�D���L���Y�M�H�ã�W�L�Q�D���]�D��

samostalan rad 

1-U �R�S�ü�H �V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 7 3,7% 0 0,0% 

0,39 

2-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 24 12,8% 8 14,3% 

3-Niti  �V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 52 27,7% 18 32,1% 

4-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���V�O�D�å�H�P 79 42,0% 19 33,9% 

5-U �S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 26 13,8% 11 19,6% 

UKUPNO 188 100,0% 56 100,0% 

�0�H�G�L�F�L�Q�V�N�D���V�H�V�W�U�D���P�R�å�H��napredovati 

�L���V�W�H�ü�L���]�Q�D�Q�M�D���X���S�R�G�U�X�þ�M�X���R�V�R�E�Q�R�J���L��

profesionalnog interesa 

1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 6 3,2% 0 0,0% 

0,04 

�$�ð� 9,80 

ss=4 

2-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 19 10,1% 4 7,1% 

3-Niti  �V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 40 21,3% 6 10,7% 

4-Uglavnom �V�H���V�O�D�å�H�P 61 32,4% 16 28,6% 

5-U �S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 62 33,0% 30 53,6% 

UKUPNO 188 100,0% 56 100,0% 

�'�U�X�J�L���þ�O�D�Q�R�Y�L���W�L�P�D���F�L�M�H�Q�H��

medicinske sestre 

1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 17 9,1% 5 9,3% 

0,84 

2-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 40 21,5% 10 18,5% 

3-Niti  �V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 72 38,7% 21 38,9% 

4-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���V�O�D�å�H�P 50 26,9% 14 25,9% 

5-�8���S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 7 3,8% 4 7,4% 

UKUPNO 186 100,0% 54 100,0% 

Medicinske sestre su primjereno 

�S�O�D�ü�H�Q�H���]�D���S�R�V�D�R���N�R�M�L���R�E�D�Y�O�M�D�M�X 

1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 105 55,9% 29 51,8% 

0,76 

2-U glavnom �V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 51 27,1% 16 28,6% 

3-�1�L�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 19 10,1% 6 10,7% 

4-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���V�O�D�å�H�P 11 5,9% 3 5,4% 

5-�8���S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 2 1,1% 2 3,6% 

UKUPNO 188 100,0% 56 100,0% 

Sestrinstvo je cijenjena profesija u 

Republici Hrvatskoj 

1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 53 28,2% 19 33,9% 

0,60 

2-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 60 31,9% 17 30,4% 

3-Niti  �V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 50 26,6% 10 17,9% 

4-Uglavnom �V�H���V�O�D�å�H�P 18 9,6% 8 14,3% 

5-�8���S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 7 3,7% 2 3,6% 
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UKUPNO 188 100,0% 56 100,0% 

�&�M�H�O�R�å�L�Y�R�W�Q�R���X�V�D�Y�U�ã�D�Y�D�Q�M�H���M�H���Y�D�å�Q�R���X��

sestrinskoj profesiji 

1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 0 0,0% 0 0,0% 

0,09 

2-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 7 3,7% 0 0,0% 

3-�1�L�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 21 11,2% 3 5,4% 

4-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���V�O�D�å�H�P 40 21,4% 8 14,3% 

5-�8���S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 119 63,6% 45 80,4% 

UKUPNO 187 100,0% 56 100,0% 

�,�V�W�U�D�å�L�Y�D�Q�M�H���X���V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�X���M�H���Y�D�å�Q�R���X��

�X�Q�D�S�U�H�ÿ�L�Y�D�Q�M�X���V�W�U�X�N�H���D�O�L���L��

funkcioniranju cjelokupnog 

zdravstvenog sustava 

1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 2 1,1% 0 0,0% 

2-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 6 3,2% 0 0,0% 

0,20 

3-�1�L�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 29 15,4% 5 8,9% 

4-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���V�O�D�å�H�P 56 29,8% 14 25,0% 

5-U �S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 95 50,5% 37 66,1% 

UKUPNO 188 100,0% 56 100,0% 

Prikaz rada medicinskih sestara i 

ostalih zdravstvenih profesionalaca u 

medijima je adekvatan 

1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 46 24,6% 12 21,4% 

0,88 

2-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 61 32,6% 18 32,1% 

3-�1�L�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 57 30,5% 17 30,4% 

4-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���V�O�D�å�H�P 18 9,6% 8 14,3% 

5-U �S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 5 2,7% 1 1,8% 

UKUPNO 187 100,0% 56 100,0% 

�8���R�E�U�D�ü�D�Q�M�X���þ�O�D�Q�R�Y�L�P�D���W�L�P�D��

smatram da je pravilno oslovljavati 

medicinske sestre samo imenom, a 

�O�L�M�H�þ�Q�L�N�D���W�L�W�X�O�R�P���L���S�U�H�]�L�P�H�Q�R�P 

1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 101 53,7% 35 62,5% 

0,67 

2-Uglavnom �V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 41 21,8% 9 16,1% 

3-Niti  �V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 31 16,5% 8 14,3% 

4-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���V�O�D�å�H�P 12 6,4% 4 7,1% 

5-�8���S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 3 1,6% 0 0,0% 

UKUPNO 188 100,0% 56 100,0% 

�/�L�M�H�þ�Q�L�þ�N�H���X�S�X�W�H���L���V�P�M�H�U�Q�L�F�H���L�P�D�M�X��

apsolutno autoritativnu snagu za 

sestrinsku profesiju samo ukoliko su 

�Y�H�]�D�Q�H���V���O�L�M�H�þ�H�Q�M�H�P���E�R�O�H�V�Q�L�N�D 

1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 12 6,4% 4 7,1% 

0,34 

2-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 34 18,1% 5 8,9% 

3-Niti  �V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 85 45,2% 31 55,4% 

4-Uglavnom �V�H���V�O�D�å�H�P 38 20,2% 13 23,2% 

5-U �S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 19 10,1% 3 5,4% 

UKUPNO 188 100,0% 56 100,0% 

Medicinske sestre su autonomne u 

djelovanju u skladu s 

kompetencijama vlastite profesije 

1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 6 3,2% 1 1,8% 

0,28 

2-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 21 11,2% 4 7,1% 

3-�1�L�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 70 37,4% 15 26,8% 

4-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���V�O�D�å�H�P 53 28,3% 19 33,9% 

5-�8���S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 37 19,8% 17 30,4% 

UKUPNO 187 100,0% 56 100,0% 

�0�H�G�L�F�L�Q�V�N�H���V�H�V�W�U�H���V�X���S�R�P�R�ü�Q�L�F�H��

�O�L�M�H�þ�Q�L�N�D 

1-�8�R�S�ü�H �V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 98 52,4% 31 55,4% 
0,40 

2-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 21 11,2% 8 14,3% 
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3-�1�L�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 31 16,6% 10 17,9% 

4-Uglavnom �V�H���V�O�D�å�H�P 28 15,0% 3 5,4% 

5-�8���S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 9 4,8% 4 7,1% 

UKUPNO 187 100,0% 56 100,0% 

Napredak sestrinske struke ne 

�X�J�U�R�å�D�Y�D���R�V�W�D�O�H���þ�O�D�Q�R�Y�H���W�L�P�D 

1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 7 3,8% 5 8,9% 

0,14 

2-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 10 5,4% 2 3,6% 

3-Niti  �V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 27 14,5% 4 7,1% 

4-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���V�O�D�å�H�P 45 24,2% 9 16,1% 

5-�8���S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 97 52,2% 36 64,3% 

UKUPNO 186 100,0% 56 100,0% 

Medicinska sestra ima jednaki 

�D�X�W�R�U�L�W�H�W���N�D�R���L���G�U�X�J�L���þ�O�D�Q�R�Y�L���W�L�P�D 

1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 27 14,4% 7 12,5% 

0,60 

2-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 34 18,1% 11 19,6% 

3-Niti  se �V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 56 29,8% 13 23,2% 

4-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���V�O�D�å�H�P 29 15,4% 7 12,5% 

5-�8���S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 42 22,3% 18 32,1% 

UKUPNO 188 100,0% 56 100,0% 

�8���E�X�G�X�ü�Q�R�V�W�L���Q�D�P�M�H�U�D�Y�D�P���U�D�G�L�W�L���X��

�S�R�G�U�X�þ�M�X���V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�D 

1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 6 3,2% 5 8,9% 

0,12 

2-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 8 4,3% 0 0,0% 

3-�1�L�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 27 14,4% 5 8,9% 

4-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���V�O�D�å�H�P 33 17,6% 13 23,2% 

5-�8���S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 114 60,6% 33 58,9% 

UKUPNO 188 100,0% 56 100,0% 

�8���E�X�G�X�ü�Q�R�V�W�L���Q�D�P�M�H�U�D�Y�D�P��nastaviti 

obrazovanje te napredovati na 

osobnom i profesionalnom planu 

1-�8�R�S�ü�H �V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 4 2,1% 3 5,5% 

0,30 

2-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 11 5,9% 1 1,8% 

3-�1�L�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 28 14,9% 11 20,0% 

4-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���V�O�D�å�H�P 42 22,3% 15 27,3% 

5-U potpunosti �V�H���V�O�D�å�H�P 103 54,8% 25 45,5% 

UKUPNO 188 100,0% 55 100,0% 

 

Kod pitanja �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�D�� �V�H�V�W�U�D�� �P�R�å�H�� �Q�D�S�U�H�G�R�Y�D�W�L�� �L�� �V�W�H�ü�L�� �]�Q�D�Q�M�D�� �X�� �S�R�G�U�X�þ�M�X�� �R�V�R�E�Q�R�J�� �L��

profesionalnog interesa �P�R�å�H���V�H���X�R�þ�L�W�L���N�D�N�R���Y�U�L�M�H�G�Q�R�V�W��Hi kvadrat testa iznosi 9,80 (p<0,05), 

�ã�W�R���]�Q�D�þ�L���G�D���M�H���X�R�þ�H�Q�D �V�W�D�W�L�V�W�L�þ�N�L���]�Q�D�þ�D�M�Q�D���U�D�]�O�L�N�D���V���R�E�]�L�U�R�P���Q�D���S�U�R�P�D�W�U�D�Q�H godine studija, pri 

�W�R�P�H���V�H���]�Q�D�þ�D�M�Q�R���Y�L�ã�H���L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D s �W�U�H�ü�H���J�R�G�L�Q�H �S�R�W�S�X�Q�R���V�O�D�å�H������������������ 

 

4.4. Usporedba promatranih pitanja s obzirom prema obliku studija 

 

U Tablici 19. prikazani su odgovori na promatrana pitanja ispitanika iz Zagreba prema obliku 

�V�W�X�G�L�M�D�����8���D�Q�D�O�L�]�L���V�X���X�N�O�M�X�þ�H�Q�L i redovni i izvanredni studenti. 
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Tablica 19. Usporedba odgovora na promatrana pitanja ispitanika iz Zagreba prema obliku studija 

 Oblik studija p* �$�ð��ss 

redovni izvanredni 

N % N % 

0,78 

Obrazovanje medicinskih 

sestara u Republici 

Hrvatskoj je adekvatno 

organizirano i osigurava 

�S�R�W�U�H�E�Q�D���]�Q�D�Q�M�D���L���Y�M�H�ã�W�L�Q�H 

1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 19 15,0% 11 16,2% 

2-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 34 26,8% 14 20,6% 

3-Niti  �V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 35 27,6% 21 30,9% 

4-Uglavnom �V�H���V�O�D�å�H�P 35 27,6% 18 26,5% 

5-�8���S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 4 3,1% 4 5,9% 

UKUPNO 127 100,0% 68 100,0% 

Medicinske sestre 

�U�D�V�S�R�O�D�å�X���V���G�R�Y�R�O�M�Q�R��

�]�Q�D�Q�M�D���L���Y�M�H�ã�W�L�Q�D���]�D��

samostalan rad 

1-�8�R�S�ü�H �V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 3 2,4% 3 4,4% 

0,36 

2-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 11 8,7% 11 16,2% 

3-Niti  �V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 36 28,3% 18 26,5% 

4-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���V�O�D�å�H�P 55 43,3% 29 42,6% 

5-U �S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 22 17,3% 7 10,3% 

UKUPNO 127 100,0% 68 100,0% 

�0�H�G�L�F�L�Q�V�N�D���V�H�V�W�U�D���P�R�å�H��

�Q�D�S�U�H�G�R�Y�D�W�L���L���V�W�H�ü�L���]�Q�D�Q�M�D��

�X���S�R�G�U�X�þ�M�X���R�V�R�E�Q�R�J���L��

profesionalnog interesa 

1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 3 2,4% 2 2,9% 

0,03 

�$�ð� 10,51 

ss=4 

2-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 7 5,5% 7 10,3% 

3-�1�L�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 22 17,3% 20 29,4% 

4-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���V�O�D�å�H�P 37 29,1% 23 33,8% 

5-U �S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 58 45,7% 16 23,5% 

UKUPNO 127 100,0% 68 100,0% 

�'�U�X�J�L���þ�O�D�Q�R�Y�L���W�L�P�D���F�L�M�H�Q�H��

medicinske sestre 

1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 8 6,4% 7 10,3% 

0,58 

2-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 28 22,4% 14 20,6% 

3-Niti  �V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 51 40,8% 26 38,2% 

4-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���V�O�D�å�H�P 34 27,2% 16 23,5% 

5-�8���S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 4 3,2% 5 7,4% 

UKUPNO 125 100,0% 68 100,0% 

Medicinske sestre su 

�S�U�L�P�M�H�U�H�Q�R���S�O�D�ü�H�Q�H���]�D��

posao koji obavljaju 

1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 74 58,3% 40 58,8% 

0,15 

2-Uglavnom �V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 39 30,7% 15 22,1% 

3-�1�L�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 7 5,5% 8 11,8% 

4-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���V�O�D�å�H�P 4 3,1% 5 7,4% 

5-U potpunosti �V�H���V�O�D�å�H�P 3 2,4% 0 0,0% 

UKUPNO 127 100,0% 68 100,0% 

Sestrinstvo je cijenjena 

profesija u Republici 

Hrvatskoj 

1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 39 30,7% 19 27,9% 

0,12 
2-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 41 32,3% 20 29,4% 

3-�1�L�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 27 21,3% 21 30,9% 

4-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���V�O�D�å�H�P 18 14,2% 4 5,9% 
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5-�8���S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 2 1,6% 4 5,9% 

UKUPNO 127 100,0% 68 100,0% 

�&�M�H�O�R�å�L�Y�R�W�Q�R���X�V�D�Y�U�ã�D�Y�D�Q�M�H��

�M�H���Y�D�å�Q�R���X���V�H�V�W�U�L�Q�V�N�R�M��

profesiji 

1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 0 0,0% 0 0,0% 

0,00 

�$�ð� 41,82 

ss=3 

2-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 0 0,0% 3 4,5% 

3-Niti  �V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 3 2,4% 13 19,4% 

4-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���V�O�D�å�H�P 17 13,4% 23 34,3% 

5-�8���S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 107 84,3% 28 41,8% 

UKUPNO 127 100,0% 67 100,0% 

�,�V�W�U�D�å�L�Y�D�Q�M�H���X���V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�X��

�M�H���Y�D�å�Q�R���X���X�Q�D�S�U�H�ÿ�L�Y�D�Q�M�X��

struke, ali i funkcioniranju 

cjelokupnog zdravstvenog 

sustava 

1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 1 0,8% 1 1,5% 

 

0,00 

�$�ð� 33,38 

ss=4 

2-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 2 1,6% 3 4,4% 

3-Niti  �V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 9 7,1% 14 20,6% 

4-Uglavnom �V�H���V�O�D�å�H�P 25 19,7% 31 45,6% 

5-�8���S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 90 70,9% 19 27,9% 

UKUPNO 127 100,0% 68 100,0% 

Prikaz rada medicinskih 

sestara i ostalih 

zdravstvenih 

profesionalaca u medijima 

je adekvatan 

1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 36 28,3% 15 22,1% 

0,09 

2-Uglavnom se ne �V�O�D�å�H�P 47 37,0% 17 25,0% 

3-Niti  �V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 33 26,0% 26 38,2% 

4-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���V�O�D�å�H�P 10 7,9% 7 10,3% 

5-�8���S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 1 0,8% 3 4,4% 

UKUPNO 127 100,0% 68 100,0% 

�8���R�E�U�D�ü�D�Q�M�X���þ�O�D�Q�R�Y�L�P�D��

tima smatram da je 

pravilno oslovljavati 

medicinske sestre samo 

�L�P�H�Q�R�P�����D���O�L�M�H�þ�Q�L�N�D��

titulom i prezimenom 

1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 90 70,9% 31 45,6% 

0,00 

�$�ð� 18,79 

ss=4 

2-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 23 18,1% 14 20,6% 

3-Niti  �V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 11 8,7% 14 20,6% 

4-Uglavnom se �V�O�D�å�H�P 2 1,6% 8 11,8% 

5-�8���S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 1 0,8% 1 1,5% 

UKUPNO 127 100,0% 68 100,0% 

�/�L�M�H�þ�Q�L�þ�N�H���X�S�X�W�H���L��

smjernice imaju apsolutno 

autoritativnu snagu za 

sestrinsku profesiju samo 

ukoliko su vezane s 

�O�L�M�H�þ�H�Q�M�H�P���E�R�O�H�V�Q�L�N�D 

1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 11 8,7% 3 4,4% 

0,53 

2-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 21 16,5% 11 16,2% 

3-�1�L�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 59 46,5% 36 52,9% 

4-Uglavnom �V�H���V�O�D�å�H�P 24 18,9% 15 22,1% 

5-U �S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 12 9,4% 3 4,4% 

UKUPNO 127 100,0% 68 100,0% 

Medicinske sestre su 

autonomne u djelovanju u 

skladu s kompetencijama 

vlastite profesije 

1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 2 1,6% 3 4,4% 

 

0,00 

�$�ð� 21,30 

ss=4 

2-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 11 8,7% 11 16,2% 

3-�1�L�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 32 25,4% 31 45,6% 

4-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���V�O�D�å�H�P 40 31,7% 18 26,5% 

5-U potpunosti �V�H���V�O�D�å�H�P 41 32,5% 5 7,4% 

UKUPNO 126 100,0% 68 100,0% 

Medicinske sestre su 1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 95 74,8% 23 34,3% 0,00 
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�S�R�P�R�ü�Q�L�F�H���O�L�M�H�þ�Q�L�N�D 2-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 12 9,4% 8 11,9% �$�ð� 35,66 

ss=4 3-Niti  �V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 12 9,4% 16 23,9% 

4-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���V�O�D�å�H�P 5 3,9% 15 22,4% 

5-�8���S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 3 2,4% 5 7,5% 

UKUPNO 127 100,0% 67 100,0% 

Napredak sestrinske 

�V�W�U�X�N�H���Q�H���X�J�U�R�å�D�Y�D���R�V�W�D�O�H��

�þ�O�D�Q�R�Y�H���W�L�P�D 

1-�8�R�S�ü�H se ne �V�O�D�å�H�P 6 4,8% 2 3,0% 

0,01 

�$�ð� 15,40 

ss=4 

2-Uglavnom �V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 4 3,2% 7 10,4% 

3-�1�L�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 9 7,1% 13 19,4% 

4-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���V�O�D�å�H�P 26 20,6% 18 26,9% 

5-�8���S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 81 64,3% 27 40,3% 

UKUPNO 126 100,0% 67 100,0% 

Medicinska sestra ima 

jednaki autoritet kao i 

�G�U�X�J�L���þ�O�D�Q�R�Y�L���W�L�P�D 

1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 18 14,2% 11 16,2% 

0,02 

�$�ð� 11,10 

ss=4 

2-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 27 21,3% 12 17,6% 

3-�1�L�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 25 19,7% 26 38,2% 

4-Uglavnom se �V�O�D�å�H�P 17 13,4% 9 13,2% 

5-U �S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 40 31,5% 10 14,7% 

UKUPNO 127 100,0% 68 100,0% 

�8���E�X�G�X�ü�Q�R�V�W�L���Q�D�P�M�H�U�D�Y�D�P��

raditi u podru�þju 

sestrinstva 

1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 4 3,1% 3 4,4% 

0,00 

�$�ð� 23,75 

ss=4 

2-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 1 0,8% 6 8,8% 

3-Niti  �V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 6 4,7% 12 17,6% 

4-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���V�O�D�å�H�P 20 15,7% 16 23,5% 

5-�8���S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 96 75,6% 31 45,6% 

UKUPNO 127 100,0% 68 100,0% 

�8���E�X�G�X�ü�Q�R�V�W�L���Q�D�P�M�H�U�D�Y�D�P��

nastaviti obrazovanje te 

napredovati na osobnom i 

profesionalnom planu 

1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 3 2,4% 1 1,5% 

0,01 

�$�ð� 13,50 

ss=4 

2-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 4 3,1% 5 7,4% 

3-Niti  �V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 10 7,9% 13 19,1% 

4-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���V�O�D�å�H�P 24 18,9% 20 29,4% 

5-�8���S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 86 67,7% 29 42,6% 

UKUPNO 127 100,0% 68 100,0% 

 

Pogleda li se razina signifikantnosti kod pitanja: �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�D�� �V�H�V�W�U�D�� �P�R�å�H�� �Q�D�S�U�H�G�R�Y�D�W�L���L�� �V�W�H�ü�L��

�]�Q�D�Q�M�D�� �X�� �S�R�G�U�X�þ�M�X�� �R�V�R�E�Q�R�J�� �L�� �S�U�R�I�H�V�L�R�Q�D�O�Q�R�J�� �L�Q�W�H�U�H�V�D, �F�M�H�O�R�å�L�Y�R�W�Q�R�� �X�V�D�Y�U�ã�D�Y�D�Q�M�H�� �M�H�� �Y�D�å�Q�R�� �X��

sestrinskoj profesiji, �L�V�W�U�D�å�L�Y�D�Q�M�H�� �X�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�X�� �M�H�� �Y�D�å�Q�R�� �X�� �X�Q�D�S�U�H�ÿ�L�Y�D�Q�M�X�� �V�W�U�X�N�H���� �D�O�L�� �L��

�I�X�Q�N�F�L�R�Q�L�U�D�Q�M�X���F�M�H�O�R�N�X�S�Q�R�J���]�G�U�D�Y�V�W�Y�H�Q�R�J���V�X�V�W�D�Y�D�����X���R�E�U�D�ü�D�Q�M�X���þ�O�D�Q�R�Y�L�P�D���W�L�P�D���V�P�D�W�U�D�P���G�D���M�H��

pravilno oslovljavati medicinske sestre �V�D�P�R�� �L�P�H�Q�R�P���� �D�� �O�L�M�H�þ�Q�L�N�D�� �W�L�W�X�O�R�P�� �L�� �S�U�H�]�L�P�H�Q�R�P����

medicinske sestre su autonomne u djelovanju u skladu s kompetencijama vlastite profesije, 

�P�H�G�L�F�L�Q�V�N�H�� �V�H�V�W�U�H�� �V�X�� �S�R�P�R�ü�Q�L�F�H�� �O�L�M�H�þ�Q�L�N�D���Q�D�S�U�H�G�D�N�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�N�H�� �V�W�U�X�N�H�� �Q�H�� �X�J�U�R�å�D�Y�D�� �R�V�W�D�O�H��

�þ�O�D�Q�R�Y�H���W�L�P�D�����P�H�G�L�F�L�Q�V�N�D���V�H�V�W�U�D���L�P�D���M�H�G�Q�D�N�L���D�X�W�R�U�L�W�H�W���N�D�R���L���G�U�X�J�L���þ�O�D�Q�R�Y�L���W�L�P�D�����X���E�X�G�X�ü�Q�R�V�W�L��



42 

�Q�D�P�M�H�U�D�Y�D�P�� �U�D�G�L�W�L�� �X�� �S�R�G�U�X�þ�M�X �V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�D���� �X�� �E�X�G�X�ü�Q�R�V�W�L �Q�D�P�M�H�U�D�Y�D�P�� �U�D�G�L�W�L�� �X�� �S�R�G�U�X�þ�M�X��

sestrinstva �P�R�å�H���V�H���X�R�þ�L�W�L���N�D�N�R kod svih navedenih pitanja iznosi manje od 0,05�����ã�W�R���]�Q�D�þ�L���G�D��

�M�H�� �X�R�þ�H�Q�D���V�W�D�W�L�V�W�L�þ�N�L�� �]�Q�D�þ�D�M�Q�D�� �U�D�]�O�L�N�D u odgovorima s obzirom na promatrane oblike studija 

(redovni i izvanredni), uz rizik od 5%. 

 

U Tablici 20. prikazani su odgovori na promatrano pitanje ispitanika iz Zagreba prema obliku 

�V�W�X�G�L�M�D�����8���D�Q�D�O�L�]�L���V�X���X�N�O�M�X�þ�H�Q�L���L���U�H�G�R�Y�Q�L i izvanredni studenti. 

 

Tablica 20.  Usporedba odgovora na promatrano pitanje ispitanika iz Zagreba prema obliku 

studija 

 Oblik studija p* �$�ð��ss 

redovni izvanredni 

N % N % 

0,02 

�$�ð� 12,23 

ss=4 

Kakvim procjenjujete 

�S�R�O�R�å�D�M���V�W�U�X�N�H��medicinskih 

�V�H�V�W�D�U�D���L���W�H�K�Q�L�þ�D�U�D���X��

Hrvatskoj u odnosu na 

prije 5 godina 

1-Mnogo je bolji 4 4,1% 3 5,9% 

2-N�H�ã�W�R���M�H���E�R�O�M�L 40 40,8% 11 21,6% 

3-Isti je 36 36,7% 16 31,4% 

4-N�H�ã�W�R���M�H���O�R�ã�L�M�L 11 11,2% 9 17,6% 

5-M�Q�R�J�R���M�H���O�R�ã�L�M�L 7 7,1% 12 23,5% 

UKUPNO 98 100,0% 51 100,0% 

 

Kod pitanja �N�D�N�Y�L�P���S�U�R�F�M�H�Q�M�X�M�H�W�H���S�R�O�R�å�D�M���V�W�U�X�N�H���P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K���V�H�V�W�D�U�D���L���W�H�K�Q�L�þ�D�U�D���X���+�U�Y�D�W�V�N�R�M���X��

odnosu na prije 5 godina �P�R�å�H�� �V�H�� �X�R�þ�L�W�L�� �N�D�N�R�� �Y�U�L�M�H�G�Q�R�V�W��Hi kvadrat testa iznosi 12,23 

���S���������������� �ã�W�R�� �]�Q�D�þ�L�� �G�D�� �M�H�� �X�R�þ�H�Q�D�� �V�W�D�W�L�V�W�L�þ�N�L�� �]�Q�D�þ�D�M�Q�D�� �U�D�]�O�L�N�D�� �V�� �R�E�]�L�U�R�P�� �Q�D�� �S�U�R�P�D�W�U�D�Q�L�� �R�E�O�L�N��

�V�W�X�G�L�M�D�����S�U�L���W�R�P�H���]�Q�D�þ�D�M�Q�R���Y�L�ã�H���U�H�G�R�Y�Q�L�K���L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D���Q�D�Y�R�G�L���N�D�N�R���M�H���Q�H�ã�W�R���E�R�O�M�L������������������ 

 

U Tablici 21. prikazani su odgovori na promatrana pitanja ispitanika iz Zagreba prema obliku 

�V�W�X�G�L�M�D�����8���D�Q�D�O�L�]�L���V�X���X�N�O�M�X�þ�H�Q�L���L���U�H�G�R�Y�Q�L���L���L�]�Y�D�Q�U�H�G�Q�L���V�W�X�G�H�Q�W�L�� 

 

Tablica 21. Usporedba odgovora na promatrana pitanja ispitanika iz Zagreba prema obliku studija 

 Oblik studija 

p* �$�ð ss redovni izvanredni 

N % N % 

�3�R�Y�H�ü�D�Q�M�H���S�O�D�ü�D 

1-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 114 91,2% 62 91,2% 

 

0,18 

2-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 9 7,2% 4 5,9% 

3-Ne bi utjecalo 0 0,0% 2 2,9% 

4-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 0 0,0% 0 0,0% 
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5-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 2 1,6% 0 0,0% 

UKUPNO 125 100,0% 68 100,0% 

�3�R�Y�H�ü�D�Q�M�H���E�U�R�M�D���P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K��

sestara 

1-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 116 92,8% 63 92,6% 

 

0,52 

2-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 6 4,8% 2 2,9% 

3-Ne bi utjecalo 0 0,0% 1 1,5% 

4-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 0 0,0% 0 0,0% 

5-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 3 2,4% 2 2,9% 

UKUPNO 125 100,0% 68 100,0% 

Smanjenje broja 

medicinskih sestara 

1-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 5 4,0% 1 1,5% 

0,60 

2-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 3 2,4% 1 1,5% 

3-Ne bi utjecalo 3 2,4% 3 4,5% 

4-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 5 4,0% 5 7,6% 

5-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 109 87,2% 56 84,8% 

UKUPNO 125 100,0% 66 100,0% 

�3�R�Y�H�ü�D�Q�M�H���E�U�R�M�D���O�L�M�H�þ�Q�L�N�D 

1-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 49 39,5% 32 49,2% 

0,11 

2-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 35 28,2% 15 23,1% 

3-Ne bi utjecalo 31 25,0% 8 12,3% 

4-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 3 2,4% 4 6,2% 

5-Znatno bi �S�R�J�R�U�ã�D�O�R 6 4,8% 6 9,2% 

UKUPNO 124 100,0% 65 100,0% 

�6�P�D�Q�M�H�Q�M�H���E�U�R�M�D���O�L�M�H�þ�Q�L�N�D 

1-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 9 7,3% 3 4,8% 

0,52 

2-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 1 0,8% 0 0,0% 

3-Ne bi utjecalo 28 22,6% 9 14,5% 

4-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 19 15,3% 13 21,0% 

5-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 67 54,0% 37 59,7% 

UKUPNO 124 100,0% 62 100,0% 

�3�R�E�R�O�M�ã�D�Q�M�H���R�S�U�H�P�O�M�H�Q�R�V�W�L��

zdravstvenih ustanova 

1-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 103 82,4% 61 92,4% 

0,16 

2-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 12 9,6% 3 4,5% 

3-Ne bi utjecalo 2 1,6% 2 3,0% 

4-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 3 2,4% 0 0,0% 

5-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 5 4,0% 0 0,0% 

UKUPNO 125 100,0% 66 100,0% 

Smanjenje broja radnih sati 

1-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 82 65,6% 41 61,2% 

0,88 

2-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 27 21,6% 18 26,9% 

3-Ne bi utjecalo 7 5,6% 4 6,0% 

4-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 4 3,2% 1 1,5% 

5-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 5 4,0% 3 4,5% 

UKUPNO 125 100,0% 67 100,0% 

�6�P�D�Q�M�H�Q�M�H���N�R�O�L�þ�L�Q�H��1-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 86 69,4% 48 72,7% 0,44 
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administrativnog posla 2-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 27 21,8% 9 13,6% 

3-Ne bi utjecalo 8 6,5% 8 12,1% 

4-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 1 0,8% 0 0,0% 

5-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 2 1,6% 1 1,5% 

UKUPNO 124 100,0% 66 100,0% 

�3�R�E�R�O�M�ã�D�Q�M�H���V�X�V�W�D�Y�D��

obrazovanja medicinskih 

�V�H�V�W�D�U�D���L���W�H�K�Q�L�þ�D�U�D 

1-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 95 76,0% 47 71,2% 

0,14 

2-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 25 20,0% 12 18,2% 

3-Ne bi utjecalo 2 1,6% 5 7,6% 

4-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 1 0,8% 2 3,0% 

5-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 2 1,6% 0 0,0% 

UKUPNO 125 100,0% 66 100,0% 

�3�R�Y�H�ü�D�Q�M�H���V�W�X�S�Q�M�D��

samostalnosti i odgovornosti 

medicinskih sestara i 

�W�H�K�Q�L�þ�D�U�D���X���Q�M�H�]�L���E�R�O�H�V�Q�L�N�D 

1-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 78 62,4% 39 59,1% 

0,01  

�$�ð� 12,85 

ss=4 

2-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 37 29,6% 13 19,7% 

3-Ne bi utjecalo 6 4,8% 12 18,2% 

4-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 1 0,8% 2 3,0% 

5-Znatno bi �S�R�J�R�U�ã�D�O�R 3 2,4% 0 0,0% 

UKUPNO 125 100,0% 66 100,0% 

Smanjenje stupnja 

samostalnosti i odgovornosti 

medicinskih sestara i 

�W�H�K�Q�L�þ�D�U�D���X���Q�M�H�]�L���E�R�O�H�V�Q�L�N�D 

1-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 11 8,8% 12 19,0% 

0,00 

�$�ð� 28,51 

ss=4 

2-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 13 10,4% 10 15,9% 

3-Ne bi utjecalo 6 4,8% 16 25,4% 

4-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 39 31,2% 11 17,5% 

5-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 56 44,8% 14 22,2% 

UKUPNO 125 100,0% 63 100,0% 

�3�R�Y�H�ü�D�Q�M�H���X�N�O�M�X�þ�H�Q�R�V�W�L��

�V�H�V�W�D�U�D���L���W�H�K�Q�L�þ�D�U�D���X��

planiranje i sustav 

�R�G�O�X�þ�L�Y�D�Q�M�D�����Q�S�U�����R��

�]�D�S�R�ã�O�M�D�Y�D�Q�M�X�����I�L�Q�D�Q�F�L�M�D�P�D�� 

1-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 73 58,4% 30 46,9% 

0,23 

2-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 29 23,2% 17 26,6% 

3-Ne bi utjecalo 14 11,2% 13 20,3% 

4-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 6 4,8% 1 1,6% 

5-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 3 2,4% 3 4,7% 

UKUPNO 125 100,0% 64 100,0% 

�8�Y�R�ÿ�H�Q�M�H���P�M�H�V�W�D��

�S�R�P�R�ü�Q�L�F�H���N�D���P�L�Q�L�V�W�U�D��

�]�G�U�D�Y�O�M�D���]�D�G�X�å�H�Q�H���]�D��

sestrinstvo 

1-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 76 60,8% 30 46,2% 

0,16 

2-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 30 24,0% 18 27,7% 

3-Ne bi utjecalo 15 12,0% 15 23,1% 

4-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 0 0,0% 0 0,0% 

5-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 4 3,2% 2 3,1% 

UKUPNO 125 100,0% 65 100,0% 

 

Kod pitanja �S�R�Y�H�ü�D�Q�M�H���V�W�X�S�Q�M�D���V�D�P�R�V�W�D�O�Q�R�V�W�L���L���R�G�J�R�Y�R�U�Q�R�V�W�L���P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K���V�H�V�W�D�U�D���L���W�H�K�Q�L�þ�D�U�D���X��

njezi bolesnika �P�R�å�H�� �V�H�� �X�R�þ�L�W�L�� �N�D�N�R�� �Y�U�L�M�H�G�Q�R�V�W��Hi kvadrat testa iznosi 12,85 ���S���������������� �ã�W�R��
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�]�Q�D�þ�L���G�D���M�H���X�R�þ�H�Q�D���V�W�D�W�L�V�W�L�þ�N�L���]�Q�D�þ�D�M�Q�D���U�D�]�O�L�N�D���V���R�E�]�L�U�R�P���Q�D���S�U�R�P�D�W�U�D�Q�L���R�E�O�L�N���V�W�X�G�L�M�D�����S�U�L���W�R�P�H��

�]�Q�D�þ�D�M�Q�R���Y�L�ã�H���U�H�G�R�Y�Q�L�K���L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D���Q�D�Y�R�G�L���G�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R (29,6%). 

Kod pitanja smanjenje stupnja �V�D�P�R�V�W�D�O�Q�R�V�W�L���L���R�G�J�R�Y�R�U�Q�R�V�W�L���P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K���V�H�V�W�D�U�D���L���W�H�K�Q�L�þ�D�U�D���X��

njezi bolesnika �P�R�å�H�� �V�H�� �X�R�þ�L�W�L�� �N�D�N�R�� �Y�U�L�M�H�G�Q�R�V�W��Hi kvadrat testa iznosi 28,51 ���S���������������� �ã�W�R��

�]�Q�D�þ�L���G�D���M�H���X�R�þ�H�Q�D���V�W�D�W�L�V�W�L�þ�N�L���]�Q�D�þ�D�M�Q�D���U�D�]�O�L�N�D���V���R�E�]�L�U�R�P���Q�D���S�U�R�P�D�W�U�D�Q�L���R�E�O�L�N���V�W�X�G�L�M�D�����S�U�L���W�R�P�H��

�]�Q�D�þ�D�M�Q�R���Y�L�ã�H���U�H�G�R�Y�Q�L�K���L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D���Q�D�Y�R�G�L���G�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R (31,2%). 

 

U Tablici 22. prikazani su odgovori na promatrano pitanje ispitanika iz Zagreba prema obliku 

�V�W�X�G�L�M�D�����8���D�Q�D�O�L�]�L���V�X���X�N�O�M�X�þ�H�Q�L���L���U�H�G�R�Y�Q�L���L���L�]�Y�D�Q�U�H�G�Q�L���V�W�X�G�H�Q�W�L�� 

 

Tablica 22. Usporedba odgovora  na promatrano pitanje ispitanika iz Zagreba prema obliku studija 

 Oblik studija p* 

redovni izvanredni 

N % N % 

0,53 
Jeste li zadovoljni svojim 

odabirom sestrinstva kao 

profesije 

1-Da u potpunosti 73 58,9% 33 48,5% 

2-�'�M�H�O�R�P�L�þ�Q�R 40 32,3% 26 38,2% 

3-Potpuno sam nezadovoljna 

/ nezadovoljan 
3 2,4% 2 2,9% 

4-Ne znam/ne mogu 

ocijeniti 
8 6,5% 7 10,3% 

UKUPNO 124 100,0% 68 100,0% 

 

Razina signifikantnosti Hi kvadrat testa kod pitanja jeste li zadovoljni svojim odabirom 

sestrinstva kao profesije iznosi �Y�L�ã�H�� �R�G�� ��������, dakle �L�]�P�H�ÿ�X�� �S�U�R�P�D�W�U�D�Q�L�K�� �N�D�W�H�J�R�U�L�M�D�� �Q�L�M�H��

�X�V�W�D�Q�R�Y�O�M�H�Q�D���]�Q�D�þ�D�M�Q�R�V�W�����X�]���U�L�]�L�N���R�G�������� 

 

U Tablici 23. prikazani su odgovori na promatrana pitanja ispitanika iz Bjelovara prema 

ob�O�L�N�X���V�W�X�G�L�M�D�����8���D�Q�D�O�L�]�L���V�X���X�N�O�M�X�þ�H�Q�L���L redovni i izvanredni studenti. 

 

Tablica 23. Usporedba odgovora na promatrana pitanja ispitanika iz Bjelovara prema obliku studija 

 Oblik studija 
p* 

redovni izvanredni 

N % N % 

0,87 
Obrazovanje medicinskih 

sestara u Republici Hrvatskoj 

je adekvatno organizirano i 

1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 5 16,7% 9 16,4% 

2-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 9 30,0% 15 27,3% 

3-�1�L�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 9 30,0% 19 34,5% 
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osigurava potrebna znanja i 

�Y�M�H�ã�W�L�Q�H 

4-Uglavnom se �V�O�D�å�H�P 3 10,0% 8 14,5% 

5-�8���S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 4 13,3% 4 7,3% 

UKUPNO 30 100,0% 55 100,0% 

�0�H�G�L�F�L�Q�V�N�H���V�H�V�W�U�H���U�D�V�S�R�O�D�å�X���V��

�G�R�Y�R�O�M�Q�R���]�Q�D�Q�M�D���L���Y�M�H�ã�W�L�Q�D���]�D��

samostalan rad 

1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 0 0,0% 1 1,8% 

0,79 

2-Uglavnom se ne �V�O�D�å�H�P 6 20,0% 10 18,2% 

3-�1�L�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 10 33,3% 22 40,0% 

4-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���V�O�D�å�H�P 7 23,3% 14 25,5% 

5-�8���S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 7 23,3% 8 14,5% 

UKUPNO 30 100,0% 55 100,0% 

�0�H�G�L�F�L�Q�V�N�D���V�H�V�W�U�D���P�R�å�H��

�Q�D�S�U�H�G�R�Y�D�W�L���L���V�W�H�ü�L���]�Q�D�Q�M�D���X��

�S�R�G�U�X�þ�M�X���R�V�R�E�Q�R�J���L��

profesionalnog interesa 

1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 1 3,3% 0 0,0% 

0,33 

2-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 4 13,3% 8 14,5% 

3-�1�L�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 5 16,7% 9 16,4% 

4-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���V�O�D�å�H�P 7 23,3% 22 40,0% 

5-U �S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 13 43,3% 16 29,1% 

UKUPNO 30 100,0% 55 100,0% 

�'�U�X�J�L���þ�O�D�Q�R�Y�L���W�L�P�D���F�L�M�H�Q�H��

medicinske sestre 

1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 4 14,3% 7 13,0% 

 

0,90 

2-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 6 21,4% 12 22,2% 

3-�1�L�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 11 39,3% 19 35,2% 

4-Uglavnom se �V�O�D�å�H�P 5 17,9% 14 25,9% 

5-�8���S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 2 7,1% 2 3,7% 

UKUPNO 28 100,0% 54 100,0% 

Medicinske sestre su 

�S�U�L�P�M�H�U�H�Q�R���S�O�D�ü�H�Q�H���]�D���S�R�V�D�R��

koji obavljaju 

1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 12 41,4% 26 47,3% 

0,54 

2-Uglavnom �V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 8 27,6% 13 23,6% 

3-�1�L�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 6 20,7% 9 16,4% 

4-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���V�O�D�å�H�P 1 3,4% 6 10,9% 

5-�8���S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 2 6,9% 1 1,8% 

UKUPNO 29 100,0% 55 100,0% 

Sestrinstvo je cijenjena 

profesija u Republici 

Hrvatskoj 

1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 11 36,7% 16 29,1% 

0,33 

2-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 8 26,7% 21 38,2% 

3-�1�L�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 6 20,0% 11 20,0% 

4-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���V�O�D�å�H�P 1 3,3% 5 9,1% 

5-�8���S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 4 13,3% 2 3,6% 

UKUPNO 30 100,0% 55 100,0% 

�&�M�H�O�R�å�L�Y�R�W�Q�R���X�V�D�Y�U�ã�D�Y�D�Q�M�H���M�H��

�Y�D�å�Q�R���X���V�H�V�W�U�L�Q�V�N�R�M���S�U�R�I�H�V�L�M�L 

1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 1 3,3% 0 0,0% 

0,43 

2-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 1 3,3% 4 7,3% 

3-Niti  �V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 3 10,0% 10 18,2% 

4-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���V�O�D�å�H�P 5 16,7% 11 20,0% 

5-�8���S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 20 66,7% 30 54,5% 

UKUPNO 30 100,0% 55 100,0% 
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�,�V�W�U�D�å�L�Y�D�Q�M�H���X���V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�X���M�H��

�Y�D�å�Q�R���X���X�Q�D�S�U�H�ÿ�L�Y�D�Q�M�X���V�W�U�X�N�H�� 

ali i funkcioniranju 

cjelokupnog zdravstvenog 

sustava 

1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 0 0,0% 0 0,0% 

0,84 

2-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 0 0,0% 1 1,8% 

3-Niti se �V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 8 26,7% 15 27,3% 

4-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���V�O�D�å�H�P 7 23,3% 15 27,3% 

5-�8���S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 15 50,0% 24 43,6% 

UKUPNO 30 100,0% 55 100,0% 

Prikaz rada medicinskih 

sestara i ostalih zdravstvenih 

profesionalaca u medijima je 

adekvatan 

1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 8 27,6% 7 12,7% 

0,42 

2-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 8 27,6% 16 29,1% 

3-Niti  �V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 8 27,6% 21 38,2% 

4-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���V�O�D�å�H�P 3 10,3% 9 16,4% 

5-�8���S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 2 6,9% 2 3,6% 

UKUPNO 29 100,0% 55 100,0% 

�8���R�E�U�D�ü�D�Q�M�X���þ�O�D�Q�R�Y�L�P�D���W�L�P�D��

smatram da je pravilno 

oslovljavati medicinske sestre 

�V�D�P�R���L�P�H�Q�R�P�����D���O�L�M�H�þ�Q�L�N�D��

titulom i prezimenom 

1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 10 33,3% 19 34,5% 

0,99 

2-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 5 16,7% 11 20,0% 

3-Niti se �V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 8 26,7% 14 25,5% 

4-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���V�O�D�å�H�P 4 13,3% 7 12,7% 

5-�8���S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 3 10,0% 4 7,3% 

UKUPNO 30 100,0% 55 100,0% 

�/�L�M�H�þ�Q�L�þ�N�H���X�S�X�W�H���L���V�P�M�H�U�Q�L�F�H��

imaju apsolutno autoritativnu 

snagu za sestrinsku profesiju 

samo ukoliko su vezane s 

�O�L�M�H�þ�H�Q�M�H�P���E�R�O�H�V�Q�L�N�D 

1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 3 10,0% 2 3,6% 

0,67 

2-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 6 20,0% 8 14,5% 

3-�1�L�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 10 33,3% 24 43,6% 

4-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���V�O�D�å�H�P 5 16,7% 11 20,0% 

5-�8���S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 6 20,0% 10 18,2% 

UKUPNO 30 100,0% 55 100,0% 

Medicinske sestre su 

autonomne u djelovanju u 

skladu s kompetencijama 

vlastite profesije 

1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 3 10,0% 2 3,6% 

0,08 

2-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 4 13,3% 2 3,6% 

3-�1�L�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 12 40,0% 26 47,3% 

4-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���V�O�D�å�H�P 4 13,3% 18 32,7% 

5-�8���S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 7 23,3% 7 12,7% 

UKUPNO 30 100,0% 55 100,0% 

Medicinske sestre su 

�S�R�P�R�ü�Q�L�F�H���O�L�M�H�þ�Q�L�N�D 

1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 9 30,0% 9 16,4% 

0,39 

2-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 4 13,3% 11 20,0% 

3-�1�L�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 6 20,0% 19 34,5% 

4-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���V�O�D�å�H�P 6 20,0% 10 18,2% 

5-�8���S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 5 16,7% 6 10,9% 

UKUPNO 30 100,0% 55 100,0% 

Napredak sestrinske struke ne 

�X�J�U�R�å�D�Y�D���R�V�W�D�O�H���þ�O�D�Q�R�Y�H���W�L�P�D 

1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 1 3,3% 3 5,5% 

0,67 2-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 1 3,3% 1 1,8% 

3-�1�L�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 6 20,0% 13 23,6% 
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4-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���V�O�D�å�H�P 4 13,3% 13 23,6% 

5-U �S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 18 60,0% 25 45,5% 

UKUPNO 30 100,0% 55 100,0% 

Medicinska sestra ima 

jednaki autoritet kao i drugi 

�þ�O�D�Q�R�Y�L���W�L�P�D 

1-�8�R�S�ü�H �V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 2 6,7% 8 14,5% 

0,70 

2-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 5 16,7% 9 16,4% 

3-�1�L�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 9 30,0% 16 29,1% 

4-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���V�O�D�å�H�P 6 20,0% 13 23,6% 

5-U �S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 8 26,7% 9 16,4% 

UKUPNO 30 100,0% 55 100,0% 

�8���E�X�G�X�ü�Q�R�V�W�L���Q�D�P�M�Hravam 

�U�D�G�L�W�L���X���S�R�G�U�X�þju sestrinstva 

1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 0 0,0% 4 7,3% 

 

0,31 

2-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 0 0,0% 2 3,6% 

3-�1�L�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 8 26,7% 14 25,5% 

4-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���V�O�D�å�H�P 4 13,3% 11 20,0% 

5-�8���S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 18 60,0% 24 43,6% 

UKUPNO 30 100,0% 55 100,0% 

�8���E�X�G�X�ü�Q�R�V�W�L���Q�D�P�M�H�U�D�Y�D�P��

nastaviti obrazovanje te 

napredovati na osobnom i 

profesionalnom planu 

1-�8�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 0 0,0% 5 9,4% 

0,07 

2-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 3 11,1% 2 3,8% 

3-�1�L�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P 4 14,8% 17 32,1% 

4-�8�J�O�D�Y�Q�R�P���V�H���V�O�D�å�H�P 10 37,0% 10 18,9% 

5-�8���S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�H�P 10 37,0% 19 35,8% 

UKUPNO 27 100,0% 53 100,0% 

 

Pogleda li se razina signifikantnosti kod svih promatranih pitanja �P�R�å�H���V�H���X�R�þ�L�W�L���N�D�N�R��iznosi 

�Y�L�ã�H���R�G���������������G�D�N�O�H���L�]�P�H�ÿ�X���S�U�R�P�D�W�U�D�Q�L�K���R�E�O�L�N�D���V�W�X�G�L�M�D�����U�H�G�R�Y�Q�L���L���L�]�Y�D�Q�U�H�G�Q�L�����Q�L�M�H���X�V�W�D�Q�R�Y�O�M�H�Q�D��

�]�Q�D�þ�D�M�Q�R�V�W, uz rizik od 5%. 

 

U Tablici 24. prikazani su odgovori na promatrano pitanje ispitanika iz Bjelovara prema 

�R�E�O�L�N�X���V�W�X�G�L�M�D�����8���D�Q�D�O�L�]�L���V�X���X�N�O�M�X�þ�H�Q�L���L���U�H�G�R�Y�Q�L���L���L�]�Y�D�Q�U�H�G�Q�L���V�W�X�G�H�Q�W�L�� 

 

Tablica 24. Usporedba  odgovora na promatrano pitanje ispitanika iz Bjelovara prema obliku studija 

 Oblik studija p* 

redovni izvanredni 

N % N % 

0,01 

�$�ð� 12,23 

ss=4 

Kakvim procjenjujete 

�S�R�O�R�å�D�M���V�W�U�X�N�H���P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K��

�V�H�V�W�D�U�D���L���W�H�K�Q�L�þ�D�U�D���X��

Hrvatskoj u odnosu na prije 

5 godina 

1-Mnogo je bolji 4 4,1% 3 5,9% 

2-N�H�ã�W�R���M�H���E�R�O�M�L 40 40,8% 11 21,6% 

3-Isti je 36 36,7% 16 31,4% 

4-N�H�ã�W�R���M�H���O�R�ã�L�M�L 11 11,2% 9 17,6% 

5-M�Q�R�J�R���M�H���O�R�ã�L�M�L 7 7,1% 12 23,5% 
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Razina signifikantnosti testa kod pitanja �N�D�N�Y�L�P�� �S�U�R�F�M�H�Q�M�X�M�H�W�H�� �S�R�O�R�å�D�M�� �V�W�U�X�N�H�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K��

�V�H�V�W�D�U�D�� �L�� �W�H�K�Q�L�þ�D�U�D�� �X�� �+�U�Y�D�W�V�N�R�M�� �X�� �R�G�Q�R�V�X�� �Q�D�� �S�U�L�M�H�� ���� �J�R�G�L�Q�D��iznosi 12,23 (p<0,05),dakle 

�X�R�þ�H�Q�D���M�H���V�W�D�W�L�V�W�L�þ�N�L���]�Q�D�þ�D�M�Q�D���U�D�]�O�L�N�D���N�R�G �S�U�R�P�D�W�U�D�Q�L�K���R�E�O�L�N�D���V�W�X�G�L�M�D�����S�U�L���þ�H�P�X�������������U�H�G�R�Y�Q�L�K��

ispitanika navodi mnogo je �O�R�ã�L�M�L�����X���R�G�Q�R�V�X���Q�D 23,5% ispitanika s izvanrednog studija. 

 

Tablica 25. prikazani su odgovori na promatrana pitanja ispitanika iz Bjelovara prema obliku 

�V�W�X�G�L�M�D�����8���D�Q�D�O�L�]�L���V�X���X�N�O�M�X�þ�H�Q�L���L���U�H�G�R�Y�Q�L���L���L�]�Y�D�Q�U�H�G�Q�L���V�W�X�G�H�Q�W�L�� 

 

Tablica 25. Usporedba odgovora na promatrana pitanja prema obliku studija ispitanika iz Bjelovara 

 Oblik studija 

p* �$�ð ss redovni izvanredni 

N % N % 

�3�R�Y�H�ü�D�Q�M�H���S�O�D�ü�D 

1-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 26 89,7% 41 74,5% 

0,23 

2-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 3 10,3% 7 12,7% 

3-Ne bi utjecalo 0 0,0% 6 10,9% 

4-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 0 0,0% 0 0,0% 

5-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 0 0,0% 1 1,8% 

UKUPNO 29 100,0% 55 100,0% 

�3�R�Y�H�ü�D�Q�M�H���E�U�R�M�D���P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K��

sestara 

1-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 25 86,2% 44 80,0% 

0,66 

2-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 0 0,0% 3 5,5% 

3-Ne bi utjecalo 2 6,9% 6 10,9% 

4-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 1 3,4% 1 1,8% 

5-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 1 3,4% 1 1,8% 

UKUPNO 29 100,0% 55 100,0% 

Smanjenje broja 

medicinskih sestara 

1-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 2 6,9% 5 9,1% 

0,90 

2-Donekle bi �S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 1 3,4% 1 1,8% 

3-Ne bi utjecalo 2 6,9% 7 12,7% 

4-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 2 6,9% 4 7,3% 

5-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 22 75,9% 38 69,1% 

UKUPNO 29 100,0% 55 100,0% 

�3�R�Y�H�ü�D�Q�M�H���E�U�R�M�D���O�L�M�H�þ�Q�L�N�D 

1-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 19 65,5% 18 32,7% 

0,01 

�$�ð� 12,52 

ss=4 

2-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 3 10,3% 13 23,6% 

3-Ne bi utjecalo 5 17,2% 16 29,1% 

4-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 0 0,0% 7 12,7% 

5-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 2 6,9% 1 1,8% 

Ukupno 98 100,0% 51 100,0% 
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UKUPNO 29 100,0% 55 100,0% 

�6�P�D�Q�M�H�Q�M�H���E�U�R�M�D���O�L�M�H�þ�Q�L�N�D 

1-Znatno bi �S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 3 11,1% 2 3,7% 

0,21 

2-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 0 0,0% 4 7,4% 

3-Ne bi utjecalo 4 14,8% 13 24,1% 

4-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 3 11,1% 10 18,5% 

5-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 17 63,0% 25 46,3% 

UKUPNO 27 100,0% 54 100,0% 

�3�R�E�R�O�M�ã�D�Q�M�H��opremljenosti 

zdravstvenih ustanova 

1-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 24 85,7% 37 68,5% 

0,37 

2-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 1 3,6% 8 14,8% 

3-Ne bi utjecalo 1 3,6% 5 9,3% 

4-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 0 0,0% 1 1,9% 

5-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 2 7,1% 3 5,6% 

UKUPNO 28 100,0% 54 100,0% 

Smanjenje broja radnih sati 

1-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 13 44,8% 19 35,8% 

0,58 

2-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 8 27,6% 22 41,5% 

3-Ne bi utjecalo 5 17,2% 10 18,9% 

4-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 1 3,4% 1 1,9% 

5-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 2 6,9% 1 1,9% 

UKUPNO 29 100,0% 53 100,0% 

�6�P�D�Q�M�H�Q�M�H���N�R�O�L�þ�L�Q�H��

administrativnog posla 

1-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 17 58,6% 31 56,4% 

0,15 

2-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 10 34,5% 14 25,5% 

3-Ne bi utjecalo 0 0,0% 8 14,5% 

4-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 1 3,4% 2 3,6% 

5-Znatno bi �S�R�J�R�U�ã�D�O�R 1 3,4% 0 0,0% 

UKUPNO 29 100,0% 55 100,0% 

�3�R�E�R�O�M�ã�D�Q�M�H���V�X�V�W�D�Y�D��

obrazovanja medicinskih 

�V�H�V�W�D�U�D���L���W�H�K�Q�L�þ�D�U�D 

1-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 20 69,0% 33 60,0% 

0,75 

2-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 6 20,7% 12 21,8% 

3-Ne bi utjecalo 1 3,4% 6 10,9% 

4-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 1 3,4% 3 5,5% 

5-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 1 3,4% 1 1,8% 

UKUPNO 29 100,0% 55 100,0% 

�3�R�Y�H�ü�D�Q�M�H���V�W�X�S�Q�M�D��

samostalnosti i odgovornosti 

medicinskih sestara i 

�W�H�K�Q�L�þ�D�U�D���X���Q�M�H�]�L���E�R�O�H�V�Q�L�N�D 

1-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 15 51,7% 19 34,5% 

0,45 

2-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 7 24,1% 16 29,1% 

3-Ne bi utjecalo 4 13,8% 16 29,1% 

4-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 2 6,9% 3 5,5% 

5-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 1 3,4% 1 1,8% 

UKUPNO 29 100,0% 55 100,0% 

Smanjenje stupnja 

samostalnosti i odgovornosti 

1-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 2 6,9% 5 9,1%  

0,82 2-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 2 6,9% 8 14,5% 
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medicinskih sestara i 

�W�H�K�Q�L�þ�D�U�D���X���Q�M�H�]�L���E�R�O�H�V�Q�L�N�D 

3-Ne bi utjecalo 7 24,1% 13 23,6% 

4-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 7 24,1% 13 23,6% 

5-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 11 37,9% 16 29,1% 

UKUPNO 29 100,0% 55 100,0% 

�3�R�Y�H�ü�D�Q�M�H���X�N�O�M�X�þ�H�Q�R�V�W�L��

�V�H�V�W�D�U�D���L���W�H�K�Q�L�þ�D�U�D���X��

planiranje i sustav 

�R�G�O�X�þ�L�Y�D�Q�M�D�����Q�S�U�����R��

�]�D�S�R�ã�O�M�D�Y�D�Q�M�X�����I�L�Q�D�Q�F�L�M�D�P�D�� 

1-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 19 65,5% 19 34,5% 

0,11 

2-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 4 13,8% 15 27,3% 

3-Ne bi utjecalo 4 13,8% 16 29,1% 

4-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 1 3,4% 2 3,6% 

5-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 1 3,4% 3 5,5% 

UKUPNO 29 100,0% 55 100,0% 

�8�Y�R�ÿ�H�Q�M�H���P�M�H�V�W�D��

�S�R�P�R�ü�Q�L�F�H���N�D���P�L�Q�L�V�W�U�D��

�]�G�U�D�Y�O�M�D���]�D�G�X�å�H�Q�H���]�D��

sestrinstvo 

1-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 18 64,3% 22 40,0% 

0,31 

2-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R 5 17,9% 13 23,6% 

3-Ne bi utjecalo 3 10,7% 12 21,8% 

4-�'�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 1 3,6% 3 5,5% 

5-�=�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R 1 3,6% 5 9,1% 

UKUPNO 28 100,0% 55 100,0% 

 

Kod pitanja �S�R�Y�H�ü�D�Q�M�H���E�U�R�M�D���O�L�M�H�þ�Q�L�N�D �P�R�å�H���V�H���X�R�þ�L�W�L���N�D�N�R���Y�U�L�M�H�G�Q�R�V�W��Hi kvadrat testa iznosi 

12,52 (p<0,05)���� �ã�W�R�� �]�Q�D�þ�L�� �G�D�� �M�H�� �X�R�þ�H�Q�D�� �V�W�D�W�L�V�W�L�þ�N�L�� �]�Q�D�þ�D�M�Q�D�� �U�D�]�O�L�N�D�� �V�� �R�E�]�L�U�R�P�� �Q�D�� �S�U�R�P�D�W�U�D�Q�L��

�R�E�O�L�N���V�W�X�G�L�M�D�����S�U�L���W�R�P�H���]�Q�D�þ�D�M�Q�R���Y�L�ã�H���U�H�G�R�Y�Q�L�K���L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D���Q�D�Y�R�G�L���]�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R (65,5%). 

 

Tablica 26. prikazuje odgovore na promatrano pitanje ispitanika iz Bjelovara prema obliku 

�V�W�X�G�L�M�D�����8���D�Q�D�O�L�]�L���V�X���X�N�O�M�X�þ�H�Q�L���L���U�H�G�R�Y�Q�L���L���L�]�Y�D�Q�U�H�G�Q�L���V�W�X�G�H�Q�Wi. 

 

Tablica 26. Odgovori na promatrano pitanje prema obliku studija ispitanika iz Bjelovara 

 Oblik studija p* 

redovni izvanredni 

N % N % 

0,36 
Jeste li zadovoljni svojim 

odabirom sestrinstva kao 

profesije 

Da u potpunosti 14 51,9% 30 60,0% 

�'�M�H�O�R�P�L�þ�Q�R 12 44,4% 14 28,0% 

Potpuno sam nezadovoljna / 

nezadovoljan 
1 3,7% 4 8,0% 

Ne znam �²  ne mogu 

ocijeniti 
0 0,0% 2 4,0% 

Ukupno 27 100,0% 50 100,0% 
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Razina signifikantnosti testa kod pitanja jeste li zadovoljni svojim odabirom sestrinstva kao 

profesije �L�]�Q�R�V�L�� �Y�L�ã�H�� �R�G�� ������������ �G�D�N�O�H�� �P�R�å�H�� �V�H�� �X�R�þ�L�W�L�� �N�D�N�R�� �L�]�P�H�ÿ�X�� �S�U�R�P�D�W�U�D�Q�L�K�� �N�D�W�H�J�R�U�L�M�D�� �Q�L�M�H��

�X�V�W�D�Q�R�Y�O�M�H�Q�D���]�Q�D�þ�D�M�Q�R�V�W�����X�]���U�L�]�L�N���R�G�������� 
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5. RASPRAVA  

 

�3�U�R�V�M�H�þ�Q�D���G�R�E���]�D���L�V�S�L�W�D�Q�L�N�H���L�]���=�D�J�U�H�E�D���L�]�Q�R�V�L�����������������D���]�D���L�V�S�L�W�D�Q�L�N�H���L�]���%�M�H�O�R�Y�D�U�D���������������J�R�G�L�Q�D���� 

�1�D�M�Y�H�ü�L�� �G�L�R�� �L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D�� �V�X�� �V�W�X�G�H�Q�W�L�� �G�U�X�J�H�� �J�R�G�L�Q�H�� �V�W�X�G�L�M�D�� �L�� �W�R�� ������������ �L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D�� �L�]�� �=�D�J�U�H�E�D�� �L��

44,6% ispitanika iz Bjelovara. 

Na navedena pitanja koja se odnose na sociodemografske podatke odgovorilo je 158 

ispitanika iz Zagreba.  

38 ispitanika iz Zagreba i svih 85 ispitanika iz Bjelovara od sociodemografskih podataka 

odgovorilo je samo na �S�L�W�D�Q�M�D�� �R�� �G�R�E�L���� �V�S�R�O�X���� �V�W�U�X�þ�Q�R�M�� �V�S�U�H�P�L���� �X�N�X�S�Q�R�P�� �U�D�G�Q�R�P�� �V�W�D�å�X���� �G�D li 

�U�D�G�H�� �Q�D�� �U�X�N�R�Y�R�G�H�ü�H�P�� �U�D�G�Q�R�P�� �P�M�H�V�W�X�� �L�� �N�R�M�H�� �M�H�� �Q�M�L�K�R�Y�R�� �G�R�P�L�Q�D�Q�W�Q�R�� �P�M�H�V�W�R�� �U�D�G�D����Navedeni 

ispitanici nisu odgovorili na pitanje �R���Q�D�þ�L�Q�X���I�L�Q�D�Q�F�L�U�D�Q�M�D �ã�N�R�O�R�Y�D�Q�M�D����pitanje koje se odnosi se 

�Q�D�� �]�D�G�R�Y�R�O�M�V�W�Y�R�� �S�O�D�ü�R�P�� �N�R�M�X�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�D�� �V�H�V�W�U�D�� �G�R�E�L�Y�D za svoj posao/rad u Hrvatskoj i na 

pitanje koje se odnosi na �U�D�]�P�L�ã�O�M�D�Q�M�H�� �L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D�� �R�� �R�G�O�D�V�N�X�� �L�]�� �+�U�Y�D�W�V�N�H�� �U�D�G�L�� �]�D�S�R�ã�O�M�D�Y�D�Q�M�D�� �X��

drugoj sredini.  

�3�U�R�P�D�W�U�D�M�X�ü�L���V�Y�H���L�V�S�L�W�D�Q�L�N�H���L���=�G�U�D�Y�V�W�Y�H�Q�R�J���Y�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�D���X���=�D�J�U�H�E�X���L�����9�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�D���X���%�M�H�O�R�Y�D�U�X 

�Y�H�ü�L�Q�D ispitanika je �å�H�Q�V�N�Rg spola, ������������ �P�H�ÿ�X�� �]�D�J�U�H�E�D�þ�N�L�P�� �L�V�S�L�W�D�Q�L�F�L�P�D�� a 81,2% �P�H�ÿ�X��

bjelovarskim ispitanicima�����2�S�ü�H���M�H���S�R�]�Q�D�W�R���G�D���M�H���V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�R���X���Y�H�ü�L�Q�L���å�H�Q�V�N�R���]�D�Q�L�P�D�Q�M�H�� 

�$�X�W�R�U�L�� �2�¶�%�U�L�H�Q���� �0�R�R�Q�H�\�� �L�� �*�O�D�F�N�H�Q�� ������������ �J�R�G�L�Q�H�� �����������X�� �V�Y�R�P�� �L�V�W�U�D�å�L�Y�D�Q�M�X�� �S�R�W�Y�U�ÿ�X�M�X�� �G�D�� �M�H�� 

r�H�J�U�X�W�D�F�L�M�D�� �P�X�ã�N�D�U�D�F�D�� �X�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�X�� �L�� �G�D�O�M�H�� �S�U�R�E�O�H�P�D�W�L�þ�Q�D���� �7�D�M�� �S�U�R�E�O�H�P�� �Q�L�M�H�� �S�R�W�S�R�P�R�J�Q�X�W 

�P�H�G�L�M�L�P�D�� �L�� �G�U�X�ã�W�Y�H�Q�L�P�� �X�W�M�H�F�D�M�L�P�D�����.�U�R�]�� �U�D�V�S�U�D�Y�H�� �V�H�� �]�D�N�O�M�X�þ�X�M�H�� �G�D�� �E�L�� �V�H�� �W�U�H�E�D�O�D�� �S�R�G�L�J�Q�X�W�L�� 

svijest i razumijevanje p�U�H�P�D���P�X�ã�N�L�P���þ�O�D�Q�R�Y�L�P�D���W�H���V�W�U�X�N�H�����,�V�W�L���þ�O�D�Q�R�Y�L���W�H���V�W�U�X�Ne �V�X�R�þ�D�Y�D�M�X��se 

s preprekama koje �X�W�M�H�þ�X���Q�D��odabir sestrinske struk�H���R�G���V�W�U�D�Q�H���S�U�L�S�D�G�Q�L�N�D���P�X�ã�N�R�J���V�S�R�O�D�� 

�6�W�X�G�H�Q�W�L���V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�D���]�D�J�U�H�E�D�þ�N�R�J���9�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�D���X���������������]�D�Y�U�ã�L�O�R���M�H���V�U�H�G�Q�M�X���ã�N�R�O�X���]�D���P�H�G�L�F�L�Q�V�N�H��

sestre. 65 % ispitanika su redovni studenti.   

�0�L�ã�O�M�H�Q�M�H�� �R��vlastitoj profesiji pojedinim dimenzijama posla ispitanici su iskazali kroz 17 

pitanja i mogli su se �V�O�R�å�L�W�L��s tvrdnjama kroz pet gradijenata, �X�R�S�ü�H���V�H���Q�H���V�O�D�å�H�P����uglavnom se 

�Q�H�� �V�O�D�å�H�P���� �Q�L�W�L�� �V�H�� �V�O�D�å�H�P���� �Q�L�W�L�� �V�H �Q�H�� �V�O�D�å�H�P���� �X�J�O�D�Y�Q�R�P�� �V�H�� �V�O�D�å�H�P��i �X�� �S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L�� �V�H�� �V�O�D�å�H�P. 

Pitanja su formulirana tako �G�D�� �L�]�U�D�å�D�Y�D�M�X�� �Vtav o �U�H�G�R�Y�Q�R�P�� �R�E�U�D�]�R�Y�D�Q�M�X�� �L�� �W�U�D�M�Q�R�P�� �V�W�U�X�þ�Q�R�P��

�X�V�D�Y�U�ã�D�Y�D�Q�M�X. �-�H�G�D�Q���G�L�R���S�L�W�D�Q�M�D���L�]�U�D�å�D�Y�D���V�W�D�Y���R�V�W�D�O�L�K��dionika prema sestrinstvu kao profesiji i 

njihovoj ulozi u sustavu���� �7�U�H�ü�L�� �G�L�R�� �S�L�W�D�Q�M�D�� �P�R�å�H�� �V�H�� �V�Y�U�V�W�D�W�L�� �X�� �N�D�W�H�J�R�U�L�M�X�� �Q�D�J�U�D�ÿ�L�Y�D�Q�M�D��

medicinskih sestara.  �-�H�G�D�Q���G�L�R���S�L�W�D�Q�M�D���L�]�U�D�å�D�Y�D���L���V�W�D�Y���R���R�V�R�E�Q�R�P���G�R�å�L�Y�O�M�D�M�X���S�U�R�I�H�V�L�M�H�� 

�6�W�D�Y�� �R�� �U�H�G�R�Y�Q�R�P�� �R�E�U�D�]�R�Y�D�Q�M�X�� �L�� �W�U�D�M�Q�R�P�� �V�W�U�X�þ�Q�R�P�� �X�V�D�Y�U�ã�D�Y�D�Q�M�X �R�E�X�K�Y�D�ü�H�Q�� �M�H�� �V�O�M�H�G�H�ü�L�P��

pitanjima: obrazovanje medicinskih sestara u Republici Hrvatskoj je adekvatno organizirano i 

�R�V�L�J�X�U�D�Y�D���S�R�W�U�H�E�Q�D���]�Q�D�Q�M�D���L���Y�M�H�ã�W�L�Q�H, m�H�G�L�F�L�Q�V�N�H���V�H�V�W�U�H���U�D�V�S�R�O�D�å�X���V���G�R�Y�R�O�M�Q�R���]�Q�D�Q�M�D �L���Y�M�H�ã�W�L�Q�D��
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za samostalan rad, c�M�H�O�R�å�L�Y�R�W�Q�R�� �X�V�D�Y�U�ã�D�Y�D�Q�M�H�� �M�H �Y�D�å�Q�R�� �X�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�N�R�M��profesiji, �,�V�W�U�D�å�L�Y�D�Q�M�H�� �X��

�V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�X�� �M�H�� �Y�D�å�Q�R�� �X�� �X�Q�D�S�U�H�ÿ�L�Y�D�Q�M�X�� �V�W�U�X�N�H���� �D�O�L�� �L�� �I�X�Q�N�F�L�R�Q�L�U�D�Q�M�X�� �F�M�H�O�R�N�X�S�Q�R�J�� �]�G�U�D�Y�V�W�Y�H�Q�R�J��

sustava i �X�� �E�X�G�X�ü�Q�R�V�W�L�� �Q�D�P�M�H�U�D�Y�D�P�� �Q�D�V�W�D�Y�L�W�L�� �R�E�U�D�]�R�Y�D�Q�M�H�� �W�H�� �Q�D�S�U�H�G�R�Y�D�W�L�� �Q�D�� �R�V�R�E�Q�R�P�� �L��

profesionalnom planu. 

Ako se na navedena pitanja analizira razina signifikantnosti s obzirom na promatrana mjesta 

studija, �G�D�N�O�H�� �=�G�U�D�Y�V�W�Y�H�Q�R�� �Y�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�H�� �X�� �=�D�J�U�H�E�X�� �L�� �9�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�H�� �X�� �%�M�H�O�R�Y�D�U�X���� �]�Q�D�þ�D�M�Q�R�� �Y�L�ã�H��

ispitanika iz Zagreba �X�J�O�D�Y�Q�R�P�� �V�H�� �V�O�D�å�H��da m�H�G�L�F�L�Q�V�N�H�� �V�H�V�W�U�H�� �U�D�V�S�R�O�D�å�X�� �V�� �G�R�Y�R�O�M�Q�R�� �]�Q�D�Q�M�D�� �L��

�Y�M�H�ã�W�L�Q�D�� �]�D�� �V�D�P�R�V�W�D�O�D�Q�� �U�D�G��i to 43,1%. 69,6% ispitanika iz Zagreba i 58,8% ispitanika iz 

Bjelovara �X���S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�H���V�O�D�å�X��da je �F�M�H�O�R�å�L�Y�R�W�Q�R���X�V�D�Y�U�ã�D�Y�D�Q�M�H���Y�D�å�Q�R���X���V�H�V�W�U�L�Q�V�N�R�M���S�U�R�I�H�V�L�M�L. 

55,9 % ispitanika iz Zagreba i 45,9% ispitanika iz Bjelovara �X�� �S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L�� �V�H�� �V�O�D�å�X��da je 

i�V�W�U�D�å�L�Y�D�Q�M�H�� �X�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�X�� �M�H�� �Y�D�å�Q�R�� �X�� �X�Q�D�S�U�H�ÿ�L�Y�D�Q�M�X�� �V�W�U�X�N�H���� �D�O�L�� �L�� �I�X�Q�N�F�L�R�Q�L�U�D�Q�M�X�� �F�M�H�O�R�N�X�S�Q�R�J��

zdravstvenog sustava. 

�2�V�R�E�Q�L���G�R�å�L�Y�O�M�D�M���S�U�R�I�H�V�L�M�H �L�]�U�D�å�H�Q���M�H���N�U�R�]�� �S�L�W�D�Q�M�D��m�H�G�L�F�L�Q�V�N�D���V�H�V�W�U�D���P�R�å�H���Q�D�S�U�H�G�R�Y�D�W�L���L�� �V�W�H�ü�L��

�]�Q�D�Q�M�D�� �X�� �S�R�G�U�X�þ�M�X�� �R�V�R�E�Q�R�J�� �L�� �S�U�R�I�H�V�L�R�Q�D�O�Q�R�J�� �L�Q�W�H�U�H�V�D����u �E�X�G�X�ü�Q�R�V�W�L�� �Q�D�P�M�H�U�D�Y�D�P�� �U�D�G�L�W�L�� �X��

�S�R�G�U�X�þ�M�X�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�D��i u �E�X�G�X�ü�Q�R�V�W�L�� �Q�D�P�M�H�U�D�Y�D�P�� �Q�D�V�W�D�Y�L�W�L�� �R�E�U�D�]�R�Y�D�Q�M�H�� �W�H�� �Q�D�S�U�H�G�R�Y�D�W�L�� �Q�D��

osobnom i profesionalnom planu. 

Ako se na navedena pitanja analizira razina signifikantnosti s obzirom na promatrana mjesta 

�V�W�X�G�L�M�D���� �G�D�N�O�H�� �=�G�U�D�Y�V�W�Y�H�Q�R�� �Y�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�H�� �X�� �=�D�J�U�H�E�X�� �L�� �9�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�H�� �X�� �%�M�H�O�R�Y�D�U�X���� �]�Q�D�þ�D�M�Q�R�� �Y�L�ã�H��

ispitanika iz Zagreba, 65,1%, �X�� �S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L�� �V�H�� �V�O�D�å�H da �X�� �E�X�G�X�ü�Q�R�V�W�L�� �Q�D�P�M�H�U�D�Y�D�� �U�D�G�L�W�L�� �X��

�S�R�G�U�X�þ�M�X�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�D, a 59,0% ispitanika �X�� �E�X�G�X�ü�Q�R�V�W�L�� �Q�D�P�M�H�U�D�Y�D�� �Q�D�V�W�D�Y�L�W�L�� �R�E�U�D�]�R�Y�D�Q�M�H�� �W�H��

napredovati na osobnom i profesionalnom planu. 

Prema istr�D�å�L�Y�D�Q�M�X�� �S�U�R�Y�H�G�H�Q�R�P��2015. godine (12), studenti sestrinstva �X�� �-�X�å�Q�R�M�� �$�I�U�L�F�L��

�S�H�U�F�L�S�L�U�D�M�X�� �E�X�G�X�ü�X�� �S�U�R�I�H�V�L�M�X�� �L�� �Q�H�J�D�W�L�Y�Q�R�� �L�� �S�R�]�L�W�L�Y�Q�R����Kod studenata mijenjaju se aspekti 

�L�P�L�G�å�D�� �V�H�V�W�U�Lnstva iz negativnih u pozitivne, a �Q�D�M�þ�H�ã�ü�H�� �S�R�V�W�D�M�X�� �Q�H�J�D�W�L�Y�Q�L�M�L�� �L�� �W�R�� �E�D�ã��nakon 

provedenih ispitivanja. 

�,�V�W�U�D�å�L�Y�D�Q�M�H���N�R�M�H���J�R�Y�R�U�L���R���N�R�Q�W�U�D�G�L�N�W�R�U�Q�L�P���S�R�J�O�H�G�L�P�D���Q�D���]�G�U�D�Y�V�W�Y�H�Q�X���Q�M�H�J�X���V�W�X�G�H�Q�D�W�D���Q�D���N�U�D�M�X 

�Q�M�L�K�R�Y�R�J�� �R�E�D�Y�H�]�Q�R�J�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�N�R�J�� �R�E�U�D�]�R�Y�D�Q�M�D�� �S�U�R�Y�H�G�H�Q�R�� �X�� �â�S�D�Q�M�R�O�V�N�R�M�� ������������ �J�R�G�L�Q�H�� ����������

govori o tome da studenti sestrinstva imaju slik�X�� �R�� �V�N�U�E�L�� �N�R�M�D�� �M�H�� �R�þ�L�W�R�� �]�D�E�U�L�Q�M�D�Y�D�M�X�ü�D���� �8�]��

�G�H�I�L�Q�L�F�L�M�H�� ���L�]�� �X�G�å�E�H�Q�L�N�D���� �N�R�M�H�� �V�W�X�G�H�Q�W�L upotrebljavaju kad opisuju zdravstvenu njegu kao 

�W�H�P�H�O�M�Q�L�� �H�O�H�P�H�Q�W�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�D���� �S�R�V�W�R�M�L�� �M�R�ã�� �M�H�G�Q�R�� �V�W�D�M�D�O�L�ã�W�H�� �X�� �N�R�M�H�P�� �M�H�� �]�G�U�D�Y�V�W�Y�H�Q�D�� �Q�M�H�J�D��

�S�R�G�F�L�M�H�Q�M�H�Q�D���L���E�H�]���U�D�]�P�L�ã�O�M�D�Q�M�D���V�H���G�H�O�H�J�L�U�D���G�U�X�J�L�P�D�����2�Y�H���þ�L�Q�M�H�Q�L�F�H���R�G�U�D�å�D�Y�D�M�X���S�U�R�E�O�H�P�D�W�L�þ�Q�R��

�Q�H�S�R�G�X�G�D�U�D�Q�M�H�� �V�W�Y�D�U�Q�R�V�W�L�� �X�� �V�W�U�X�F�L�� �L�]�P�H�ÿ�X�� �R�Q�R�J�D�� �ã�W�R�� �V�H�� �J�R�Y�R�U�L�� �R�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�X�� �L�� �R�Q�R�J�D�� �ã�W�R�� �V�H��

�]�D�S�U�D�Y�R�� �G�R�J�D�ÿ�D�� �X�� �S�U�D�N�V�L�� �,�V�W�U�D�å�L�Y�D�þ�L�� �S�U�H�G�O�D�å�X�� �G�D�� �E�L�� �V�H�� �S�U�D�N�W�L�þ�Q�R�� �R�E�U�D�]�R�Y�D�Q�M�H�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K��
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�V�H�V�W�D�U�D�� �L�� �N�O�L�Q�L�þ�N�D��sestrinska praksa trebali u teoriji sestrinstva orijentirati na temeljne 

vrijednosti skrbi. Naravno da takva promjena iziskuje razvoj novih kurikuluma.  

Primjer su i irski studenti sestrinstva koji percipiraju sestrinstvo kao profesiju prije nego ih se 

�L�]�O�R�å�L�� �Q�M�L�K�R�Y�L�P�� �S�U�Y�L�P�� �N�O�L�Q�L�þ�N�L�P�� �L�V�N�X�V�W�Y�L�P�D���� �6�W�X�G�L�M�H�� �S�R�N�D�]�X�M�X�� �G�D�� �V�W�X�G�H�Q�W�L�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�D�� �S�U�L�M�H��

raspodjele po zdravstvenim ustanovama percipiraju �N�D�R�� �]�D�G�R�Y�R�O�M�D�Y�D�M�X�ü�X�� �S�U�R�I�H�V�L�M�X�� �N�R�M�D�� �X��

�Y�H�O�L�N�R�M�� �P�M�H�U�L�� �R�E�X�K�Y�D�ü�D�� �N�R�P�S�R�Q�H�Q�W�X�� �V�N�U�E�L�� �L�� �U�D�G�� �X�� �P�X�O�W�L�G�L�V�F�L�S�O�L�Q�D�U�Q�R�P�� �W�L�P�X���� �1�D�N�R�Q��

upo�]�Q�D�Y�D�Q�M�D�� �V�� �U�D�G�R�P�� �X�� �]�G�U�D�Y�V�W�Y�H�Q�L�P�� �X�V�W�D�Q�R�Y�D�P�D�� �V�W�X�G�H�Q�W�L�� �W�H�ã�N�R�� �V�S�D�M�D�M�X�� �Q�D�V�W�D�Y�Q�L�� �G�L�R�� �V��

�Q�M�L�K�R�Y�R�P���S�H�U�F�H�S�F�L�M�R�P���R�Q�R�J�D���ã�W�R���G�R�å�L�Y�O�M�D�Y�D�M�X���X���S�U�D�N�V�L. 

Stav ostalih dionika prema sestrinstvu kao profesiji i njihovoj ulozi u sustavu grupiran je kroz 

sl�M�H�G�H�ü�D���S�L�W�D�Q�M�D����d�U�X�J�L���þ�O�D�Q�R�Y�L���W�L�P�D���F�L�M�H�Q�H���P�H�G�L�F�L�Q�V�N�H���V�H�V�W�U�H����sestrinstvo je cijenjena profesija 

u Republici Hrvatskoj, prikaz rada medicinskih sestara i ostalih zdravstvenih profesionalaca 

u medijima je adekvatan, u �R�E�U�D�ü�D�Q�M�X�� �þ�O�D�Q�R�Y�L�P�D�� �W�L�P�D�� �V�P�D�W�U�D�P�� �G�D�� �M�H�� �S�U�D�Y�L�O�Q�R�� �R�V�O�R�Y�O�M�D�Y�D�W�L��

�P�H�G�L�F�L�Q�V�N�H���V�H�V�W�U�H���V�D�P�R���L�P�H�Q�R�P�����D���O�L�M�H�þ�Q�L�N�D���W�L�W�X�O�R�P���L���S�U�H�]�L�P�H�Q�R�P����l�L�M�H�þ�Q�L�þ�N�H���X�S�X�W�H���L���V�P�M�H�U�Q�L�F�H��

imaju apsolutno autoritativnu snagu za sestrinsku profesiju samo ukoliko su vezane s 

�O�L�M�H�þ�H�Q�M�H�P���E�R�O�H�V�Q�L�N�D�� m�H�G�L�F�L�Q�V�N�H���V�H�V�W�U�H���V�X���S�R�P�R�ü�Q�L�F�H���O�L�M�H�þ�Q�L�N�D��i napredak sestrinske struke ne 

�X�J�U�R�å�D�Y�D���R�V�W�D�O�H���þ�O�D�Q�R�Y�H���W�L�P�D. 

Ako se na navedena pitanja analizira razina signifikantnosti s obzirom na promatrana mjesta 

�V�W�X�G�L�M�D���� �G�D�N�O�H�� �=�G�U�D�Y�V�W�Y�H�Q�R�� �Y�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�H�� �X�� �=�D�J�U�H�E�X�� �L�� �9�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�H�� �X�� �%�M�H�O�R�Y�D�U�X���� �]�Q�D�þ�D�M�Q�R�� �Y�L�ã�H��

ispitanika iz Zagreba, 62,1%, �X�R�S�ü�H�� �V�H�� �Q�H�� �V�O�D�å�H��s tvrdnjom u �R�E�U�D�ü�D�Q�M�X�� �þ�O�D�Q�R�Y�L�P�D�� �W�L�P�D��

�V�P�D�W�U�D�P�� �G�D�� �M�H�� �S�U�D�Y�L�O�Q�R�� �R�V�O�R�Y�O�M�D�Y�D�W�L�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�H�� �V�H�V�W�U�H�� �V�D�P�R�� �L�P�H�Q�R�P���� �D�� �O�L�M�H�þ�Q�L�N�D titulom i 

prezimenom dok 25,9% ispitanika u Bjelovaru �Q�L�W�L���V�H���V�O�D�å�H���Q�L�W�L���V�H���Q�H���V�O�D�å�H, a 12,9% uglavnom 

�V�H�� �V�O�D�å�H���� ������������ �L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D�� �L�]�� �=�D�J�U�H�E�D �X�R�S�ü�H�� �V�H�� �Q�H�� �V�O�D�å�H��s tvrdnjom da su medicinske sestre 

�S�R�P�R�ü�Q�L�F�H�� �O�L�M�H�þ�Q�L�N�D, dok 29,4% ispitanika iz Bjelovara �Q�L�W�L�� �V�H�� �V�O�D�å�H�� �Q�L�W�L�� �V�H�� �Q�H�� �V�O�D�å�H, 18,8% 

uglavnom �V�H���V�O�D�å�H, a 12,9% se �X���S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L���V�O�D�å�H. 

�8�W�M�H�F�D�M�� �G�U�X�ã�W�Y�D�� �L�� �R�S�ü�D�� �S�H�U�F�H�S�F�L�M�D�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�D�� �L�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K�� �V�H�V�W�D�U�D�� �V�X�� �G�R�Q�H�N�O�H�� �S�R�Y�H�]�D�Q�L�� �V��

utjecajem medija i mogu varirati od cijenjene profesije do profesije koja ne iziskuje 

�V�S�R�V�R�E�Q�R�V�W�L���Q�H�]�D�Y�L�V�Q�R�J���G�R�Q�R�ã�H�Q�M�D���R�G�O�X�N�D�� 

S obzirom na �W�U�H�Q�X�W�D�þ�D�Q���Q�H�G�R�V�W�D�W�D�N���P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K���V�H�V�W�D�U�D���Y�U�O�R���]�D�E�U�L�Q�M�D�Y�D�M�X�ü�L���N�D�N�R���X���$�X�V�W�U�D�O�L�M�L��

�W�D�N�R���L���X���R�V�W�D�O�L�P���]�H�P�O�M�D�P�D�����R�Y�D�M���S�U�R�E�O�H�P���M�H���S�U�L�Y�X�N�D�R���Y�H�O�L�N�X���S�R�]�R�U�Q�R�V�W���L�V�W�U�D�å�L�Y�D�þ�D���� 

Mnogi suvremeni znanstvenici sestrinstva izrazili su zabrinutost da bi stereotipna javna slika 

�P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K�� �V�H�V�W�D�U�D�� �P�R�J�O�D�� �L�P�D�W�L�� �Q�H�J�D�W�L�Y�D�Q�� �X�W�M�H�F�D�M�� �Q�D�� �S�V�L�K�R�O�R�ã�N�D�� �L�� �I�X�Q�N�F�L�R�Q�D�O�Q�D�� �V�W�D�Q�M�D��

medicinskih sestara. Studije provedene u Zapadnoj Australiji 2000. godine (15) ukazuju na to 

�G�D���M�D�Y�Q�R�V�W���Y�H�ü���W�U�D�G�L�F�L�R�Q�D�O�Q�R���L�P�D���L�V�N�U�L�Y�O�M�H�Q�X���V�O�L�N�X���R���P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�P���V�H�V�W�U�D�P�D���L da se nije mnogo 

�W�R�J�D�� �S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R�� �X�� �L�P�L�G�å�X�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K�� �V�H�V�W�D�U�D���� �5�H�]�X�O�W�D�W�L�� �S�R�N�D�]�X�M�X�� �G�D�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�H�� �V�H�V�W�U�H�� �N�R�M�H��
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percipiraju javnu sliku o sebi kao negativnu, imaju tendenciju razviti negativno 

�V�D�P�R�S�R�L�P�D�Q�M�H���� �ã�W�R�� �P�R�å�H�� �G�R�Y�H�V�W�L�� �G�R�� �U�D�]�Y�R�M�D�� �Q�L�V�N�R�J�� �N�R�O�H�N�W�L�Y�Q�R�J�� �V�D�P�R�S�R�ã�W�R�Y�D�Q�M�D����

�Q�H�]�D�G�R�Y�R�O�M�V�W�Y�D�� �S�R�V�O�R�P�� �L�� �O�R�ã�L�P�� �U�D�G�Q�L�P�� �X�þ�L�Q�N�R�P���� �,�D�N�R�� �V�X�� �Q�H�X�J�R�G�Q�L�� �X�þ�L�Q�F�L�� �M�D�Y�Q�L�K�� �V�W�H�U�H�R�W�L�S�D��

�V�Y�D�N�D�N�R�� �S�U�L�V�X�W�Q�L���� �U�H�]�X�O�W�D�W�L�� �W�D�N�R�ÿ�H�U�� �S�R�N�D�]�X�M�X�� �G�D�� �E�L��pozitivno profesionalno samopoimanje 

medicinskih sestara moglo odagnati negativne utjecaje javne slike medicinskih sestara. 

�6�W�X�G�L�M�D�� �Q�D�J�O�D�ã�D�Y�D�� �N�D�N�R�� �V�X�� �M�D�Y�Q�L�� �V�W�H�U�H�R�W�L�S�L�� �V�W�Y�R�U�L�O�L�� �S�D�W�U�L�M�D�U�K�D�O�Q�R�� �R�N�U�X�å�H�Q�M�H�� �X�� �]�G�U�D�Y�V�W�Y�H�Q�L�P��

ustanovama i kako su tradicionalan oblik medicinske dominacije i pokornost sestrinske 

profesije u praksi zatomili potenciju sestrinstva.  

S ciljem �M�D�þ�D�Q�M�D���V�H�V�W�U�L�Q�V�N�H���S�U�R�I�H�V�L�M�H���R�Y�D���V�W�X�G�L�M�D���S�U�H�G�O�D�å�H���G�D���M�H���S�R�W�U�H�E�Q�R���S�R�E�R�O�M�ã�D�W�L���M�D�Y�Q�X���V�O�L�N�X��

medicinskih sestara �L���R�M�D�þ�D�W�L�� profesionalnu socijalizaciju. Reakcija na javne stereotipe jedno 

�M�H�� �R�G�� �U�M�H�ã�H�Q�M�D�� �]�D�� �S�U�R�P�M�H�Q�X�� �S�R�O�R�å�D�M�D�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K�� �V�H�V�W�D�U�D�� �X�� �G�U�X�ã�W�Y�X����Evidentno je da bez 

�V�W�D�O�Q�R�J���X�O�D�J�D�Q�M�D���Q�D�S�R�U�D���R�G���V�W�U�D�Q�H���P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K���V�H�V�W�D�U�D�����Q�H�S�R�G�Q�R�ã�O�M�L�Y�R���V�W�D�Q�M�H���X���V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�X���ü�H���L��

dalje trajati. A�N�R�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�H�� �V�H�V�W�U�H�� �E�X�G�X�� �P�R�W�L�Y�L�U�D�Q�H�� �S�R�E�R�O�M�ã�D�W�L�� �V�Y�R�M�X�� �U�D�G�Q�X�� �R�N�R�O�L�Q�X�����R�O�D�N�ã�D�W 

�ü�H�� �S�U�R�F�H�V�� �S�U�R�I�H�V�L�R�Q�D�O�L�]�D�F�L�M�H�� �X�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�X�� �L�� �V�X�]�E�L�M�X���U�D�]�Q�R�Y�U�V�Q�L�� �X�þ�L�Q�F�L�� �V�W�H�U�H�R�W�L�S�L�]�D�F�L�M�H��

medicinskih sestara. 

Priznanje za profes�L�R�Q�D�O�D�Q�� �U�D�G�� �Q�D�J�O�D�ã�H�Q�R��je kroz sl�M�H�G�H�ü�D�� �S�L�W�D�Q�M�D����medicinske sestre su 

�S�U�L�P�M�H�U�H�Q�R�� �S�O�D�ü�H�Q�H�� �]�D�� �S�R�V�D�R�� �N�R�M�L�� �R�E�D�Y�O�M�D�M�X����medicinske sestre su autonomne u djelovanju u 

skladu s kompetencijama vlastite profesije i medicinska sestra ima jednaki autoritet kao i 

�G�U�X�J�L���þ�O�D�Q�R�Y�L���W�L�P�D. 

Ako se na navedena pitanja analizira razina signifikantnosti s obzirom na promatrana mjesta 

studija, dakle �=�G�U�D�Y�V�W�Y�H�Q�R�� �Y�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�H�� �X�� �=�D�J�U�H�E�X�� �L�� �9�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�H�� �X�� �%�M�H�O�R�Y�D�U�X���� �]�Q�D�þ�D�M�Q�R�� �Y�L�ã�H��

ispitanika iz Zagreba smatra da m�H�G�L�F�L�Q�V�N�H�� �V�H�V�W�U�H�� �Q�L�V�X�� �S�U�L�P�M�H�U�H�Q�R�� �S�O�D�ü�H�Qe za posao koji 

obavljaju. 

Kada se prva skupina pitanja u upitniku koja se odnose na �Y�H�O�L�þ�L�Q�X���V�W�D�Y�D medicinskih sestara 

�R���Y�O�D�V�W�L�W�R�M���S�U�R�I�H�V�L�M�L���L���P�L�ã�O�M�H�Q�M�X���R���S�R�M�H�G�L�Q�L�P���G�L�P�H�Q�]�L�M�D�P�D���S�R�V�O�D��promatra s obzirom na godinu 

studija �X�R�þ�H�Q�D�� �M�H�� �V�W�D�W�L�V�W�L�þ�N�L�� �]�Q�D�þ�D�M�Q�D�� �U�D�]�Oika samo kod pitanja �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�D�� �V�H�V�W�U�D�� �P�R�å�H��

�Q�D�S�U�H�G�R�Y�D�W�L���L���V�W�H�ü�L���]�Q�D�Q�M�D���X���S�R�G�U�X�þ�M�X���R�V�R�E�Q�R�J���L���S�U�R�I�H�V�L�R�Q�D�O�Q�R�J���L�Q�W�H�U�H�V�D �S�U�L���þ�H�P�X���V�H���]�Q�D�þ�D�M�Q�R��

�Y�L�ã�H���L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D���V���W�U�H�ü�H���J�R�G�L�Q�H���S�R�W�S�X�Q�R���V�O�D�å�H (53,6%). 

�,�V�W�U�D�å�L�Y�D�Q�M�H���S�U�R�Y�H�G�H�Q�R���X���V�Y�U�K�X���G�L�V�H�U�W�D�F�L�M�H���X���N�R�M�H�P���V�X���V�H��ispitivali studenti prve godine studija 

�V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�D�� �=�G�U�D�Y�V�W�Y�H�Q�R�J�� �Y�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�D�� �N�R�M�L�� �V�X�� �X�S�L�V�D�O�L�� �V�W�X�G�L�M�� �X�� �D�N�D�G�H�P�V�N�R�M�� �J�R�G�L�Q�L�� ���������������������� �L��

�J�G�M�H���V�X���X���G�U�X�J�R�M���I�D�]�L���L�V�W�U�D�å�L�Y�D�Q�M�H�P���E�L�O�L���R�E�X�K�Y�D�ü�H�Q�L���L�V�W�L���V�W�X�G�H�Q�W�L���X���D�N�D�G�H�P�V�N�R�M���J�R�G�L�Q�L��������������������  

potvrdilo je da se stavovi studenata redovitog i izvanrednog studija sestrinstva o sestrinstvu 

�N�D�R�� �S�U�R�I�H�V�L�M�L�� �U�D�]�O�L�N�X�M�X�� �Q�D�� �S�R�þ�H�W�N�X�� �V�W�X�G�L�M�D�� �L�� �Q�D�� �N�U�D�M�X�� �V�W�X�G�L�M�D (3). �6�W�X�G�H�Q�W�L�� �S�U�Y�H���� �G�U�X�J�H�� �L�� �W�U�H�ü�H��
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�J�R�G�L�Q�H���S�U�H�G�G�L�S�O�R�P�V�N�R�J���V�W�X�G�L�M�D���V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�D���=�G�U�D�Y�V�W�Y�H�Q�R�J���Y�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�D���X���=�D�J�U�H�E�X�����X���L�V�W�U�D�å�L�Y�Dnju 

�S�U�R�Y�H�G�H�Q�R�P���������������J�R�G�L�Q�H���S�R�G�M�H�G�Q�D�N�R���U�D�]�P�L�ã�O�M�D�M�X���N�D�G�D���M�H���U�L�M�H�þ���R���V�W�D�Y�R�Y�L�P�D���R���V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�X���������� 

Hipotezu da postoji razlika u stavovima �V�W�X�G�H�Q�D�W�D���V���R�E�]�L�U�R�P���Q�D���J�R�G�L�Q�H���V�W�X�G�L�M�D���W�H���V�H���P�L�ã�O�M�H�Q�M�H��

studenata o pojedinim tvrdnjama mijenja tijekom procesa studiranja potvrdili su i studenti 

�S�U�Y�H�� �L�� �W�U�H�ü�H�� �J�R�G�L�Q�H�� �S�U�H�G�G�L�S�O�R�P�V�N�R�J�� �V�W�X�G�L�M�D�� �W�H�� �V�W�X�G�H�Q�W�L�� �G�U�X�J�H�� �J�R�G�L�Q�H�� �G�L�S�O�R�P�V�N�R�J�� �V�W�X�G�L�M�D��

sestrinstva na Medicinskom fakultetu u Osijeku 2016. godine. �6�W�D�W�L�V�W�L�þ�N�L���]�Q�D�þ�D�M�Q�D���U�D�]�O�L�N�D���Q�L�M�H��

�S�U�R�Q�D�ÿ�H�Q�D���Q�L���X���M�H�G�Q�R�M���W�Y�U�G�Q�M�L���R���S�R�L�P�D�Q�M�X���V�H�V�W�U�L�Q�Vtva kao profesije po godinama studija. Kada 

�M�H�� �U�L�M�H�þ�� �R�� �G�U�X�ã�W�Y�H�Q�L�P�� �Y�U�L�M�H�G�Q�R�V�W�L�P�D�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�D����studenti prve godine preddiplomskog studija 

iznosili su najpozitivnije odgovore, a studenti druge godine diplomskog studija odgovarali su 

�Q�D�M�Q�H�J�D�W�L�Y�Q�L�M�H���� �8�V�S�R�U�H�ÿ�X�M�X�ü�L�� �P�L�ã�O�M�H�Q�M�D�� �R�� �S�R�V�W�R�M�D�Q�M�X�� �V�Y�L�M�H�V�W�L�� �R�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�X�� �N�D�R�� �S�U�R�I�H�V�L�M�L����

�V�W�D�W�L�V�W�L�þ�N�L���]�Q�D�þ�D�M�Q�H���U�D�]�O�L�N�H���V�H���Y�L�G�H���L�]�P�H�ÿ�X���S�U�Y�H���L���W�U�H�ü�H���J�R�G�L�Q�H���S�U�H�G�G�L�S�O�R�P�V�N�R�J���V�W�X�G�L�M�D���N�R�M�H���V�X��

�V�O�L�þ�Q�R�J���P�L�ã�O�M�H�Q�M�D���L�� �L�]�P�H�ÿ�X���G�U�X�J�H���J�R�G�L�Q�H���G�L�S�O�R�P�V�N�R�J���V�W�X�G�L�M�D���N�R�M�D���V�H���U�D�]�O�L�N�X�M�H���X���P�L�ã�O�M�H�Q�M�X���R�G��

�S�U�Y�H���L���W�U�H�ü�H���J�R�G�L�Q�H���S�U�H�G�G�L�S�O�R�P�V�N�R�J���V�W�X�G�L�M�D���V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�D�� 

Kada se �Y�H�O�L�þ�L�Q�X�� �V�W�D�Y�D�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K�� �V�H�V�W�D�U�D�� �R�� �Y�O�D�V�W�L�W�R�M�� �S�U�R�I�H�V�L�M�L �L�� �P�L�ã�O�M�H�Q�M�X�� �R�� �S�R�M�H�G�L�Q�L�P��

dimenzijama posla promatra kroz oblik studija���� �U�H�G�R�Y�Q�L�� �L�� �L�]�Y�D�Q�U�H�G�Q�L�� �V�W�X�G�L�M���� �X�R�þ�H�Q�D�� �M�H��

stat�L�V�W�L�þ�N�L���]�Q�D�þ�D�M�Q�D���U�D�]�O�L�N�D���N�R�G���Y�H�ü�H�J���E�U�R�M�D���S�L�W�D�Q�M�D�� 

�,�V�W�U�D�å�L�Y�D�Q�M�H���S�U�R�Y�H�G�H�Q�R���X���V�Y�U�K�X���G�L�V�H�U�W�D�F�L�M�H���X���N�R�M�H�P���V�X���V�H���L�V�S�L�W�L�Y�D�O�L���V�W�X�G�H�Q�W�L���S�U�Y�H���J�R�G�L�Q�H���V�W�X�G�L�M�D��

�V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�D�� �=�G�U�D�Y�V�W�Y�H�Q�R�J�� �Y�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�D�� �N�R�M�L�� �V�X�� �X�S�L�V�D�O�L�� �V�W�X�G�L�M�� �X�� �D�N�D�G�H�P�V�N�R�M�� �J�R�G�L�Q�L�� �������������������� �L��

gdje su u drugoj �I�D�]�L���L�V�W�U�D�å�L�Y�D�Q�M�H�P���E�L�O�L���R�E�X�K�Y�D�ü�H�Q�L���L�V�W�L���V�W�X�G�H�Q�W�L���X���D�N�D�G�H�P�V�N�R�M���J�R�G�L�Q�L�������������������� 

�J�R�Y�R�U�L�� �X�� �S�U�L�O�R�J�� �W�R�P�H�� �G�D�� �V�W�D�Y�R�Y�H�� �R�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�X�� �N�D�R�� �S�U�R�I�H�V�L�M�L�� �I�R�U�P�D�O�Q�D�� �H�G�X�N�D�F�L�M�D�� �X�W�M�H�þ�H�� �N�R�G��

�V�W�X�G�H�Q�D�W�D�� �U�H�G�R�Y�Q�R�J�� �V�W�X�G�L�M�D�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�D���� �D�� �Q�H�� �X�W�M�H�þ�H�� �N�R�G�� �V�W�X�G�H�Q�W�D�� �L�]�Y�D�Q�U�H�G�Q�R�J�� �V�W�X�G�L�M�D��

sestrinstva. Stavovi studenata redovnog i izvanrednog studija prema sestrinstvu mijenjaju se 

tijekom studija, no prisutne su razlike u mijenjanju stavova. 

�5�H�G�R�Y�Q�L�� �V�W�X�G�H�Q�W�L�� �=�G�U�D�Y�V�W�Y�H�Q�R�J�� �Y�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�D�� �X�� �=�D�J�U�H�E�X�� �N�D�G�D�� �V�H�� �D�Q�D�O�L�]�L�U�D�� �Vtav o redovnom 

�R�E�U�D�]�R�Y�D�Q�M�X���L���W�U�D�M�Q�R�P���V�W�U�X�þ�Q�R�P���X�V�D�Y�U�ã�D�Y�D�Q�M�X���X���S�X�Q�R���Y�H�ü�H�P���S�R�V�W�R�W�N�X���V�H��u potpunosti �V�O�D�å�X���G�D��

c�M�H�O�R�å�L�Y�R�W�Q�R���X�V�D�Y�U�ã�D�Y�D�Q�M�H���M�H���Y�D�å�Q�R���X���V�H�V�W�U�L�Q�V�N�R�M���S�U�R�I�H�V�L�M�L��i da je i�V�W�U�D�å�L�Y�D�Q�M�H���X���V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�X���M�H��

�Y�D�å�Q�R���X���X�Q�D�S�U�H�ÿ�L�Y�D�Q�M�X���V�W�U�X�N�H�����D�O�L���L���I�X�Q�N�F�L�R�Q�L�U�D�Q�M�X���F�M�H�O�R�N�X�S�Q�R�J���]�G�U�D�Ystvenog sustava. 

�5�H�G�R�Y�Q�L�� �V�W�X�G�H�Q�W�L�� �=�G�U�D�Y�V�W�Y�H�Q�R�J�� �Y�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�D�� �X�� �=�D�J�U�H�E�X�� �N�D�G�D�� �V�H�� �D�Q�D�O�L�]�L�U�D��o�V�R�E�Q�L�� �G�R�å�L�Y�O�M�D�M��

�S�U�R�I�H�V�L�M�H���X���S�X�Q�R���Y�H�ü�H�P���S�R�V�W�R�W�N�X���V�H��u potpunosti �V�O�D�å�X���G�D��m�H�G�L�F�L�Q�V�N�D���V�H�V�W�U�D���P�R�å�H���Q�D�S�U�H�G�R�Y�D�W�L��

�L���V�W�H�ü�L���]�Q�D�Q�M�D���X���S�R�G�U�X�þ�M�X���R�V�R�E�Q�R�J���L���S�U�R�I�H�V�L�R�Q�D�O�Q�R�J���L�Q�W�H�U�H�V�D i u �E�X�G�X�ü�Q�R�V�W�L���Q�D�P�M�H�U�D�Y�D�P���U�D�G�L�W�L��

�X���S�R�G�U�X�þ�M�X���V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�D. 

�5�H�G�R�Y�Q�L�� �V�W�X�G�H�Q�W�L�� �=�G�U�D�Y�V�W�Y�H�Q�R�J�� �Y�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�D�� �X�� �=�D�J�U�H�E�X�� �N�D�G�D�� �V�H�� �D�Q�D�O�L�]�L�U�D�� �V�W�D�Y�� �R�V�W�D�O�L�K�� �G�L�R�Q�L�N�D��

�S�U�H�P�D���V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�X���N�D�R���S�U�R�I�H�V�L�M�L���L���Q�M�L�K�R�Y�R�M���X�O�R�]�L���X���V�X�V�W�D�Y�X���X���S�X�Q�R���Y�H�ü�H�P���S�R�V�W�R�W�N�X���V�H���X�R�S�ü�H���Q�H��

�V�O�D�å�X��da u ob�U�D�ü�D�Q�M�X�� �þ�O�D�Q�R�Y�L�P�D�� �W�L�P�D�� �V�P�D�W�U�D�P�� �G�D�� �M�H�� �S�U�D�Y�L�O�Q�R�� �R�V�O�R�Y�O�M�D�Y�D�W�L�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�H�� �V�H�V�W�U�H��



58 

samo imenom, a l�L�M�H�þ�Q�L�N�D�� �W�L�W�X�O�R�P�� �L�� �S�U�H�]�L�P�H�Q�R�P���� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�H�� �V�H�V�W�U�H�� �V�X�� �S�R�P�R�ü�Q�L�F�H�� �O�L�M�H�þ�Q�L�N�D��i 

n�D�S�U�H�G�D�N���V�H�V�W�U�L�Q�V�N�H���V�W�U�X�N�H���Q�H���X�J�U�R�å�D�Y�D���R�V�W�D�O�H���þ�O�D�Q�R�Y�H���W�L�P�D. 

Izvanredni studenti Zdravstve�Q�R�J���Y�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�D���X���=�D�J�U�H�E�X���N�D�G�D���V�H���D�Q�D�O�L�]�L�U�D���V�W�D�Y���R priznanju za 

profesionalan rad �X�� �Y�H�ü�H�P�� �S�R�V�W�R�W�N�X���Q�L�W�L�� �V�H�� �V�O�D�å�X�� �Q�L�W�L�� �V�H�� �Q�H�� �V�O�D�å�X��da medicinske sestre su 

autonomne u djelovanju u skladu s kompetencijama vlastite profesije i medicinska sestra ima 

�M�H�G�Q�D�N�L���D�X�W�R�U�L�W�H�W���N�D�R���L���G�U�X�J�L���þ�O�D�Q�R�Y�L���W�L�P�D. 

�.�D�G�D�� �V�H�� �Q�D�Y�H�G�H�Q�D�� �S�L�W�D�Q�M�D�� �D�Q�D�O�L�]�L�U�D�M�X�� �N�U�R�]�� �L�V�S�X�Q�M�H�Q�L�� �X�S�L�W�Q�L�N�� �V�W�X�G�H�Q�D�W�D�� �9�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�D�� �X��

Bjelovaru, �Q�L�J�G�M�H�� �Q�L�M�H�� �X�R�þ�H�Q�D�� �V�W�D�W�L�V�W�L�þ�N�L�� �]�Q�D�þ�D�M�Q�D�� �U�D�]�O�L�N�D�� �V�� �R�E�]�L�U�R�P�� �Q�D�� �S�U�R�P�D�W�U�D�Q�H�� �R�E�O�L�N�H��

studija, redovni i izvanredni. 

I redo�Y�Q�L���L���L�]�Y�D�Q�U�H�G�Q�L���V�W�X�G�H�Q�W�L���9�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�D���X���%�M�H�O�R�Y�D�U�X �X���S�U�D�Y�L�O�X���V�H���Q�H���V�O�D�å�X���V���W�Y�U�G�Q�M�D�P�D���G�D���M�H��

obrazovanje medicinskih sestara u Republici Hrvatskoj adekvatno organizirano i osigurava 

�S�R�W�U�H�E�Q�D�� �]�Q�D�Q�M�D�� �L�� �Y�M�H�ã�W�L�Q�H����da su m�H�G�L�F�L�Q�V�N�H�� �V�H�V�W�U�H�� �V�X�� �S�U�L�P�M�H�U�H�Q�R�� �S�O�D�ü�H�Q�H�� �]�D posao koji 

obavljaju, da je sestrinstvo cijenjena profesija u Republici Hrvatskoj, da je prikaz rada 

medicinskih sestara i ostalih zdravstvenih profesionalaca u medijima adekvatan, i da je u 

�R�E�U�D�ü�D�Q�M�X�� �þ�O�D�Q�R�Y�L�P�D�� �W�L�P�D�� �S�U�D�Y�L�O�Q�R�� �R�V�O�R�Y�O�M�D�Y�D�W�L�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�H�� �V�H�V�W�U�H �V�D�P�R�� �L�P�H�Q�R�P���� �D�� �O�L�M�H�þ�Q�L�N�D��

titulom i prezimenom. 

�,�� �U�H�G�R�Y�Q�L�� �L�� �L�]�Y�D�Q�U�H�G�Q�L�� �V�W�X�G�H�Q�W�L�� �9�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�D�� �X�� �%�M�H�O�R�Y�D�U�X u pravilu jedinstven stav prema 

sl�M�H�G�H�ü�L�P���W�Y�U�G�Q�M�D�P�D����m�H�G�L�F�L�Q�V�N�D���V�H�V�W�U�D���P�R�å�H���Q�D�S�U�H�G�R�Y�D�W�L���L���V�W�H�ü�L���]�Q�D�Q�M�D���X���S�R�G�U�X�þ�M�X���R�V�R�E�Q�R�J���L��

profesionalnog interesa, dr�X�J�L�� �þ�O�D�Q�R�Y�L�� �W�L�P�D�� �F�L�M�H�Q�H�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�H�� �V�H�V�W�U�H, medicinske sestre 

�U�D�V�S�R�O�D�å�X�� �V�� �G�R�Y�R�O�M�Q�R�� �]�Q�D�Q�M�D�� �L�� �Y�M�H�ã�W�L�Q�D�� �]�D�� �V�D�P�R�V�W�D�O�D�Q�� �U�D�G, d�U�X�J�L�� �þ�O�D�Q�R�Y�L��tima cijene 

medicinske sestre, l�L�M�H�þ�Q�L�þ�N�H�� �X�S�X�W�H�� �L�� �V�P�M�H�U�Q�L�F�H�� �L�P�D�M�X�� �D�S�V�R�O�X�W�Q�R�� �D�X�W�R�U�L�W�D�W�L�Y�Q�X�� �V�Q�D�J�X�� �]�D��

sestrinsku �S�U�R�I�H�V�L�M�X�� �V�D�P�R�� �X�N�R�O�L�N�R�� �V�X�� �Y�H�]�D�Q�H�� �V�� �O�L�M�H�þ�H�Q�M�H�P�� �E�R�O�H�V�Q�L�N�D, medicinske sestre su 

autonomne u djelovanju u skladu s kompetencijama vlastite profesije i medicinske sestre su 

�S�R�P�R�ü�Q�L�F�H���O�L�M�H�þ�Q�L�N�D. 

Isti studenti imaju pozitivan stav prema tvrdnjama da je c�M�H�O�R�å�L�Y�R�W�Q�R�� �X�V�D�Y�U�ã�D�Y�D�Q�M�H�� �Y�D�å�Q�R�� �X��

sestrinskoj profesiji, i�V�W�U�D�å�L�Y�D�Q�M�H�� �X�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�X�� �M�H�� �Y�D�å�Q�R�� �X�� �X�Q�D�S�U�H�ÿ�L�Y�D�Q�M�X�� �V�W�U�X�N�H���� �D�O�L�� �L��

funkcioniranju cjelokupnog zdravstvenog sustava, n�D�S�U�H�G�D�N�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�N�H�� �V�W�U�X�N�H�� �Q�H�� �X�J�U�R�å�D�Y�D��

�R�V�W�D�O�H�� �þ�O�D�Q�R�Y�H�� �W�L�P�D, medicinska sestra ima jednaki aut�R�U�L�W�H�W�� �N�D�R�� �L�� �G�U�X�J�L�� �þ�O�D�Q�R�Y�L�� �W�L�P�D, u 

�E�X�G�X�ü�Q�R�V�W�L�� �Q�D�P�M�H�U�D�Y�D�P�� �U�D�G�L�W�L�� �X�� �S�R�G�U�X�þju sestrinstva, u �E�X�G�X�ü�Q�R�V�W�L�� �Q�D�P�M�H�U�D�Y�D�P�� �Q�D�V�W�D�Y�L�W�L��

obrazovanje te napredovati na osobnom i profesionalnom planu. 

�7�U�H�ü�L�� �G�L�R�� �X�S�L�W�Q�L�N�D �R�G�Q�R�V�L�R�� �V�H�� �M�H�� �Q�D�� �S�U�R�F�M�H�Q�X�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K�� �V�H�V�W�D�U�D�� �L�� �W�H�K�Q�L�þ�D�U�D�� �X�� �+�U�Y�D�W�V�N�R�M�� �R��

�S�R�O�R�å�D�M�X���V�H�V�W�U�L�Q�V�N�H���V�W�U�X�N�H���� 

Kod pitanja Ka�N�Y�L�P���S�U�R�F�M�H�Q�M�X�M�H�W�H���S�R�O�R�å�D�M���V�W�U�X�N�H���P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K���V�H�V�W�D�U�D���L���W�H�K�Q�L�þ�D�U�D u Hrvatskoj 

u odnosu na prije 5 godina �Q�L�M�H���X�R�þ�H�Q�D���V�W�D�W�L�V�W�L�þ�N�L���]�Q�D�þ�D�M�Q�D���U�D�]�O�L�N�D���N�R�G���S�U�R�P�D�W�U�D�Q�L�K���Y�D�U�L�M�D�E�O�L, 
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dakle studenata  �=�G�U�D�Y�V�W�Y�H�Q�R�� �Y�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�H�� �X�� �=�D�J�U�H�E�X�� �L�� �9�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�H�� �X�� �%�M�H�O�R�Y�D�U�X���� �2�N�R�� ��������

�L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D���X���R�E�D�G�Y�L�M�H���V�N�X�S�L�Q�H���V�P�D�W�U�D���G�D���M�H���S�R�O�R�å�D�M���V�W�U�X�N�H��isti, a oko 30% ispitanika u obadvije 

�V�N�X�S�L�Q�H���V�P�D�W�U�D���G�D���M�H���S�R�O�R�å�D�M���V�W�U�X�N�H���Q�H�ã�W�R���E�R�O�M�L. 

Studenti Zdravstvenog v�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�D u Zagrebu na pitanje �.�D�N�Y�L�P���S�U�R�F�M�H�Q�M�X�M�H�W�H���S�R�O�R�å�D�M���V�W�U�X�N�H��

�P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K�� �V�H�V�W�D�U�D�� �L�� �W�H�K�Q�L�þ�D�U�D�� �X�� �+�U�Y�D�W�V�N�R�M�� �X�� �R�G�Q�R�V�X�� �Q�D�� �S�U�L�M�H�� ���� �J�R�G�L�Q�D �]�Q�D�þ�D�M�Q�R�� �Y�L�ã�H��

�V�W�X�G�H�Q�D�W�D���U�H�G�R�Y�Q�R�J���V�W�X�G�L�M�D���������������������Q�D�Y�R�G�L���N�D�N�R���M�H���S�R�O�R�å�D�M���V�W�U�X�N�H���X���R�G�Q�R�V�X���Q�D���S�U�L�M�H�������J�R�G�L�Q�D��

�Q�H�ã�W�R���E�R�O�M�L. 

�����������U�H�G�R�Y�Q�L�K���V�W�X�G�H�Q�D�W�D���V�P�D�W�U�D���G�D���M�H���S�R�O�R�å�D�M���V�W�U�X�N�H���P�Q�R�J�R���O�R�ã�L�M�L, 36,7% ispitanika da je isti, 

a 4,1% da je mnogo bolji���� ������������ �� �L�]�Y�D�Q�U�H�G�Q�L�K�� �V�W�X�G�H�Q�D�W�D�� �V�P�D�W�U�D�� �G�D�� �M�H�� �S�R�O�R�å�D�M�� �V�W�U�X�N�H��mnogo 

�O�R�ã�L�M�L, 31,4% ispitanika da je isti, a 5,9% da je mnogo bolji.  

Kod odgo�Y�R�U�D�� �V�W�X�G�H�Q�D�W�D�� �9�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�D�� �X�� �%�M�H�O�R�Y�D�U�X�� �Q�D�� �S�L�W�D�Q�M�H���.�D�N�Y�L�P�� �S�U�R�F�M�H�Q�M�X�M�H�W�H�� �S�R�O�R�å�D�M��

�V�W�U�X�N�H�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K�� �V�H�V�W�D�U�D�� �L�� �W�H�K�Q�L�þ�D�U�D�� �X�� �+�U�Y�D�W�V�N�R�M�� �X�� �R�G�Q�R�V�X�� �Q�D�� �S�U�L�M�H�� ���� �J�R�G�L�Q�D �Q�L�M�H�� �X�R�þ�H�Q�D��

�V�W�D�W�L�V�W�L�þ�N�L���]�Q�D�þ�D�M�Q�D���U�D�]�O�L�N�D���N�R�G���S�U�R�P�D�W�U�D�Q�L�K���R�E�O�L�N�D���V�W�X�G�L�M�D�����1�D�M�Y�H�ü�L���E�U�R�M���V�W�X�G�H�Q�D�W�D���V�Patra da je 

�S�R�O�R�å�D�M���L�V�W�L���L�O�L���Q�H�ã�W�R���E�R�O�M�L�����������������L�]�Y�D�Q�U�H�G�Q�L�K���V�W�X�G�H�Q�D�W�D���V�P�D�W�U�D���G�D���M�H���S�R�O�R�å�D�M���Q�H�ã�W�R���O�R�ã�L�M�L, a niti 

jedan student se nije izjasnio da je mnogo bolji.  

U sl�M�H�G�H�ü�H�P��slijedu navedeno je 13 tvrdnji gdje je bilo potrebno procijeniti koliko bi svaka od 

�Q�D�Y�H�G�H�Q�L�K���S�U�R�P�M�H�Q�D���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�D���S�R�O�R�å�D�M���V�H�V�W�U�L�Q�V�N�H���V�W�U�X�N�H���X���+�U�Y�D�W�V�N�R�M. Promjene su graduirane 

od �]�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R�����G�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R�����Q�H���E�L���X�W�M�H�F�D�O�R�����G�R�Q�H�N�O�H���E�L���S�R�J�R�U�ã�D�O�R���L���]�Q�D�W�Q�R��

bi �S�R�J�R�U�ã�D�O�R����Financijski aspekt je promatran kroz tvrdnju: �3�R�Y�H�ü�D�Q�M�H���S�O�D�ü�D����Ljudski resursi 

�X�N�O�M�X�þ�X�M�X���V�O�M�H�G�H�ü�H���W�Y�U�G�Q�M�H�����3�R�Y�H�ü�D�Q�M�H���E�U�R�M�D���P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K���V�H�V�W�D�U�D�����6�P�D�Qjenje broja medicinskih 

sestara i �3�R�Y�H�ü�D�Q�M�H�� �E�U�R�M�D�� �O�L�M�H�þnika, Smanjenje �E�U�R�M�D�� �O�L�M�H�þ�Q�L�N�D. �7�H�K�Q�L�þ�N�D�� �S�R�G�U�ã�N�D�� �X�N�O�M�X�þ�X�M�H����

�3�R�E�R�O�M�ã�D�Q�M�H�� �R�S�U�H�P�O�Menosti zdravstvenih ustanova. �2�U�J�D�Q�L�]�D�F�L�M�V�N�D�� �S�R�G�U�ã�N�D�� �X�N�O�M�X�þ�X�M�H�� �Q�D�M�Y�H�ü�L��

broj tvrdnji: �6�P�D�Q�M�H�Q�M�H�� �E�U�R�M�D�� �U�D�G�Q�L�K�� �V�D�W�L���� �6�P�D�Q�M�H�Q�M�H�� �N�R�O�L�þ�L�Q�H�� �D�G�P�L�Q�L�V�W�U�D�W�L�Y�Q�R�J�� �S�R�V�O�D����

�3�R�E�R�O�M�ã�D�Q�M�H�� �V�X�V�W�D�Y�D�� �R�E�U�D�]�R�Y�D�Q�M�D�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K�� �V�H�V�W�D�U�D�� �L�� �W�H�K�Q�L�þ�D�U�D���� �3�R�Y�H�ü�D�Q�M�H�� �V�W�X�S�Q�M�D��

�V�D�P�R�V�W�D�O�Q�R�V�W�L�� �L�� �R�G�J�R�Y�R�U�Q�R�V�W�L�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K�� �V�H�V�W�D�U�D�� �L�� �W�H�K�Q�L�þ�D�U�D�� �X�� �Q�M�H�]�L�� �E�R�O�H�V�Q�L�N�D���� �6�P�D�Q�M�H�Q�M�H��

�V�W�X�S�Q�M�D�� �V�D�P�R�V�W�D�O�Q�R�V�W�L�� �L�� �R�G�J�R�Y�R�U�Q�R�V�W�L�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K�� �V�H�V�W�D�U�D�� �L�� �W�H�K�Q�L�þ�D�U�D�� �X�� �Q�M�H�]�L�� �E�R�O�H�V�Q�L�N�D����

�3�R�Y�H�ü�D�Q�M�H�� �X�N�O�M�X�þ�H�Q�R�V�W�L�� �V�H�V�W�D�U�D �L�� �W�H�K�Q�L�þ�D�U�D�� �X�� �S�O�D�Q�L�U�D�Q�M�H�� �L�� �V�X�V�W�D�Y�� �R�G�O�X�þ�L�Y�D�Q�M�D�� ���Q�S�U���� �R��

�]�D�S�R�ã�O�M�D�Y�D�Q�M�X���� �I�L�Q�D�Q�F�L�M�D�P�D��, �8�Y�R�ÿ�H�Q�M�H�� �P�M�H�V�W�D�� �S�R�P�R�ü�Q�L�F�H���N�D�� �P�L�Q�L�V�W�U�D�� �]�G�U�D�Y�O�M�D�� �]�D�G�X�å�H�Q�H�� �]�D��

sestrinstvo. 

�3�R�J�O�H�G�D�� �O�L�� �V�H�� �U�D�]�L�Q�D�� �V�L�J�Q�L�I�L�N�D�Q�W�Q�R�V�W�L���� �X�R�þ�H�Q�D�� �V�W�D�W�L�V�W�L�þ�N�L�� �]�Q�D�þ�D�M�Q�D�� �U�D�]�O�L�N�D�� �V�� �R�E�]�L�U�R�P�� �Q�D��

promatrana mjesta studija �J�G�M�H���S�X�Q�R���Y�L�ã�H���L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D���L�]���=�D�J�U�H�E�D smatra da bi �S�R�O�R�å�D�M���V�H�V�W�U�L�Q�V�N�H��

�V�W�U�X�N�H���X���+�U�Y�D�W�V�N�R�M���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R����p�R�Y�H�ü�D�Q�M�H���S�O�D�ü�D����91,2%; p�R�Y�H�ü�D�Q�M�H���E�U�R�M�D���P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K���V�H�V�W�D�U�D�� 

92,7%; smanjenje broja radnih sati, 64,1%; p�R�Y�H�ü�D�Q�M�H�� �V�W�X�S�Q�M�D�� �V�D�P�R�V�W�D�O�Q�R�V�W�L�� �L�� �R�G�J�R�Y�R�U�Q�R�V�W�L��
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�P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K�� �V�H�V�W�D�U�D�� �L�� �W�H�K�Q�L�þ�D�U�D�� �X�� �Q�M�H�]�L�� �E�R�O�H�V�Q�L�N�D����63,3%; u�Y�R�ÿ�H�Q�M�H�� �P�M�H�V�W�D�� �S�R�P�R�ü�Q�L�F�H���N�D��

�P�L�Q�L�V�W�U�D���]�G�U�D�Y�O�M�D���]�D�G�X�å�H�Q�H���]�D���V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�R����55,8%. 

Na pitanje smanjenje broja medicinskih sestara, �þ�D�N�� ������������ �L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D�� �L�]�� �=agreba je 

odgovorilo da bi isto �]�Q�D�W�Q�R���S�R�J�R�U�ã�D�O�R �S�R�O�R�å�D�M���V�H�V�W�U�L�Q�V�N�H���V�W�U�X�N�H���X���+�U�Y�D�W�V�N�R�M�� 

50% ispitanika smatra da bi �]�Q�D�W�Q�R�� �S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R���S�R�O�R�å�D�M�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�N�H�� �V�W�U�X�N�H�� �X�� �+�U�Y�D�W�V�N�R�M��

p�R�Y�H�ü�D�Q�M�H�� �X�N�O�M�X�þ�H�Q�R�V�W�L�� �V�H�V�W�D�U�D�� �L�� �W�H�K�Q�L�þ�D�U�D�� �X�� �S�O�D�Q�L�U�D�Q�M�H�� �L�� �V�X�V�W�D�Y���R�G�O�X�þ�L�Y�D�Q�M�D�� ���Q�S�U���� �R��

�]�D�S�R�ã�O�M�D�Y�D�Q�M�X�����I�L�Q�D�Q�F�L�M�D�P�D��. 

80% ispitanika smatra da bi p�R�E�R�O�M�ã�D�Q�M�H���R�S�U�H�P�O�M�H�Q�R�V�W�L���]�G�U�D�Y�V�W�Y�H�Q�L�K���X�V�W�D�Q�R�Y�D �W�D�N�R�ÿ�H�U��znatno 

�S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R �S�R�O�R�å�D�M���V�H�V�W�U�L�Q�V�N�H���V�W�U�X�N�H�� 

Kada se navedene tvrdnje promatraju s aspekta oblika studija z�Q�D�þ�D�M�Q�R�� �Y�L�ã�H��redovnih 

studenata �=�G�U�D�Y�V�W�Y�H�Q�R�J�� �9�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�D�� �X�� �=�D�J�U�H�E�X, 29,6% navodi da bi p�R�Y�H�ü�D�Q�M�H�� �V�W�X�S�Q�M�D��

�V�D�P�R�V�W�D�O�Q�R�V�W�L�� �L�� �R�G�J�R�Y�R�U�Q�R�V�W�L�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K�� �V�H�V�W�D�U�D�� �L�� �W�H�K�Q�L�þ�D�U�D�� �X�� �Q�M�H�]�L�� �E�R�O�H�V�Q�L�N�D donekle bi 

�S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R �S�R�O�R�å�D�M�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�N�H�� �V�W�U�X�N�H���� �D�� �L�V�W�L�� �L�V�S�L�W�D�Q�L�F�L�� �V�P�D�W�U�D�M�X�� �G�D�� �E�L��smanjenje stupnja 

�V�D�P�R�V�W�D�O�Q�R�V�W�L�� �L�� �R�G�J�R�Y�R�U�Q�R�V�W�L�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K�� �V�H�V�W�D�U�D�� �L�� �W�H�K�Q�L�þ�D�U�D�� �X�� �Q�M�H�]�L�� �E�R�O�H�V�Q�L�N�D donekle 

�S�R�J�R�U�ã�D�O�R �������������S�R�O�R�å�D�M���V�W�U�X�N�H�� 

�2�E�D�G�Y�L�M�H���V�N�X�S�L�Q�H���V�W�X�G�H�Q�D�W�D���=�G�U�D�Y�V�W�Y�H�Q�R�J���Y�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�D���X���=�D�J�U�H�E�X���S�R�G�L�M�H�O�M�H�Q�H���V�X���R�N�R���V�W�D�Y�D���G�D��

li p�R�Y�H�ü�D�Q�M�H�� �E�U�R�M�D�� �O�L�M�H�þ�Q�L�N�D, s�P�D�Q�M�H�Q�M�H�� �E�U�R�M�D�� �O�L�M�H�þ�Q�L�N�D i  u�Y�R�ÿ�H�Q�M�H�� �P�M�H�V�W�D�� �S�R�P�R�ü�Q�L�F�H���N�D��

�P�L�Q�L�V�W�U�D���]�G�U�D�Y�O�M�D���]�D�G�X�å�H�Q�H���]�D�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�R �X�W�M�H�þ�H���Q�D���S�R�O�R�å�D�M���V�H�V�W�U�L�Q�V�N�H���V�W�U�X�N�H���� �������� �L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D��

smatra da bi smanjenje broja medicinskih sestara �]�Q�D�W�Q�R���S�R�J�R�U�ã�D�R���S�R�O�R�å�D�M���V�H�V�W�U�L�Q�V�N�H���V�W�U�X�N�H�� 

�5�H�G�R�Y�Q�L�� �V�W�X�G�H�Q�W�L�� �9�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�D�� �X�� �%�M�H�O�R�Y�D�U�X���� �Q�M�L�K�� �������������� �Q�D�Y�R�G�H�� �N�D�N�R�� �E�L �S�R�Y�H�ü�D�Q�M�H�� �E�U�R�M�D��

�O�L�M�H�þ�Q�L�N�D �]�Q�D�W�Q�R���E�L���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R �S�R�O�R�å�D�M���V�W�U�X�N�H�� 

�,�� �U�H�G�R�Y�Q�L�� �L�� �L�]�Y�D�Q�U�H�G�Q�L�� �V�W�X�G�H�Q�W�L�� �V�P�D�W�U�D�M�X�� �G�D�� �E�L�� �Q�D�� �S�R�E�R�O�M�ã�D�Q�M�H�� �S�R�O�R�å�D�M�D�� �V�W�U�X�N�H�� �X�W�M�H�F�D�O�R�� �L��

p�R�Y�H�ü�D�Q�M�H�� �S�O�D�ü�H, p�R�Y�H�ü�D�Q�M�H��broja medicinskih sestara, p�R�E�R�O�M�ã�D�Q�M�H�� �R�S�U�H�P�O�M�H�Q�R�V�W�L��

zdravstvenih ustanova, p�R�E�R�O�M�ã�D�Q�M�H�� �V�X�V�W�D�Y�D�� �R�E�U�D�]�R�Y�D�Q�M�D�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K�� �V�H�V�W�D�U�D�� �L�� �W�H�K�Q�L�þ�D�U�D����

p�R�Y�H�ü�D�Q�M�H�� �X�N�O�M�X�þ�H�Q�R�V�W�L�� �V�H�V�W�D�U�D�� �L�� �W�H�K�Q�L�þ�D�U�D�� �X�� �S�O�D�Q�L�U�D�Q�M�H�� �L�� �V�X�V�W�D�Y�� �R�G�O�X�þ�L�Y�D�Q�M�D�� ���Q�S�U���� �R��

�]�D�S�R�ã�O�M�D�Y�D�Q�M�X���� �I�L�Q�D�Q�F�L�M�D�P�D�� i u�Y�R�ÿ�H�Q�M�H�� �P�M�H�V�W�D�� �S�R�P�R�ü�Q�L�F�H���N�D�� �P�L�Q�L�V�W�U�D�� �]�G�U�D�Y�O�M�D�� �]�D�G�X�å�H�Q�H�� �]�D��

sestrinstvo.  

Obadvije skupine studenata smatraju da bi smanjenje broja medicinskih sestara i smanjenje 

�E�U�R�M�D���O�L�M�H�þ�Q�L�N�D, znatno �S�R�J�R�U�ã�D�O�R �S�R�O�R�å�D�M���V�W�U�X�N�H�� 

Administrativne okolnosti kao smanjenje broja radnih sati i s�P�D�Q�M�H�Q�M�H�� �N�R�O�L�þ�L�Q�H��

administrativnog posla �X���Q�D�M�Y�H�ü�R�M���P�M�H�U�L���V�X���U�D�]�Y�R�G�Q�L�O�H���V�W�D�Y���R�N�R���S�R�O�R�å�D�M�D���V�H�V�W�U�L�Q�V�N�H���V�W�U�X�N�H�� 

Na pitanje Jeste li zadovoljni svojim odabirom sestrinstva kao profesije obadvije skupine 

ispitanika u gotovo istom postotku odgovara da su u potpunosti ili �G�M�H�O�R�P�L�þ�Q�R���]�D�G�R�Y�R�O�M�Q�L�����Y�H�ü�L��

broj ispitanika iz Bjelovara je potpuno nezadovoljan, �D���Y�L�ã�H���L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D���L�]���=�D�J�U�H�E�D��ne zna ili ne 
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�P�R�å�H���R�F�L�M�H�Q�L�W�L. Kada se isto pitanje promatra s �D�V�S�H�N�W�D���R�E�O�L�N�D���V�W�X�G�L�M�D���Q�H�P�D���V�W�D�W�L�V�W�L�þ�N�L���]�Q�D�þ�D�M�Q�H��

�U�D�]�O�L�N�H�� �L�]�P�H�ÿ�X�� �U�H�G�R�Y�Q�L�K�� �L�� �L�]�Y�D�Q�U�H�G�Q�L�K�� �V�W�X�G�H�Q�D�W�D�� �9�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�D�� �X�� �=�D�J�U�H�E�X�� �L�� �9�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�D�� �X��

�%�M�H�O�R�Y�D�U�X�����1�D�M�Y�H�ü�L���E�U�R�M���V�W�X�G�H�Q�D�W�D���M�H��u potpunosti zadovoljni svojim odabirom sestrinstva kao 

profesije.  

Na sl�M�H�G�H�ü�D���S�L�W�D�Q�M�D���R�G�J�R�Y�R�U�L�O�L���V�X���V�D�P�R���V�W�X�G�H�Q�W�L���=�G�U�D�Y�V�W�Y�H�Q�R�J���Y�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�D���X���=�D�J�U�H�E�X�� 

Kada se razmatra pitanje �7�N�R�� �M�H�� �I�L�Q�D�Q�F�L�U�D�R�� �ã�N�R�O�R�Y�D�Q�M�H�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K�� �V�H�V�W�D�U�D�� �N�R�M�H�� �V�X�� �V�W�H�N�O�H��

�W�L�M�H�N�R�P�� �U�D�G�Q�R�J�� �V�W�D�å�D njima 4,7 % financirala je ustanova u kojoj su radile, 90,7 % je 

f�L�Q�D�Q�F�L�U�D�O�R�� �V�D�P�R�� �L�O�L�� �X�]�� �S�R�P�R�ü�� �U�R�G�L�W�H�O�M�D���� �U�R�G�E�L�Q�H�� �L�� �R�V�W�D�O�R���� �������� ���� �Q�D�Y�R�G�L�� �G�U�X�J�H�� �L�]�Y�R�U�H�� �L��

kombinacije. 

 

 

Na pitanje �.�R�O�L�N�R���V�W�H���]�D�G�R�Y�R�O�M�Q�L���S�O�D�ü�R�P���N�R�M�X���P�H�G�L�F�L�Q�V�N�H���V�H�V�W�U�H���G�R�E�L�Y�D�M�X���]�D���V�Y�R�M���S�R�V�D�R / rad u 

Hrvatskoj 50,3 % medicinskih sestara navodi kako nimalo nije zadovoljno �S�O�D�ü�R�P�� �N�R�M�X��

medicinske sestra dobivaju za svoj posao / rad u Hrvatskoj dok 41,2% navodi donekle, dok 

8,5% navodi uglavnom. 
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Na pitanje �5�D�]�P�L�ã�O�M�D�W�H�� �O�L�� �R�� �R�G�O�D�V�N�X�� �L�]�� �+�U�Y�D�W�V�N�H �U�D�G�L�� �]�D�S�R�ã�O�M�D�Y�D�Q�M�D�� �X�� �G�U�X�J�R�M�� �V�U�H�G�L�Q�L��26,5% 

�L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D�� �Q�D�Y�R�G�L�� �Q�H�� �U�D�]�P�L�ã�O�M�D���R�� �R�G�O�D�V�N�X�� �L�]�� �+�U�Y�D�W�V�N�H�� �U�D�G�L�� �]�D�S�R�ã�O�M�D�Y�D�Q�M�D�� �X�� �G�U�X�J�R�M�� �V�U�H�G�L�Q�L����

�������������Q�D�Y�R�G�L���U�D�]�P�L�ã�O�M�D�O�D���R���V�D�P���R���W�R�P�H�����D�O�L���W�R���Y�M�H�U�R�M�D�W�Q�R���Q�H�ü�X���X�þ�L�Q�L�W�L�����G�R�N�������������Q�D�Y�R�G�L���N�D�N�R��

�V�X���U�D�]�P�L�ã�O�M�D�O�D���R���V�D�P���R���W�R�P�H���L���S�O�D�Q�L�U�D�M�X���W�R���X�þ�L�Q�L�W�L��  

 

�,�V�S�L�W�D�Q�L�F�L�P�D���M�H���Q�D���N�U�D�M�X���X�S�L�W�Q�L�N�D���S�R�Q�X�ÿ�H�Q�R���Y�L�ã�H���U�D�]�O�R�J�D���]�E�R�J���N�R�M�L�K���H�Y�H�Q�W�X�D�O�Q�R���U�D�]�P�L�ã�O�M�D�M�X���R��

odlasku iz Hrvatske. �,�V�S�L�W�D�Q�L�F�L���V�X���V�H���V���W�Y�U�G�Q�M�D�P�D���P�R�J�O�L���V�O�R�å�L�W�L���N�U�R�]�� �þ�H�W�L�U�L���J�U�D�G�L�M�H�Q�W�D����nimalo, 

�G�R�Q�H�N�O�H���� �S�U�L�O�L�þ�Q�R�� �L�� �L�]�U�D�]�L�W�R. Ispitanici su mogli izabrati �ã�H�V�W�� �S�R�Q�X�ÿ�H�Q�L�K�� �W�Y�U�G�Q�M�L����financijski 

uvjeti (npr. �S�O�D�ü�D�����P�L�U�R�Y�L�Q�V�N�R���R�V�L�J�X�U�D�Q�M�H�����Xvjeti rada (npr. broj radnih sati), p�R�O�R�å�D�M���9�D�V���N�D�R��

medicinske �V�H�V�W�U�H���W�H�K�Q�L�þ�D�U�D�� �X�Q�X�W�D�U�� �W�L�P�D���� �P�R�J�X�ü�Q�R�V�W�L�� �9�D�ã�H�J�� �G�D�O�Mnjeg obrazovanja i 

�ã�N�R�O�R�Y�D�Q�M�D�����P�R�J�X�ü�Q�R�V�W�L �Q�D�S�U�H�G�R�Y�D�Q�M�D���Q�D���Y�L�ã�L���S�R�O�R�å�D�M�����Rpremljenost zdravstvenih ustanova. Za 

promatrana pitanja prikazane su frek�Y�H�Q�F�L�M�H�� �L�� �S�R�V�W�R�W�F�L���� �D�U�L�W�P�H�W�L�þ�N�D�� �V�U�H�G�L�Q�D�� �L�� �V�W�D�Q�G�D�U�G�Q�D��

�G�H�Y�L�M�D�F�L�M�D���� �3�U�H�S�R�]�Q�D�W�O�M�L�Y�D�� �V�X�� �S�L�W�D�Q�M�D�� �N�R�G�� �N�R�M�L�K�� �M�H�� �]�D�E�L�O�M�H�å�H�Q�D�� �Q�D�M�P�D�Q�M�D�� �L�� �Q�D�M�Y�H�ü�D�� �Y�U�L�M�H�G�Q�R�V�W��

�D�U�L�W�P�H�W�L�þ�N�H���V�U�H�G�L�Q�H���R�G�J�R�Y�R�U�D���L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D�����.�R�G���S�L�W�D�Q�M�D�����I�L�Q�D�Q�F�L�M�V�N�L���X�Y�M�H�W�L�����Q�S�U�����S�O�D�ü�D�����P�L�U�R�Y�L�Q�V�N�R��

osiguranje) i pitanja uvjeti rada (npr. broj radnih sati) �D�U�L�W�P�H�W�L�þ�N�D�� �V�U�H�G�L�Q�D�� �R�G�J�R�Y�R�U�D��

�L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D���M�H���Q�D�M�Y�L�ã�D���L���L�]�Q�R�V�L 3,57. Za prvo pitanje standardna devijacija iznosi 0,8, a za drugo 

standardna devijacija iznosi 0,73. Kod pitanja �P�R�J�X�ü�Q�R�V�W�L�� �9�D�ã�H�J�� �G�D�O�M�Q�M�H�J�� �R�E�U�D�]�R�Y�D�Q�M�D�� �L��

�ã�N�R�O�R�Y�D�Q�M�D���Q�D�M�Q�L�å�D���M�H���Y�U�L�M�H�G�Q�R�V�W���D�U�L�W�P�H�W�L�þ�N�H���V�U�H�G�L�Q�H�����������������D���V�W�D�Q�G�D�U�G�Q�D���G�H�Y�L�M�D�F�L�M�D���L�]�Q�R�V�L������������ 
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�.�D�G�D���V�H���S�U�R�P�D�W�U�D���V�W�D�Y���R���U�H�G�R�Y�Q�R�P���R�E�U�D�]�R�Y�D�Q�M�X���L�� �W�U�D�M�Q�R�P���V�W�U�X�þ�Q�R�P���X�V�D�Y�U�ã�D�Y�D�Q�M�X���V�W�X�G�H�Q�W�L���L�]��

Zagreba smatraju da medicinske sestre �U�D�V�S�R�O�D�å�X���V���G�R�Y�R�O�M�Q�R���]�Q�D�Q�M�D���L�� �Y�M�H�ã�W�L�Q�D���]�D���V�D�P�R�V�W�D�O�D�Q��

rad���� �D�� �L�� �]�D�J�U�H�E�D�þ�N�L�� �L�� �E�M�H�O�R�Y�D�U�V�N�L�� �V�W�X�G�H�Q�W�L smatraju da je �F�M�H�O�R�å�L�Y�R�W�Q�R�� �X�V�D�Y�U�ã�D�Y�D�Q�M�H�� �Y�D�å�Q�R�� �X��

sestrinskoj profesiji i �G�D�� �M�H�� �L�V�W�U�D�å�L�Y�D�Q�M�H �X�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�X�� �Y�D�å�Q�R �X�� �X�Q�D�S�U�H�ÿ�Lvanju struke, ali i 

funkcioniranju cjelokupnog zdravstvenog sustava. 

�,�V�S�L�W�D�Q�L�F�L���L�]���=�D�J�U�H�E�D���N�D�G�D���V�H���S�U�R�P�D�W�U�D���R�V�R�E�Q�L���V�W�D�Y���R���S�U�R�I�H�V�L�M�L���X���E�X�G�X�ü�Q�R�V�W�L���Q�D�P�M�H�U�D�Y�D�M�X���U�D�G�L�W�L��

�X�� �S�R�G�U�X�þ�M�X�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�D�� �L�� �Q�D�V�W�D�Y�L�W�L�� �R�E�U�D�]�R�Y�D�Q�M�H�� �W�H�� �Q�D�S�U�H�G�R�Y�D�W�L�� �Q�D�� �R�V�R�E�Q�R�P�� �L�� �S�U�R�I�H�V�L�R�Q�D�O�Q�R�P��

planu. 

Ispitanici iz Zagreba smatraju da je pravilno oslovljavati �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�H�� �V�H�V�W�U�H�� �N�D�R�� �L�� �� �O�L�M�H�þ�Q�L�N�H��

titulom i prezimenom i �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�H�� �V�H�V�W�U�H�� �V�X�� �S�R�P�R�ü�Q�L�F�H�� �O�L�M�H�þ�Q�L�N�D���� �0�L�ã�O�M�H�Q�M�H�� �L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D�� �L�]��

�%�M�H�O�R�Y�D�U�D���M�H���Y�U�O�R���S�R�G�L�M�H�O�M�H�Q�R���Q�D���R�Y�H���G�Y�L�M�H���W�Y�U�G�Q�M�H���N�R�M�H���L�]�U�D�å�D�Y�D�M�X���Vtav ostalih dionika prema 

medicinskim sestrama. 

U ocjeni priznanje za profesionalan rad medicinske sestre ispitanici iz Zagreba smatraju da 

�P�H�G�L�F�L�Q�V�N�H���V�H�V�W�U�H���Q�L�V�X���S�U�L�P�M�H�U�H�Q�R���S�O�D�ü�H�Q�H���]�D���S�R�V�D�R���N�R�M�L���R�E�D�Y�O�M�D�M�X. 

�.�D�G�D�� �V�H�� �Y�H�O�L�þ�L�Q�D�� �V�W�D�Y�D�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K�� �V�H�V�W�D�U�D�� �R�� �Y�O�D�V�W�L�W�R�M�� �S�U�R�I�H�V�L�M�L�� �L�� �P�L�ã�O�M�H�Q�M�X�� �R�� �S�R�M�H�G�L�Q�L�P��

dimenzijama posla promatra s obzirom na godinu studija �V�W�X�G�H�Q�W�L�� �W�U�H�ü�H�� �J�R�G�L�Q�H�� �V�W�X�G�L�M�D��

smatraju da �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�D�� �V�H�V�W�U�D�� �P�R�å�H�� �Q�D�S�U�H�G�R�Y�D�W�L�� �L�� �V�W�H�ü�L�� �]�Q�D�Q�M�D�� �X�� �S�R�G�U�X�þ�M�X�� �R�V�R�E�Q�R�J�� �L��

profesionalnog interesa. 

Na tvrdnju obrazovanje medicinskih sestara u Republici Hrvatskoj je adekvatno organizirano 

�L�� �R�V�L�J�X�U�D�Y�D�� �S�R�W�U�H�E�Q�D�� �]�Q�D�Q�M�D�� �L�� �Y�M�H�ã�W�L�Q�H ispitanici svih godina studija podjednako odgovaraju 

�Q�L�W�L�� �V�H�� �V�O�D�å�H�P�� �Q�L�W�L�� �V�H�� �Q�H�� �V�O�D�å�H�P �ã�W�R�� �P�R�å�H�� �]�Q�D�þ�L�W�L �G�D�� �V�H�� �W�L�M�H�N�R�P�� �ã�N�R�O�R�Y�D�Q�M�D�� �N�R�G�� �V�W�X�G�H�Qata ne 

�U�D�]�Y�L�M�D�� �V�Y�L�M�H�V�W�� �R�� �S�U�L�P�M�H�Q�L�� �Q�D�X�þ�H�Q�L�K�� �]�Q�D�Q�M�D�� �X�� �S�U�D�N�V�L���� �2�Q�L�� �L�K�� �Q�H�� �S�U�L�P�M�H�Q�M�X�M�X�� �X�� �S�U�D�N�V�L�� �N�D�N�R�� �E�L��

�]�Q�D�O�L���S�U�R�F�L�M�H�Q�L�W�L���G�D���O�L���V�X���N�U�R�]���V�X�V�W�D�Y���R�E�U�D�]�R�Y�D�Q�M�D���G�R�E�L�O�L���G�R�Y�R�O�M�Q�R���]�Q�D�Q�M�D���]�D���S�U�L�P�M�H�Q�X���Y�M�H�ã�W�L�Q�D����

�6�W�X�G�H�Q�W�L���Q�L�å�L�K���J�R�G�L�Q�D���V�W�X�G�L�M�D���V�P�D�W�U�D�M�X���G�D���U�D�V�S�R�O�D�å�X���V���G�R�Y�R�O�M�Q�R���]�Q�D�Q�M�D���L���Y�M�H�ã�W�L�Q�D���]�D���V�D�P�R�V�W�D�O�D�Q��

�U�D�G���ã�W�R���V�H���P�R�å�H���S�U�L�S�L�V�D�W�L���Q�H�G�R�Y�R�O�M�Q�R���U�D�]�Y�L�M�H�Q�R�M���V�D�P�R�V�Y�L�M�H�V�W�L���R���R�G�J�R�Y�R�U�Q�R�V�W�L�����6�W�X�G�H�Q�W�L���]�D�Y�U�ã�Q�H��

�J�R�G�L�Q�H���V�Y�M�H�V�Q�L�M�L���V�X���X���N�R�M�R�M���P�M�H�U�L���V�X���F�L�M�H�Q�M�H�Q�L���R�G���V�W�U�D�Q�H���G�U�X�J�L�K���þ�O�D�Q�R�Y�D���W�L�P�D�����2�Q�L���X���Y�H�ü�R�M���P�M�H�U�L��

realiziraju financijsku nagradu �]�D���V�Y�R�M���W�U�X�G���L���S�U�L�]�Q�D�Y�D�Q�M�H���S�U�R�I�H�V�L�M�H���R�G���V�W�U�D�Q�H���R�V�W�D�O�L�K���X���G�U�X�ã�W�Y�X���� 

�.�R�O�L�N�R�� �M�H�� �F�M�H�O�R�å�L�Y�R�W�Q�R�� �X�V�D�Y�U�ã�D�Y�D�Q�M�H�� �Y�D�å�Q�R�� �X�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�N�R�M�� �S�U�R�I�H�V�L�M�L�� �V�Y�M�H�V�Q�L�� �V�X�� �V�W�X�G�H�Q�W�L�� �V�Y�L�K��

�J�R�G�L�Q�D�� �V�W�X�G�L�M�D�� �D�O�L�� �V�H�� �V�W�X�G�H�Q�W�L�� �]�D�Y�U�ã�Q�H�� �J�R�G�L�Q�H�� �X�� �Y�H�ü�H�P�� �S�R�V�W�R�W�N�X���X�� �S�R�W�S�X�Q�R�V�W�L�� �V�O�D�å�X s 

navedenom tvrd�Q�M�R�P���� �6�� �U�D�]�L�Q�R�P�� �R�E�U�D�]�R�Y�D�Q�M�D�� �V�W�X�G�H�Q�W�L�� �V�X�� �V�Y�M�H�V�Q�L�M�L�� �N�R�O�L�N�R�� �M�H�� �L�V�W�U�D�å�L�Y�D�Q�M�H�� �X��

�V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�X�� �Y�D�å�Q�R�� �X�� �X�Q�D�S�U�H�ÿ�L�Y�D�Q�M�X�� �V�W�U�X�N�H���� �N�D�R�� �L�� �X�� �I�X�Q�N�F�L�R�Q�L�U�D�Q�M�X�� �F�M�H�O�R�N�X�S�Q�R�J�� �]�G�U�D�Y�V�W�Y�H�Q�R�J��

�V�X�V�W�D�Y�D�����,�V�W�R���W�D�N�R���V�Y�M�H�V�Q�L�M�L���V�X���L���X�O�R�J�H���P�H�G�L�M�D���X���S�U�L�N�D�]�X���U�D�G�D���]�G�U�D�Y�V�W�Y�H�Q�L�K���S�U�R�I�H�V�L�R�Q�D�O�D�F�D���ãto je 
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�L�]�Q�L�P�Q�R���Y�D�å�Q�R���X���S�U�L�P�D�U�Q�R�M���S�U�H�Y�H�Q�F�L�M�L���E�R�O�H�V�W�L�����.�U�R�]���V�Y�H���J�R�G�L�Q�H���V�W�X�G�L�M�D���L�V�S�L�W�D�Q�L�F�L���Q�H���P�L�M�H�Q�M�D�M�X��

�P�L�ã�O�M�H�Q�M�H�� �R�� �W�R�P�H�� �G�D�� �M�H���S�U�D�Y�L�O�Q�R�� �R�V�O�R�Y�O�M�D�Y�D�W�L�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�H�� �V�H�V�W�U�H�� �V�D�P�R�� �L�P�H�Q�R�P���� �D�� �O�L�M�H�þ�Q�L�N�D��

titulom i prezimenom���� �6�W�X�G�H�Q�W�L�� �Q�L�å�L�K�� �J�R�G�L�Q�D�� �V�W�X�G�L�M�D�� �V�P�D�W�U�D�M�X da lije�þ�Q�L�þ�N�H�� �X�S�X�W�H�� �L�� �V�P�M�H�U�Q�L�F�H��

imaju apsolutno autoritativnu snagu za sestrinsku profesiju samo ako su �Y�H�]�D�Q�H���V���O�L�M�H�þ�H�Q�M�H�P��

bolesnika�����6���Y�L�ã�R�P���U�D�]�L�Q�R�P���R�E�U�D�]�R�Y�D�Q�M�D studenti smatraju da su medicinske sestre autonomne 

u djelovanju u skladu s kompetencijama vlastite profesije���� �8�� �S�X�Q�R�� �Y�H�ü�H�P�� �S�R�V�W�R�W�N�X�� �V�W�X�G�H�Q�W�L��

�Q�L�å�L�K���J�R�G�L�Q�D���V�W�X�G�L�M�D���P�H�G�L�F�L�Q�V�N�H���V�H�V�W�U�H���S�H�U�F�L�S�L�U�D�M�X���N�D�R���S�R�P�R�ü�Q�L�F�H���O�L�M�H�þ�Q�L�N�D ali i da napredak 

�V�H�V�W�U�L�Q�V�N�H�� �V�W�U�X�N�H�� �Q�H�� �X�J�U�R�å�D�Y�D�� �R�V�W�D�O�H�� �þ�O�D�Q�R�Y�H�� �W�L�P�D. S druge strane kroz sve godine studija 

studenti sestrinstva smatraju da �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�D�� �V�H�V�W�U�D�� �L�P�D�� �M�H�G�Q�D�N�L�� �D�X�W�R�U�L�W�H�W�� �N�D�R�� �L�� �G�U�X�J�L�� �þ�O�D�Q�R�Y�L��

tima�����.�U�R�]���V�Y�H���J�R�G�L�Q�H���ã�N�R�O�R�Y�D�Q�M�D���V�W�X�G�H�Q�W�L���S�O�D�Q�L�U�D�M�X �X���E�X�G�X�ü�Q�R�V�W�L���U�D�G�L�W�L���X���S�R�G�U�X�þ�M�X���V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�D 

kao i nastaviti obrazovanje te napredovati na osobnom i profesionalnom planu. 

Kada se navedena pitanja promatraju kroz analizu oblika studija, redovni studenti 

�]�D�J�U�H�E�D�þ�N�R�J�� �9�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�D�� �V�P�D�W�U�D�M�X�� �G�D�� �F�M�H�O�R�å�L�Y�R�W�Q�R�� �X�V�D�Y�U�ã�D�Y�D�Q�M�H�� �L�� �L�V�W�U�D�å�L�Y�D�Q�M�H�� �X�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�X��

�Y�D�å�Q�R�� �X�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�N�R�M�� �S�U�R�I�H�V�L�M�L�� �L�� �X�� �X�Q�D�S�U�H�ÿ�L�Y�D�Q�M�X�� �V�W�U�X�N�H���� �D�O�L�� �L�� �I�X�Q�N�F�L�R�Q�L�U�D�Q�M�X�� �F�M�H�Ookupnog 

�]�G�U�D�Y�V�W�Y�H�Q�R�J�� �V�X�V�W�D�Y�D���� �3�R�� �Q�M�L�K�R�Y�R�P�� �P�L�ã�O�M�H�Q�M�X�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�D�� �V�H�V�W�U�D�� �P�R�å�H�� �Q�D�S�U�H�G�R�Y�D�W�L�� �L�� �V�W�H�ü�L��

�]�Q�D�Q�M�D�� �X�� �S�R�G�U�X�þ�M�X�� �R�V�R�E�Q�R�J�� �L�� �S�U�R�I�H�V�L�R�Q�D�O�Q�R�J�� �L�Q�W�H�U�H�V�D���� �5�H�G�R�Y�Q�L�� �V�W�X�G�H�Q�W�L�� �X�� �E�X�G�X�ü�Q�R�V�W�L��

�Q�D�P�M�H�U�D�Y�D�M�X�� �U�D�G�L�W�L�� �X�� �S�R�G�U�X�þ�M�X�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�D���� �6�P�D�W�U�D�M�X�� �G�D�� �X�� �R�E�U�D�ü�D�Q�M�X�� �þ�O�D�Q�R�Y�L�P�D�� �L medicinske 

�V�H�V�W�U�H�� �N�D�R�� �L�� �� �O�L�M�H�þ�Q�L�N�H�� �W�U�H�E�D oslovljavati titulom i prezimenom, medicinske sestre nisu 

�S�R�P�R�ü�Q�L�F�H���O�L�M�H�þ�Q�L�N�D i �Q�D�S�U�H�G�D�N���V�H�V�W�U�L�Q�V�N�H���V�W�U�X�N�H���Q�H���X�J�U�R�å�D�Y�D���R�V�W�D�O�H���þ�O�D�Q�R�Y�H���W�L�P�D. 

�,�]�Y�D�Q�U�H�G�Q�L�� �V�W�X�G�H�Q�W�L�� �=�G�U�D�Y�V�W�Y�H�Q�R�J�� �Y�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�D�� �X�� �=�D�J�U�H�E�X�� �Q�H�P�D�M�X�� �M�D�V�D�Q�� �V�W�D�Y��o tome da li su 

medicinske sestre autonomne u djelovanju u skladu s kompetencijama vlastite profesije i da li 

�L�P�D�M�X�����M�H�G�Q�D�N�L���D�X�W�R�U�L�W�H�W���N�D�R���L���G�U�X�J�L���þ�O�D�Q�R�Y�L���W�L�P�D���� 

�0�L�ã�O�M�H�Q�M�D�� �V�W�X�G�H�Q�D�W�D�� �9�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�D�� �X�� �%�M�H�O�R�Y�D�U�X�� �� �R�E�]�L�U�R�P�� �Q�D�� �R�E�O�L�N�� �V�W�X�G�L�M�D�� �V�H�� �]�Q�D�þ�D�M�Q�R�� �Q�H��

razlikuju.  

�2�E�D�G�Y�L�M�H���V�N�X�S�L�Q�H���V�W�X�G�H�Q�D�W�D���L�� �=�G�U�D�Y�V�W�Y�H�Q�R�J���Y�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�H���X���=�D�J�U�H�E�X���L�� �9�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�D���X���%�M�H�O�R�Y�D�U�X��

�V�P�D�W�U�D�M�X���G�D���M�H���S�R�O�R�å�D�M���V�W�U�X�N�H���P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K���V�H�V�W�D�U�D���L���W�H�K�Q�L�þ�D�U�D���X���+�U�Y�D�W�V�N�R�M���X���R�G�Q�R�V�X���Q�D���S�U�L�M�H������

�J�R�G�L�Q�D���L�V�W�L���L�O�L���Q�H�ã�W�R���E�R�O�M�L�� 

�=�Q�D�þ�D�M�Q�R�� �Y�L�ã�H�� �L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D�� �L�]�� �=�D�J�U�H�E�D�� �S�U�R�F�M�H�Q�M�X�M�H�� �� �N�R�M�D�� �E�L�� �S�U�R�P�M�H�Q�D�� �S�R�E�R�O�M�ã�D�O�D�� �S�R�O�R�å�D�M��

�V�H�V�W�U�L�Q�V�N�H�� �V�W�U�X�N�H�� �X�� �+�U�Y�D�W�V�N�R�M���� �8�� �S�U�L�O�R�J�� �W�R�P�H�� �Q�D�Y�R�G�H�� �S�R�Y�H�ü�D�Q�M�H�� �S�O�D�ü�D���� �S�R�Y�H�ü�D�Q�M�H�� �E�U�R�M�D��

�P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K�� �V�H�V�W�D�U�D���� �V�P�D�Q�M�H�Q�M�H�� �E�U�R�M�D�� �U�D�G�Q�L�K�� �V�D�W�L���� �S�R�Y�H�ü�D�Q�M�H�� �V�W�X�S�Q�M�D�� �V�D�P�R�V�W�D�O�Q�R�V�W�L�� �L��

odgovornosti medicinskih sestara i tehn�L�þ�D�U�D���X���Q�M�H�]�L���E�R�O�H�V�Q�L�N�D�����X�Y�R�ÿ�H�Q�M�H���P�M�H�V�W�D���S�R�P�R�ü�Q�L�F�H���N�D��

�P�L�Q�L�V�W�U�D�� �]�G�U�D�Y�O�M�D�� �]�D�G�X�å�H�Q�H�� �]�D�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�R���� �S�R�Y�H�ü�D�Q�M�H�� �X�N�O�M�X�þ�H�Q�R�V�W�L�� �V�H�V�W�D�U�D�� �L�� �W�H�K�Q�L�þ�D�U�D�� �X��

�S�O�D�Q�L�U�D�Q�M�H���L���V�X�V�W�D�Y���R�G�O�X�þ�L�Y�D�Q�M�D�����Q�S�U�����R���]�D�S�R�ã�O�M�D�Y�D�Q�M�X�����I�L�Q�D�Q�F�L�M�D�P�D�����L���S�R�E�R�O�M�ã�D�Q�M�H���R�S�U�H�P�O�M�H�Q�R�V�W�L��

zdravstvenih ustanova. 
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�6�P�D�Q�M�H�Q�M�H���E�U�R�M�D���P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K���V�H�V�W�D�U�D���]�Q�D�W�Q�R���S�R�J�R�U�ã�D�O�R���S�R�O�R�å�D�M���V�H�V�W�U�L�Q�V�N�H���V�W�U�X�N�H���X���+�U�Y�D�W�V�N�R�M�� 

Kada se ista pitanja promatraju u odnosu na oblik studija obadvije skupine studenata 

�=�G�U�D�Y�V�W�Y�H�Q�R�J�� �9�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�D�� �X�� �=�D�J�U�H�E�X���� �V�P�D�W�U�D�� �G�D�� �S�R�Y�H�ü�D�Q�M�H�� �V�W�X�S�Q�M�D�� �V�D�P�R�V�W�D�O�Qosti i 

�R�G�J�R�Y�R�U�Q�R�V�W�L�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K�� �V�H�V�W�D�U�D�� �L�� �W�H�K�Q�L�þ�D�U�D�� �X�� �Q�M�H�]�L�� �E�R�O�H�V�Q�L�N�D�� �V�D�P�R�� �G�R�Q�H�N�O�H�� �S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R��

�S�R�O�R�å�D�M���V�H�V�W�U�L�Q�V�N�H���V�W�U�X�N�H�����.�R�G���L�V�W�H���V�N�X�S�L�Q�H���L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D���Q�H�G�R�X�P�L�F�H���V�X���N�D�N�R���E�L���Q�D���S�R�O�R�å�D�M���V�W�U�X�N�H��

�X�W�M�H�F�D�O�R���S�R�Y�H�ü�D�Q�M�H���E�U�R�M�D���O�L�M�H�þ�Q�L�N�D�����V�P�D�Q�M�H�Q�M�H���E�U�R�M�D���O�L�M�H�þ�Q�L�N�D���L�����X�Y�R�ÿ�H�Q�M�H���P�M�H�V�W�D���S�R�P�R�ü�Q�L�F�H���N�D��

�P�L�Q�L�V�W�U�D���]�G�U�D�Y�O�M�D���]�D�G�X�å�H�Q�H���]�D���V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�R�� 

�=�D�Q�L�P�O�M�L�Y�R���M�H���G�D���U�H�G�R�Y�Q�L���V�W�X�G�H�Q�W�L���9�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�D���X���%�M�H�O�R�Y�D�U�X���V�P�D�W�U�D�M�X���N�D�N�R���E�L���S�R�Y�H�ü�D�Q�M�H���E�U�R�M�D��

�O�L�M�H�þ�Q�L�N�D���]�Q�D�W�Q�R���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R���S�R�O�R�å�D�M���V�H�V�W�U�L�Q�V�N�H���V�W�U�X�N�H�� 

Kod obadvije skupine �L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D���L���S�U�H�P�D���P�M�H�V�W�X���L���R�E�O�L�N�X���V�W�X�G�L�M�D���Y�U�O�R���V�X���S�R�G�L�M�H�O�M�H�Q�D���P�L�ã�O�M�H�Q�M�D���R��

zadovoljstvu odabira sestrinstva kao profesije. 

�0�H�G�L�F�L�Q�V�N�H�� �V�H�V�W�U�H�� �V�D�P�H�� �I�L�Q�D�Q�F�L�U�D�M�X�� �V�Y�R�M�H�� �ã�N�R�O�R�Y�D�Q�M�H���� �1�L�P�D�O�R�� �L�O�L�� �G�R�Q�H�N�O�H�� �V�X�� �]�D�G�R�Y�R�O�M�Q�H��

�S�O�D�ü�R�P�� �N�R�M�X�� �G�R�E�L�Y�D�M�X�� �]�D�� �V�Y�R�M�� �S�R�V�D�R���� �1�D�M�Y�H�ü�L�� �G�L�R �L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D�� �U�D�]�P�L�ã�O�M�D o odlasku na rad u 

inozemstvo ali smatra da to �Y�M�H�U�R�M�D�W�Q�R�� �Q�H�ü�H�� �X�þ�L�Q�L�W�L���� �$�� �N�D�G�D�� �E�L�� �L�� �R�W�L�ã�O�H�� �U�D�]�O�R�]�L�� �]�D�� �W�R�� �E�L�� �E�L�O�L��

�I�L�Q�D�Q�F�L�M�V�N�L�� �X�Y�M�H�W�L�� ���Q�S�U���� �S�O�D�ü�D���� �P�L�U�R�Y�L�Q�V�N�R�� �R�V�L�J�X�U�D�Q�M�H���� �L�� �X�Y�M�H�W�L�� �U�D�G�D�� ���Q�S�U���� �E�U�R�M�� �U�D�G�Q�L�K�� �V�D�W�L������

�0�R�J�X�ü�Q�R�V�W���G�D�O�M�Q�M�H�J���R�E�U�D�]�R�Y�D�Q�M�D���L���ã�N�R�O�R�Y�D�Q�M�D���Q�L�M�H���M�H�G�D�Q���R�G���U�D�]�O�R�J�D�� 
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7�����6�$�ä�(�7�$�.�� 

 

�6�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�R�� �V�H�� �G�L�Q�D�P�L�þ�Q�R�� �P�L�M�H�Q�M�D�� �L�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�H�� �V�H�V�W�U�H�� �S�R�V�W�D�M�X�� �Y�L�ã�H�� �H�G�X�F�L�U�D�Q�H�� �]�D�� �V�Y�R�M��

�S�U�R�I�H�V�L�R�Q�D�O�Q�L���å�L�Y�R�W�X���� �2�E�U�D�]�R�Y�D�Q�M�H���P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K���V�H�V�W�D�U�D���M�H���E�L�W�Q�R���X���P�R�G�H�U�Q�L�P���]�G�U�D�Y�V�W�Y�X���� �Q�R���]�D��

us�S�M�H�ã�Q�R�V�W���X���N�D�V�Q�L�M�H�P���S�U�R�I�H�V�L�R�Q�D�O�Q�R�P���å�L�Y�R�W�X���P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K���V�H�V�W�D�U�D���Y�D�å�Q�D���V�X���L���Q�M�L�K�R�Y�L���V�W�D�Y�R�Y�L���R��

�Y�O�D�V�W�L�W�R�M���S�U�R�I�H�V�L�M�L�����1�H���V�D�P�R���V�S�R�V�R�E�Q�R�V�W���]�D���V�Y�O�D�G�D�Y�D�Q�M�H���V�X�Y�U�H�P�H�Q�H���W�H�K�Q�R�O�R�J�L�M�H���Y�H�ü���L���K�X�P�D�Q�R�V�W��

�E�X�G�X�ü�L�K�� �S�U�R�I�H�V�L�R�Q�D�O�D�F�D�� �N�D�R�� �L�� �V�S�U�H�P�Q�R�V�W�� �Q�D�� �W�U�D�M�Q�R�� �X�V�D�Y�U�ã�D�Y�D�Q�M�H�� �S�R�V�W�D�M�X�� �Y�D�åni za bolji rad i 

�H�I�L�N�D�V�Q�R�V�W�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K�� �V�H�V�W�D�U�D���� �8�� �W�R�P�� �V�P�L�V�O�X�� �M�H�� �E�L�W�Q�R�� �]�Q�D�W�L�� �V�W�D�Y�R�Y�H�� �L�� �P�L�ã�O�M�H�Q�M�D�� �V�D�G�D�ã�Q�M�L�K��

studenata sestrinstva o vlastitoj profesiji. 

�&�L�O�M�� �R�Y�R�J�D�� �L�V�W�U�D�å�L�Y�D�Q�M�D��bio je ispitati stavove stu�G�H�Q�D�W�D�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�D�� �Q�D�� �S�U�Y�R�M���� �G�U�X�J�R�M�� �L�� �W�U�H�ü�R�M��

godini studija �R�� �Y�O�D�V�W�L�W�R�M�� �E�X�G�X�ü�R�M�� �S�U�R�I�H�V�L�M�L����Jedan od ciljeva bio je i provjeriti povezanost 

�U�D�]�O�L�þ�L�W�L�K�� �G�L�P�H�Q�]�L�M�D�� �P�L�ã�O�M�H�Q�M�D�� �R�� �Y�O�D�V�W�L�W�R�M�� �S�U�R�I�H�V�L�M�L�����8�� �L�V�W�U�D�å�L�Y�D�Q�M�X�� �V�X�� �V�H�� �X�V�S�R�U�H�ÿ�L�Y�D�O�L�� �V�W�X�G�H�Q�W�L��

�V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�D���=�G�U�D�Y�V�W�Y�H�Q�R�J���Y�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�D���X���=�D�J�U�H�E�X���L���V�W�X�G�L�M�D���V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�D���9�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�D���X���%�M�H�O�R�Y�D�U�X. 

�$�Q�D�O�L�]�D���M�H���U�D�ÿ�H�Q�D���L���V���R�E�]�L�U�R�P���Q�D���R�E�O�L�N���V�W�X�G�L�M�D�����U�H�G�R�Y�Q�L���L���L�]�Y�D�Q�U�H�G�Q�L�� 

Ispitivanje se je provelo primjenom za to sastavljenog upitnika, a sudionici su anketu 

ispunjavali samostalno i anonimno. 

�7�L�M�H�N�R�P�� �ã�N�R�O�R�Y�D�Q�M�D�� �N�R�G�� �V�W�X�G�H�Q�D�W�D�� �Q�H�� �U�D�]�Y�L�M�D�� �V�H�� �V�Y�L�M�H�V�W�� �R�� �S�U�L�P�M�H�Q�L�� �Q�D�X�þ�H�Q�L�K�� �]�Q�D�Q�M�D�� �X�� �S�U�D�N�V�L����

Oni ih ne primjenjuju u praksi kako bi znali procijeniti da li su kroz sustav obrazovanja dobili 

�G�R�Y�R�O�M�Q�R���]�Q�D�Q�M�D���]�D���S�U�L�P�M�H�Q�X���Y�M�H�ã�W�L�Q�D�����.�R�O�L�N�R���M�H���F�M�H�O�R�å�L�Y�R�W�Q�R���X�V�D�Y�U�ã�D�Y�D�Q�M�H���Y�D�å�Q�R���X���V�H�V�W�U�L�Q�V�N�R�M��

profesiji svjesni su studenti svih godina studija, ta�N�R�ÿ�H�U�� �Y�H�ü�L�Q�D�� �L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D�� �V�P�D�W�U�D da 

medicinska sestra ima jednaki aut�R�U�L�W�H�W�� �N�D�R�� �L�� �G�U�X�J�L�� �þ�O�D�Q�R�Y�L���W�L�P�D���� �,�V�S�L�W�D�Q�L�F�L��planiraju raditi u 

�S�R�G�U�X�þ�M�X���V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�D���N�D�R���L���Q�D�V�W�D�Y�L�W�L���R�E�U�D�]�R�Y�D�Qje te napredovati na osobnom i profesionalnom 

�S�O�D�Q�X���� �6�W�X�G�H�Q�W�L�� �Q�L�å�L�K�� �J�R�G�L�Q�D�� �V�W�X�G�L�M�D�� �V�P�D�W�U�D�M�X�� �G�D��su �O�L�M�H�þ�Q�L�þ�N�H upute i smjernice autoritet za 

�V�H�V�W�U�L�Q�V�N�X���S�U�R�I�H�V�L�M�X���N�D�G�D���V�H���R�G�Q�R�V�H���Q�D���O�L�M�H�þ�H�Q�M�H���E�R�O�H�V�Q�L�N�D�����0edicinske sestre percipiraju kao 

�S�R�P�R�ü�Q�L�F�H���O�L�M�H�þ�Q�L�N�D�����V�P�D�W�U�D�M�X���G�D���Q�D�S�U�H�G�D�N���V�H�V�W�U�L�Q�V�N�H���V�W�U�X�N�H���Q�H���X�J�U�R�å�D�Y�D���R�V�W�D�O�H���þ�O�D�Q�R�Y�H���W�L�P�D����

�W�H�� �P�L�V�O�H�� �G�D�� �U�D�V�S�R�O�D�å�X�� �V�� �G�R�Y�R�O�M�Q�R�� �]�Q�D�Q�M�D�� �L�� �Y�M�H�ã�W�L�Q�D�� �]�D�� �V�D�P�R�V�W�D�O�D�Q�� �U�D�G���D���ã�W�R�� �V�H�� �P�R�å�H�� �S�U�L�S�L�V�D�W�L��

nedovoljno razvijenoj samosvijesti o odgovornosti. 

�6�W�X�G�H�Q�W�L���W�U�H�ü�H���J�R�G�L�Q�H���V�W�X�G�L�M�D���V�P�D�W�U�D�M�X���G�D���P�H�G�L�F�L�Q�V�N�D���V�H�V�W�U�D���P�R�å�H���Q�D�S�U�H�G�R�Y�D�W�L���L���V�W�H�ü�L���]�Q�D�Q�M�D���X��

�S�R�G�U�X�þ�M�X�� �R�V�R�E�Q�R�J���L�� �S�U�R�I�H�V�L�R�Q�D�O�Q�R�J�� �L�Q�W�H�U�H�V�D����Svjesniji su u kojoj mjeri su cijenjeni od strane 

�G�U�X�J�L�K���þ�O�D�Q�R�Y�D���W�L�P�D���� 

S razinom obrazovanja studenti su svjesniji ko�O�L�N�R�� �M�H�� �L�V�W�U�D�å�L�Y�D�Q�M�H�� �X�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�X�� �Y�D�å�Q�R�� �X��

�X�Q�D�S�U�H�ÿ�L�Y�D�Q�M�X�� �V�W�U�X�N�H���� �N�D�R�� �L�� �X�� �I�X�Q�N�F�L�R�Q�L�U�D�Q�M�X�� �F�M�H�O�R�N�X�S�Q�R�J�� �]�G�U�D�Y�V�W�Y�H�Q�R�J�� �V�X�V�W�D�Y�D���� �6�� �Y�L�ã�R�P��

razinom obrazovanja studenti smatraju da su medicinske sestre autonomne u djelovanju u 

skladu s kompetencijama vlastite profesije.  
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I redovni i izvanredni studenata Zdrav�V�W�Y�H�Q�R�J���9�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�D���X���=�D�J�U�H�E�X��smatraju �G�D���S�R�Y�H�ü�D�Q�M�H��

�V�W�X�S�Q�M�D�� �V�D�P�R�V�W�D�O�Q�R�V�W�L�� �L�� �R�G�J�R�Y�R�U�Q�R�V�W�L�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K�� �V�H�V�W�D�U�D�� �L�� �W�H�K�Q�L�þ�D�U�D�� �X�� �Q�M�H�]�L�� �E�R�O�H�V�Q�L�N�D�� �V�D�P�R��

�G�R�Q�H�N�O�H���S�R�E�R�O�M�ã�D�O�R���S�R�O�R�å�D�M���V�H�V�W�U�L�Q�V�N�H���V�W�U�X�N�H���� 

�0�L�ã�O�M�H�Q�M�D�� �V�W�X�G�H�Q�D�W�D��sestrinstva Zagreba i Bjelovara razlikuju se oko tvrdnji da medicinske 

�V�H�V�W�U�H�� �U�D�V�S�R�O�D�å�X�� �V�� �G�R�Y�R�O�M�Q�R�� �]�Q�D�Q�M�D�� �L�� �Y�M�H�ã�W�L�Q�D�� �]�D�� �V�D�P�R�V�W�D�O�D�Q�� �U�D�G�����S�U�L�� �W�R�P�H�� �V�H�� �]�Q�D�þ�D�M�Q�R�� �Y�L�ã�H��

�L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D���L�]���=�D�J�U�H�E�D���X�J�O�D�Y�Q�R�P���V�O�D�å�H���� 

�1�L�P�D�O�R���L�O�L���G�R�Q�H�N�O�H���V�X���]�D�G�R�Y�R�O�M�Q�H���S�O�D�ü�R�P���N�R�M�X���G�R�E�L�Y�D�M�X���]�D���V�Y�R�M���S�R�V�D�R�����1�D�M�Y�H�ü�L���G�L�R���L�V�S�L�W�D�Q�L�N�D��

�U�D�]�P�L�ã�O�M�D���R���R�G�O�D�V�N�X���Q�D���U�D�G���X���L�Q�R�]�H�P�V�W�Y�R���D�O�L���V�P�D�W�U�D���G�D���W�R���Y�M�H�U�R�M�D�W�Q�R���Q�H�ü�H���X�þ�L�Q�L�W�L�� 
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7A. SUMMARY  

 

Nursing is changing dynamically and nurses are becoming more educated about their 

professional lives. The education of nurses is essential in modern health care, but their views 

of their profession are also important for the success in their professional life later on. The 

ability to master modern technology, as well as the humanity of future professionals and the 

willingness to continue training, become important for the better performance and efficiency 

of nurses. In this regard, it is important to know the views and opinions of current nursing 

students about their profession. 

The aim of this research was to examine the opinion of nursing students in the first, second 

and third year of study about their own future profession. One of the goals was to examine the 

connection between different ways of thinking about their own profession. The study 

compared nursing students at the Zagreb Polytechnic and at the Polytechnic of Bjelovar. The 

analysis was performed with regards to full-time and part-time students.  

The survey was conducted through a questionnaire prepared solely for this purpose. The 

participants completed the survey independently and anonymously. 

During their studies the students do not develop awareness of the practical application of the 

acquired knowledge. They cannot assess whether they have acquired sufficient knowledge 

through the education system to apply their skills. The importance of lifelong learning in the 

nursing profession is recognized by all students who also feel that nurses have the same 

authority as other team members, they plan to work in the field of nursing, as well as continue 

their education and advancement on a personal and professional level. 

Students in the lower years of study believe that medical instructions and guidelines have an 

absolute authoritative power for the nursing profession if they are related to the treatment of 

�S�D�W�L�H�Q�W�V�����7�K�H�\���S�H�U�F�H�L�Y�H���Q�X�U�V�H�V���D�V���W�K�H���S�K�\�V�L�F�L�D�Q�V�¶���D�V�V�L�V�W�D�Q�W�V and believe that the progress of the 

nursing profession does not endanger other team members and that they have sufficient 

knowledge and skills to work independently, which can be attributed to a lack of self-

awareness in terms of responsibility. 

Third-year students believe that nurses can advance and gain knowledge in the area of their 

personal and professional interests. They are more aware of the extent to which they are 

valued by other team members.  

The further students are in their studies, the more they are aware of the importance of nursing 

research in advancing the profession as well as in functioning of the overall health system. 
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Students believe that nurses are autonomous in acting in accordance with the competencies of 

their own profession. 

Both full-time and part-time students at the Zagreb Polytechnic consider that increasing the 

level of autonomy and responsibility of nurses and technicians in patient care only somewhat 

improves the position of the nursing profession. 

The opinions of nursing students at Zagreb and Bjelovar differ in the claims that nurses have 

sufficient knowledge and skills to work independently. 

Nurses are not at all or are only somewhat satisfied with the pay they get for their work. Most 

of the respondents contemplate going to work abroad but think they are unlikely to do so. 
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9. PRILOZI  

Prilog A: �0�,�â�/�-�(�1�-�(���6�7�8�'�(�1�$�7�$���6�(�6�7�5�,�1�6�7�9�$���2���9�/�$�6�7�,�7�2�-���%�8�'�8�û�2�-���3�5�2�)�(�6�,�-�, 
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10. �ä�,�9�2�7�2�3�,�6 

 

�9�H�V�Q�D���%�R�å�D�Q���0�L�K�H�O�þ�L�ü���U�R�ÿ�H�Q�D���M�H���������V�L�M�H�þ�Q�M�D���������������J�R�G�L�Q�H�����ä�L�Y�L���X���=�D�J�U�Hbu, u braku i majka je 

�V�L�Q�D�� �L�� �N�ü�H�U�N�H���� �8�� ������ �J�R�G�L�Q�D�� �U�D�G�Q�R�J�� �V�W�D�å�D�� �U�D�G�L�O�D�� �M�H��2 godine na poslovima intenzivne njege 

�S�X�O�P�R�O�R�ã�N�R�J���E�R�O�H�V�Q�L�N�D���������J�R�G�L�Q�H���Q�D���S�R�V�O�R�Y�L�P�D���]�G�U�D�Y�V�W�Y�H�Q�H���Q�M�H�J�H���R�þ�Q�R�M���E�R�O�H�V�Q�L�N�D�����������J�R�G�L�Q�H��

�Q�D���S�R�V�O�R�Y�L�P�D���J�O�D�Y�Q�H���V�H�V�W�U�H���X���]�G�U�D�Y�V�W�Y�H�Q�R�P���W�X�U�L�]�P�X���������J�R�G�L�Q�D���Q�D���S�R�V�O�R�Y�L�P�D���W�D�M�Q�L�N�D���L���V�W�U�X�þ�Q�R�J��

savjetnika Hrvatske komore medicinskih sestara i 13 godina na poslovima pa�W�U�R�Q�D�å�Q�H���V�H�V�W�U�H�� 

Obrazovanje i osposobljavanje 

�������������R�E�U�D�Q�L�O�D���G�L�S�O�R�P�V�N�L���U�D�G���Q�D���=�G�U�D�Y�V�W�Y�H�Q�R�P���Y�H�O�H�X�þ�L�O�L�ã�W�X���Q�D���6�S�H�F�L�M�D�O�L�V�W�L�þ�N�R�P���G�L�S�O�R�P�V�N�R�P��

�V�W�U�X�þ�Q�R�P�� �V�W�X�G�L�M�X�� �0�H�Q�D�G�å�P�H�Q�W�� �X�� �V�H�V�W�U�L�Q�V�W�Y�X�� �Q�D�� �W�H�P�X�� �©�,�Q�G�L�N�D�W�R�U�L�� �N�Y�D�O�L�W�H�W�H�� �W�U�D�M�Q�R�J��

�X�V�D�Y�U�ã�D�Y�D�Q�M�D���P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K���V�H�V�W�D�U�D�ª���L���V�W�H�N�O�D���V�W�U�X�þ�Q�L���Q�D�]�L�Y�D�����G�L�S�O�R�P�L�U�D�Q�D���P�H�G�L�F�L�Q�V�N�D���V�H�V�W�U�D 

������������ �J�R�G�L�Q�H���R�E�U�D�Q�L�O�D���]�D�Y�U�ã�Q�L���U�D�Q���Q�D���6�Y�H�X�þ�L�O�L�ã�W�X���/�L�E�H�U�W�D�V���L�� �V�W�H�N�O�D���V�W�U�X�þ�Q�L���Q�D�]�L�Y���� �V�Y�H�X�þ�L�O�L�ã�Q�D��

�P�D�J�L�V�W�U�D���P�H�Q�D�G�å�P�H�Q�W�D���N�Y�D�O�L�W�H�W�H���X���]�G�U�D�Y�V�W�Y�X�� 

Dodatno obrazovanje i kompetencije 

2014. i 2018. Edukacija u organizaciji UNICEF-�D�� �S�R�G�� �Q�D�V�O�R�Y�R�P�� �©�7�U�D�L�Q�L�Q�J��- guide for 

monitoring child development"; 2009. i 2017. Edukacija iz Neurorehabilitacije-ispravno 

postupanje s djetetom, Svjetske asocijacije sestara u neuroznanosti; 2015. Edukacija u 

�R�U�J�D�Q�L�]�D�F�L�M�L�� �0�H�G�L�F�L�Q�V�N�R�J�� �I�D�N�X�O�W�H�W�D�� �X�� �6�S�O�L�W�X�� �X�� �W�U�D�M�D�Q�M�X�� ������ �V�D�W�L�� �S�R�G�� �Q�D�V�O�R�Y�R�P�� �©�0�R�G�H�U�Q��

Ap�S�U�R�D�F�K���W�R���/�D�F�W�D�W�L�R�Q���D�Q�G���%�U�H�D�V�W�I�H�H�G�L�Q�J�ª���]�D���V�W�M�H�F�D�Q�M�H���Q�D�V�O�R�Y�D���,�%�&�/�&���V�D�Y�M�H�W�Q�L�F�H���]�D���G�R�M�H�Q�M�H; 

2016. Edukacija u trajanju od 120 sati pod naslovom "EU fondovi-partnerstvo za zdravlje 

2015.-2020." 

�3�R�G�D�F�L���R���V�W�U�X�þ�Q�R�M���D�N�W�L�Y�Q�R�V�W�L 

Sudjelovanje u televizijskim i radijskim emisijama koje govore o zdravlju RTL-�D���L���.�D�W�R�O�L�þ�N�R�J��

radija; 2014. Osnivanje kluba za ispravno postupanje s djetetom �± BABY HANDLING; 

�2�E�M�D�Y�O�M�H�Q�D���������L�V�W�U�D�å�L�Y�D�Q�M�D���X���]�Q�D�Q�V�W�Y�H�Q�R�P���þ�D�V�R�S�L�V�X���$�F�W�D���&�O�L�Q�L�F�D���&�U�R�D�W�L�F�D�����2�E�M�D�Y�O�M�L�Y�D�Q�L���V�W�U�X�þ�Q�L��

�U�D�G�R�Y�L�� �X�� �+�U�Y�D�W�V�N�R�P�� �þ�D�V�R�S�L�V�X�� �]�D�� �M�D�Y�Q�R�� �]�G�U�D�Y�V�W�Y�R�������� �S�X�W�D�� �V�X�G�M�H�O�R�Y�D�Q�M�H�� �N�D�R�� �V�O�X�å�E�H�Q�L��

�S�U�H�G�V�W�D�Y�Q�L�N���+�U�Y�D�W�V�N�H���Q�D���P�H�ÿ�X�Q�D�U�R�G�Q�L�P���V�W�U�X�þ�Q�L�P���G�R�J�D�ÿ�D�Q�M�L�P�D; �ý�O�D�Q���X�U�H�G�Q�L�ã�W�Y�D���©�6�H�V�W�U�L�Q�V�N�R�J��

�Y�M�H�V�Q�L�N�D�ª�� �L�� �©�9�M�H�V�Q�L�N�D�ª�� �V�O�X�å�E�H�Q�L�K�� �J�O�D�V�L�O�D�� �+�U�Y�D�W�V�N�H�� �N�R�P�R�U�H�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K�� �V�H�V�W�D�U�D; �þ�O�D�Q��

�2�V�Q�L�Y�D�þ�N�R�J�� �R�G�E�R�U�D�� �+�U�Y�D�W�V�N�H�� �N�R�P�R�U�H�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K�� �V�H�V�W�D�U�D; �6�X�G�M�H�O�R�Y�D�Q�M�H�� �X�� �U�D�G�X�� �N�D�R�� �þ�O�D�Q�� ����

Povjerenstava Ministarstva zdravstva: Povjerenstvo za HIV/AIDS, Povjerenstvo za 

�ã�N�R�O�R�Y�D�Q�M�H�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K�� �V�H�V�W�D�U�D�� �L���S�U�L�P�D�O�M�D�� �Q�D�� �Q�L�Y�R�X�� �Y�L�V�R�N�R�ã�N�R�O�V�N�R�J�� �� �R�E�U�D�]�R�Y�D�Q�M�D����

�3�R�Y�M�H�U�H�Q�V�W�Y�R�� �]�D�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�H�� �V�H�V�W�U�H�� �X�� �S�U�L�P�D�U�Q�R�M�� �]�G�U�D�Y�V�W�Y�H�Q�R�M�� �]�D�ã�W�L�W�L���� �.�R�D�X�W�R�U�� �N�Q�M�L�J�H��

�©�0�H�ÿ�X�Q�D�U�R�G�Q�D���N�O�D�V�L�I�L�N�D�F�L�M�D���V�H�V�W�U�L�Q�V�N�H���S�U�D�N�V�H�ª�����,�&�1�3-International Classification for nursing 
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Practice Beta 2) prijevoda s engleskog na hrvatski jezik, Med-�(�N�R�Q���G���G���� �L�� �©�.�L�N�D�J�U�D�I�ª�� �G���R���R������

Zagreb, 2003.; �ý�O�D�Q�� �X�U�H�G�Q�L�ã�W�Y�D�� �L�� �R�E�M�D�Y�O�M�L�Y�D�Q�M�H�� �V�W�U�X�þ�Q�L�K�� �þ�O�D�Q�D�N�D�� �X���V�W�U�X�þ�Q�R��- informativnog 

�J�O�D�V�L�O�D�� �+�U�Y�D�W�V�N�H�� �X�G�U�X�J�H�� �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K�� �V�H�V�W�D�U�D���� �©�6�H�V�W�U�L�Q�V�N�L�� �J�O�D�V�Q�L�N�ª; �2�G�� ������������ �D�N�W�L�Y�Q�L�� �þ�O�D�Q��

Udruge �P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K�� �V�H�V�W�D�U�D�� �L�� �W�H�K�Q�L�þ�D�U�D�� �+�U�Y�D�W�V�N�H�� �]�D�� �Q�H�X�U�R�O�R�J�L�M�X; 1998. godine, na redovnoj 

�6�N�X�S�ã�W�L�Q�L���+�U�Y�D�W�V�N�H���X�G�U�X�J�H���P�H�G�L�F�L�Q�V�N�L�K���V�H�V�W�D�U�D�����S�R�W�Y�U�ÿ�H�Q�D���]�D���W�D�M�Q�L�F�X���8�G�U�X�J�H�����Y�U�ã�H�Q�M�H���G�X�å�Q�R�V�W�L��

do 2004. godine; do danas prez�H�Q�W�L�U�D�Q�R�� ������ �V�W�U�X�þ�Q�L�K predavanja na hrvatskom jeziku i 20 

�V�W�U�X�þ�Q�L�K���S�U�H�G�D�Y�D�Q�M�D���Q�D���H�Q�J�O�H�V�N�R�P���M�H�]�L�N�X 

Podaci o nastavnoj aktivnosti 

�2�G���������������P�H�Q�W�R�U���G�L�S�O�R�P�V�N�R�J���V�H�V�W�U�L�Q�V�N�R�J���V�W�X�G�L�M�D�����+�U�Y�D�W�V�N�R�J���N�D�W�R�O�L�þ�N�R�J�����I�D�N�X�O�W�H�W�D���6�Y�H�X�þ�L�O�L�ã�W�D��

u Zagrebu. Od 2015. mentor diplomskog sestrinskog studija, Medicinskog fakulteta 

�6�Y�H�X�þ�L�O�L�ã�W�D���X���=�D�J�U�H�E�X�����2�G���������������G�R���������������J�R�G�L�Q�H�����P�H�Q�W�R�U���9�L�ã�H���P�H�G�L�F�L�Q�V�N�H���ã�N�R�O�H���X���=�D�J�U�H�E�X�� 

 

 

 

 


